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Becsületes küzdelem.
A függetlenségi párt számot vetvén a 

helyzettel, az uralkodó kormányzati rend­
szer kétségbeejtő silányságával, a ti 7-es 
közjogi alapon álló pártoknak a nemzet 
törvényes jogai ellenében elfoglalt merev- 
álláspontjával és számot vetvén eddigi küz- 
delménnek immár kivívott eredményeivel: 
ma befejezte a provizóriumról szóló máso­
dik kormányjavaslat fölött folytatott általá­
nos vitáját.

A milyen becsületes, önzetlen, hazafias 
és mindenképen tiszteletreméltó volt meg­
vívott küzdelme, ép oly nemes és tiszteletet 
parancsoló az az elhatározása, hogy ezt a 
vitát nem folytatja. Ez nem azt jelenti, 
hogy a fegyvert leteszi, hanem csak azt, 
hogy a harczot más térre viszi át; nem 
azt jelenti, hogy visszavonul a csatatérről, 
hanem csak azt, hogy nem akar most már 
hiábavaló küzdelmével az országban tör­
vénytelen állapotokat állandósítani. Nem azt 
Jelenti, hogy megadja magát a kormány 
erőszakos, jogtiprú törekvései előtt, hanem 
csak azt, hogy a nemzet alkotmányát nagyra 
becsüli, s nem engedi ezt oda prédául 
egy hatalomra féltékeny brutális kormány- 
mindenre képes gonoszságának és a hata­
lom után vágyakozó ti7-es ellenzéki pártok 
szertelen léhaságának.

Ebben a silány, hitvány politikai életben, 
melynek levegőjét gyalázatos módon meg­
mérgezte az uralkodó kormányzati rend­
szer hatalmi tultengése és a hatalmi ked­
vezésekre éhes G7-es ellenzéki pártok szer­
telen önzése, valóban leiemelö jelenség 
volt a függetlenségi partnak, ennek a számra 
gyönge, de erkölcsi erőre hatalmas cso­
portnak önfeláldozó küzdelme. Egy magában 
vívta csatáját a nemzet jogaiért, a törvény 
igazságáéi t, az alkotmány szentségéért. Eb­
ben a beteg politikai közéletben fényes pél­
dáját adta e párt a hazafias önfeláldozás­
nak. Mostanában, a mikor a politikai küz­
delmek rendjén mindenki keresi és kérdezi 
az erű kifejtésének anyagi árát: mikor a 
közélet terén munkálkodásra hivatott em­
berek nem a közjóra szentelik tevékenysé­
güket. hanem úgyszólván vásárra viszik egyé­
niségüket, mint eladó portékát: mostanában, 
nagy szükség volt arra, hogy a függetlenségi 
párt a maga tiszta önzetlenségével álljon a 
politikai kufárok roppant tömege elé, mely- 
fizikai erejével ratal visszaélve nem tisz­
tei se jogot, se törvényt, se alkotmányt, se 
nemzeti érdeket, hanem csak a maga pri­
vát hasznát keresi a közügyek szolgálatá­
ban is.

A függetlenségi párt, a mikor most ezt a 
küzdelmét abbanhagyja, a becsületesen és ha­
zafiasán teljesített kötelesség jóleső tudatá­
val teszi ezt. Ellenségei, kik előbb gyanú­
sították. rágalmazták, fenyegették, most 
léha kárörvendezéssel esnek neki s azt 
hirdetik róla, hogy kudarezot vallott. A mi­
lyen otromba, a milyen silány volt a ma­
gatartásuk a iüggetlenségi párt jogos és 
igazságos küzdelmével szemben, ép olyan 
hazug ez az állításuk. A függetlenségi párt 
nemcsak hogy kudarezot nem vallott, hanem 
igen jelentékeny eredményeket ért el. A ki 
ezt tagadni vakmerősködik, az vagy elzár­
kózik az igazság elől, vagy határtalan czi-

nizmusában a nemzet javára szolgáló vív­
mányok értékét sülyeszti le.

Igaz, a függetlenségi párt küzdelmének 
messzebb menő czéljui voltak, mint a mi­
nőket elérnie sikerült. De magára hagyat­
ván, tulajdonképen való czélját egyelőre 
meg nem valósíthatta. A nemzet gazdasági 
függetlenségét intézmény formájában tör­
vénybe nem iktathatta, de elérte azt, hogy 
megcsinálta ennek az útját is, a mikor 
kétségtelen világossággal konstatáltatta a 
nemzetnek most már elvitázhatatlan jogát 
az önálló vámterülethez. A függetlenségi 
párt elszánt, nemes és becsületes küzdel­
mének köszönhető, hogy a nemzeti jog év- 
v ényesithelése dolgában ma már nincsenek 
kétségek, mert a közfelfogás megtisztult 
mindattól a salakos, zavaros eszme-áram­
lattól, mely a nemzet törvényes jogainak 
útjában hömpölygőit s melynek legvakme- 
rőbb képviselői ép a kormány és pártja 
soraiból támadtak. Ha vannak a lefolyt 
küzdelemnek megvert, szánalmas áldozatai, 
úgy ezek nem lehetnek mások, mint azok 
a kormányférfiak és azok a kormány- 
párti politikusok, kik hazafiatlansággal 
párosult könnyelműséggel akarták elvi­
tatni nemzetünk törvényes jogait és alkot­
mányos igazságait.

A függetlenségi párt bízvást büszkén hi- 
vatkozhatik azokra az eredményekre, miket 
kivívott. Ezek az eredmények ma még 
csak elvek, de legalább tisztán, mindenki 
által elismert elvek, a miket többé nem 
vitathat el, nem tagadhat meg sem báró 
Bánffy Dezső, sem a kormánypárti politiku­
sok furfangos tömege.

A függetlenségi párt nem a maga szá­
mára, hanem a nemzet javára igyekezett 
eredményeket elérni. És vájjon a nemzeti 
érdekek és jogok szempontjából közönyös 
lehet-e az, hogy úgy a fennálló 1867. XII. 
törvényezikk, mint a tárgyalás alatt lévő 
kormányjavaslat közjogi értelmezésére nézve 
tisztába jött az egész magyar politikai köz­
vélemény ?

A kormány és pártja eleintén hallani sem 
akart az önálló vámterületről. Megtagadta 
az 1867. XII. törvényezikk 68-ik para­
grafusából folyó azt a lölfogást, hogy a 
jelen esztendő január 1-én Magyarország 
az önálló vámterület közjogi jogállapotába 
lép. Igaz-e vagy nem, hogy megtagadta? 
Nos, ha igaz, amint hogy igaz, nem jelen­
tékeny nemzeti vivmány-e az, hogy a kor­
mány kénytelen volt meghódohii a törvé­
nyes és jogos fölfogás előtt s el kellett 
ismernie, hogy az ország 1898 január 1 - tol 
fogva csak az önálló vámterület jogalapjá­
ról rendezheti állami gazdaságának ügyeit 1

A kormány és pártja folyton azt vitatta, 
hogy 1898. évi május 1-től, ha addig az 
Ausztriával való egyezségre irányzott utolsó 
kísérlet sem sikerül, a magyar állam még 
mindig köthet vám- és kereskedelmi szö­
vetséget Ausztriával. Igv értelmezte az 
önálló, törvényes rendelkezési jogot, mit 
az 1867 : XII. tcz. 68-ik §-a tart fönn szá­
munkra. Ez az értelmezés, ha elfogadtatott 
volna, nem jelentene egyebet, mint a gaz­
dasági függetlenségtől való örökös elzára- 
tásunkat. A kormány és pártja a legtelje­
sebb kudarezot vallotta ezzel az okoskodá­
sával is, a melyben hazafiatlan, nem­

zetellenes törekvései rejtőztek. Akár tu­
datlanságból, akár szándékos gonoszság­
ból állította is föl a nemzet jogai­
nak elsikkasztására alkalmatos tételét : 
az mindegy. A függetlenségi párt eré­
lyes és lelkiismeretes küzdelmének kö­
szönhető, hogy ebben a kérdésben is a 
törvényes és nemzeti fölfogás jutott dia­
dalra. mert a kormánynak és pártjának el 
kellett, ismernie, hogy május elsejétől fogva, 
ha addig az osztrákokkal való egyezség 
nem sikerül, a gazdasági berendezés csakis 
az önálló vámterület alapján mehet végbe.

íme, a függetlenségi párt küzdelmének 
két nagy közjogi eredménye, mely világo­
san kibontakozott abból a zavarból, mibe 
törvényeinket és jogainkat szándékos rossz­
akarattal vitte bele a kormány és pártja.

Ki beszélhet ezek után a függetlenségi 
párt kudarczairól ?

Többet nem érhetett el, mert az ellene 
szegülő nagy tömegek fizikai ereje állott 
vele szemben. Bírókra nem mehetett a 
fizikai erővel. Erkölcsi igazságai pedig nem 
voltak hatással a nyers erőt képviselő tö­
megekre. És látván, hogy ezek a tömegek 
ridegen és mereven maradnak meg a tör­
vényt és jogot megcsufoló álláspont mel­
lett, kitért előlük, nehogy az országban 
tartóssá váljék a törvénytelen alkotmány- 
ellenes állapotnak az a veszedelme, melyet 
a kormány erőszakos hajlamai teremtettek 
meg. A függetlenségi pártnak nem jelen­
téktelen vívmánya épen az is, hogy a kor­
mányt megfosztja a törvénytelen és alkot­
mányellenes kormányzás lehetőségétől, pe­
dig a kormány ép ennek a lehetőségnek a 
megteremtésén fáradozott és dolgozott.

A becsületes küzdelemben a függetlenségi 
párt ereje nem hanyatlott meg. Igazságá­
nak tudatában él és a nemzet fenyegetett 
jogainak védelmére mindig készen áll. Ere­
jét érezni, elszántságát tapasztalni is fogja 
még ez a nyomorult kormányzati rendszer, 
mely a míg fennáll, nincsen biztosságban 
ez országnak semmi érdeke, e nemzetnek 
semmi joga. A függetlenségi párt nem tette 
le fegyvereit. Használni fogja ezeket az 
uralkodó rendszer visszaélései ellen — min­
dig becsülettel, mindig önzetlenül és nemes 
elszántsággal.

Budapest, január 4.

A politikai helyset ma annyiban változott, 
hogy a képviselőházban megtörtént a törvény- 
javaslatnak általánosságban való elfogadása. A 
részletes tárgyalás, ha nem is fog a rendes med­
ren tulcsapni, mindenesetre érdekes lesz. A füg­
getlenségi és 48-as párt ma délután hat órakor 
értekezletet tartott. Az értekezlet előtt a párt­
tagok lelkesen üdvözölték Kossuth Eerenczet mai 
nagyszabású beszédjéért és Ggűry Eleket, a ki 
felszólalásával oly határozottsággal és erélylyel 
utasitotla vissza Bánffy Dezső miniszterelnöknek 
immár napról-napra űzött gyanúsításait a párt 
ellenében. Az értekezleten a tárgyalás alatt levő 
törvényjavaslat egyes tételeit vitatták meg. Külö­
nösen a 3. ij-nál keletkezett élénk eszmecsere, 
melyen részt vettek: Kossuth Ferencz, Gyűry 
Elek, Papp Elek, Eötvös Károly, Báthay László, 
Kiss Albert. Brázay Kálmán, Pichler Győző. 
A holnapi ülésen Eötvös Károly fog nngyobbsza- 
básu beszédet tartani s valószínűleg Kossuth és 
Györy is beszélnek.

A pártban ma este lelkes hangulat volt s ezl 
csak fokozta, hogy Kossuth Ferencz elnök bemu­
tatta az önálló nemzeti bank és önálló vámterü­
let érdekében megindított mozgalmat helyeslő vi­

déki feliratokat, melyek a következők : Tass köz* 
ség 48-as és független polgárai, Kis-Komárom 
olvasó köre, Hatház függetlenségi kör, Sziklássi 
ellenzéki kör, Tiszaföldvári független érzelmű pol­
gárok, Hódmezővásárhelyi függetlenségi párt, Hód­
mezővásárhelyi olvasó népkor, Egri kör, Detér 
község, Tordai függetlenségi és 48-as párt, Püs­
pökladányi függetlenségi kör és Nagy-IIarsányi 
olvasó kör.

A függetlenségi párt másik árnyalata is tartott 
ma este 7 órakor értekezletet Bartha Miklós el­
nöklete alatt. Az értekezleten megvitatták a hely­
zetet. A párt abban állapodott meg, hogy az 
ország érdekeit a jelen törvényjavaslatból kifolyó­
lag tőle telhető erővel meg fogja védeni s ez 
irányban a képviselűházban minden párttag telje­
síteni fogja kötelességét.

A nemzeti párt Horánszky elnöklete alatt, bi­
zalmas természetű értekezletet tartott, a melyen a 
provizóriumról szóló javaslat részletes tárgyalásá­
nál a párt részéről elfoglalandó álláspontot be­
szélték meg. Az e feletti vitában a párt legki­
válóbb tagjai vettek részt, formális határozatot 
azonban nem hoztak. Az értekezletről hivatalos 
kommentárt sem adtak ki. Abban mégis történt 
megállapodás, hogy a részletes vita során a párt 
a harmadik paragrafusnál röviden jelezze állás­
pontját, hogy a javaslat további elodázásával a 
vitatkozással újabb tápot ne adjon.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 4-én.

I.
A mai napon megtörtént az általános vita be­

rekesztése és a nevezetes törvényjavaslatnak har­
madszori olvasásban való elfogadása.

Ez a mai ülés legfőbb nevezetessége min­
denesetre.

De mielőtt szavazásra került a sor még, három 
szónok beszélt: Boda Vilmos, Sturmán György 
és Ivánka Oszkár. Boda és Sturmán mint a 
függetlenségi és 48-as párt régi, tántoríthatatlan 
tagjai, természetesen az önálló vámterület mellett 
emelték fel ma is szavukat s Kossuth Ferencz 
határozati javaslatát pártolták, ellenben Ivánka 
Oszkár csak azért szólalt fel — egész röviden — 
hogy a nemzeti párt nevében kijelentse, hogy a 
Barabás Béla határozati javaslatát (a melynek szö­
vege tudvalevőleg az Apponyi beszédének egy 
részével egészen egyező), nem fogadja cl, mert az 
felesleges volna ; szerinte ugyanis nem tartalmaz 
az olyat, a mit a törvényjavaslat nem tar­
talmazna.

Boda Vilmos sikerült beszédében egy törté­
nelmi visszapillantás után több okát adta annak, 
miért nem engedett a függetlenségi párt ama fel­
szólításoknak, hogy a párt engedje a javaslatot 
január elsejére törvényerőre emelkedni. Lendületesen 
végzett beszédét a párt nagy éljenzéssel fogadta. 
Sturmán György a párt ellen felhozott rágalmakra 
és a pártról terjesztett hírekre vonatkozólag hatá­
rozottan hangsúlyozta a szoladiritást, valamint azt 
is, hogy ép ennek bizonyítására a párt minden 
tagja kötelességének ismerheti a felszólalást.

Sturmán után több szónok nem jelentkezvén, 
elnök a vitát bezárta. Puiszky Ágost, az előadó, 
most csak pár szóban kérte a házat Kossuth és 
Barabás indítványának elvetésére s Enyedy Lukács 
javaslatának elfogadására.

Kossuth Ferencz élt most a zárószó jogával s 
legelőbb is arra mutatott, hogy bezártuk az álta­
lános vitát abban a tudatban, hogy a párt épen- 
séggel nem merítette ki erejét. A jobboldalon 
többen jónak látták e felett mosolyogni. Kossuth 
erre igen határozott 1 lángon utasított vissza min­
den ilyen mosolyt s egyszerűen konstatálta, hogy 
ha hatvan ember közül húsz beszél, akkor ezek

nem merítették ki teljes erejüket. Ezek után 
visszautasította Kossuth a miniszterelnök újévi 
beszédének sértő hangját. Reflektált most a párt 
álláspontjára s azt újra világossá tette. Ez az 
álláspont olyan, a melyre csak büszke lehet min­
den magyar ember. S nem folytatotl a párt 
meddő harczot, már csak azért is, mert e harcz- 
ban bírták Apponvit arra a kijelentésre, hogy 
május elsején túl önálló rendelkezés alatt csak 
az önálló vámterület érthető, már pedig Bánffy 
kijelentette, hogy Apponyi közjogi fejtegetéseivel 
egyetért. Igaz, hogy Bántfv a konzekvencziát már 
iparkodott elhomályosítani. Az is tény, s e liarcz 
következménye, hogy január elseje óta az önálló 
vámterület jogi állapotába jutottunk. A kormá­
nyon múlik, hogy ezl az állapotát nem hasz­
nálja fel.

Nagy eredmény az is, hogy immár bebizonyuk, 
hogy a 67-es alapon lehetetlen az ország önálló­
ságát kivívni. Ezt most legjobban bebizonyította 
maga a kormány.

Az ellenzék természetesen bizalmatlan a kor­
mány iránt s ennek kifejezést is ad. Két év előtt 
a miniszterelnök ugyanazt hangoztatta, a mit ma 
a tüggetlenségi párt követel s ezért e pártot tur­
bulens elemnek nevezik. Kimutatja igy Kossuth, 
hogy ez a kormány valóban nem érdemli meg a 
bizalmat.

Itatásos és nagy érdeklődéssel fogadott beszé­
dében rámutatott Kossuth arra is, hogy Bánffyval 
ismét megesett, hogy nem tudta beváltani a sza­
vát, melyet a nyári kompromisszumkor arra 
adott, hogy provizóriumot nem léptet életbe úgy, 
hogy odaát a 14. §. alapján jöjjön az létre.

Ennyi eredmény után a párt abbahagyhatja a 
vita továbbvitelét. A kormány alkotmányt sért 
azzal, hogy négy napja nem tépett a jogos álla­
potra s épen ezért a függetlenségi párt nem 
akarja, hogy ez alkotmánysértés tovább tartson

Kossuth tömör logikával megkonstruált és len­
dülettel előadott nagyhatású beszédét pártja 
zajos helyeslése közben fejezte be. Ezután a több­
ség elfogadta általánosságban a törvényjavaslatot 
és Enyedy határozati javaslatát.

Most a részletes vita következett, melyet előbb 
öl perez szünet előzött meg.

A részletes vitánál Polúnyi Géza kívánságára a 
bevezető részt és 1. g-t együttesen tárgyalták.

Polúnyi volt az első szónok, a ki Kossuth záró­
beszédére reflektálva —- mint ő monda — min­
den félreértés kikerülése végett kijelentette, hogy 
ő tovább is fog tárgyilagosan harezolni a kétség­
telen jog kivívásáért.

— Kossuth szavai is azt jelentették! — je­
gyezték meg a függetlenségi párt tagjai.

Polúnyi, miután az anteeedenciákra is reflek­
tált, hosszabb, nagyobbszabásu beszédet mondott, 
a melyben reflektált Apponyira. Horánszkvra s 
polémikus érvelése mindig érdekes és érvekkel 
teli volt.

Beszédében felemlítette, hogy a ház elnöke a 
függetlenségi párt vezéreivel tárgyalásokat folyta­
tott, hogy a javaslat idejekorán törvénynyé vál- 
hassék, meg is volt erre a remény, de meghiú­
sította ezt Bánffy, hogy Bécsben befeketitse y 
szélsőbalt s magának érd emeket szerezzen.

Polónyi bebizonyította az önálló vámterület 
szükségességét, rámutatott, hogy Bánlfynak mind­
egy, az alkotmányos vagy alkotmány nélkül való 
Ausztriával állunk-e szemben. Nem feledkezett 
meg beszéde legvégén kijelenteni, hogy Bánffy u 
korona előtt kétszínű játékot űz.

Alig hogy befejezte a beszédét Polónyi, való­
sággal felugrott a helyéröl Bánffy Dezső, hogy

Ifjúság.

Egy gimnazista reménytelen szerelem miatt főbe 
lütte magát. De mint gimnazistához és remény­
telen szerelmeshez illik, ezt, mint lehető legszoro­
sabban magánügyet nem cselekedte meg egy­
szerűen. szép csendesen, minden feltűnést kerülve, 
hanem gondoskodott róla, hogy illetékes helyen a 
heroikus öngyilkosság nimbuszától övezetien je­
lenjék meg immár elköltözött személyiségének 
emlékezete. Ez az illetékes hely egy Annuska 
nevű gimnazista-ideál, a kinek szivében a szeren­
csétlen íiu tragikus tettével s egy Hindi-kötetre 
irt ajánlással akart emlékezetének egy kis helyet 
-rontani.

Bizonyára olvasták ezt az esetet. Egy igazi 
zverekes cselekedet : nem nj, magában véve nem 

- nagyon érdekes, melynek tragikus voltát azon- 
i an az fokozza, hogy egy éretlen, kiforratlan, zöld 
-letfelfogás következménye.

Az ilyen esetek különben arra jók, hogy az 
"mbereket gondolkodásra késztik, a gondolkodás 
.gyanis mint unezél józan európai felfogás sze- 

i int hóbortos emberek kedvtelése, s a ki hatféle 
-port művelésével edzi becses porhüvelyét, a 
szellemi gimnasztikát mélyen megveti. Jönnek 
azonban az élet sajátságos, megdöbbentően 
nagy, plane tragikus esetei, a melyek az­
tán' a részvét, vagy a kíváncsiság ösztön­
zőé folytán gondolatnak nevezett rezgésbe 
hozzák a dolce far mentének hódoló pol­
gári agysejteket. S az alkalmi filozófia bőven 
termi aztan ilyenkor a magánigazságnak nevezeti 
szofiz.toákat, melyek az egyes esetek alaposabb 
vizsgálása helyett a társadalomra hárítjuk a fele­
lősséget, valami morbus socialis tüneteit íedezie 
tel bennük. így persze az ilyen alkalmi felszólalás 
is csak szellemi gimnasztika marad, de legalább 
szzaí a haszonnal jár, hogy néhány lusta agy i elő 
néhány perczig hivatásának tudatara ébred, mié, 
'iratha az öngyilkosságoknak is volna egy ki= kul­
in ralis hasznuk....

Mahapság ilyen általánosan elterjedt nezet,

hogy az ifjúság korrumpálva van. Az iljuság bla- 
zirt, az ifjúság czinikus, az ifjúság materiá- 
lista, vallástalan, kegyetlen, önző, hazaliat- 
lan: egy szóval immorális! Ennek a követ­
kezménye a sok fiatalon elbukott leány, a sok 
öngyilkos fiatal ember, vagy ezeknek a jelzőknek 
felcserélése és permutálása által keletkezett spe- 
cziesek. Egy külvárosi színházban most adták elő 
Max Halbe Ifjuság-út, két fiatal, nagyon fiatal 
szerelmes tragédiáját. Ebben a drámában is An­
nuska a hősnő, a ki első, gyermekkori szerelmé­
nek feláldozza azt, a mit más okosabb és sze­
rencsésebb lányok egy érettségit lett diáknál 
sokkal különb csábítókkal szemben is meg tudnak 
őrizni. Játszanak a tűzzel és odaégnek. Ennek a 
tragédiának áldozata változatosság kedvéért azon­
ban a leány, a ki mint Derblay Fülöpné a „Vas- 
gyáros“ utolsó felvonásában testével fogja lel az 
imádott férfinak szánt golyót.

Ennek a konzekvencziája is: az iljuság romlott, 
érzékies, szertelen, egy szóval immorális. Termé­
szetes, hogy a letűnt korok dicsérői magasztalják 
a múltat, a mikor az ifjúság idealista, nemes gon­
dolkodású, szerény, ép eszü és ép idegzetű: a 
mainak teljesen ellentéte volt.

Ez a két eset, a melyek közül egyik tegnap 
történt meg, a másik bizonyára és nem egyszer 
szintén megtörténhetett — az öngyilkosság és er­
kölcsi bukás kérdését idézi fel. A mi azonban 
mindkettőt rég megunt banalitásuktól megfosztja, 
az a szereplők ifjúsága, lelkiéletük fejletlensége, 
gondolkodásuk kiforratlansága. Az iljuság, a mely 
játszik a szerelemmel, az élettel, feláldozza azt 
amazért; a nagyokat utánzó gyerekek, a kiknek 
játékuk észrevétlenül, akaratlanul megy át a tra­
gikus komolyságba, milyen szomorú látvány és 
mégis milyen természetes. Nem rosszabb a mai 
ifjúság, mint a régi, még oly arányban sem, a 
mennyiben a mai társadalom immorálisabb, mint 
az elmúlt évtizedek nemzedéke. Ha a mai kor 
pesszimista s csak az érzéki élet gyönyörűségeire 
ad valamit, hogy lehet az ifjúságtól kívánni, hogy 
még nagyobb mértékben legyen idealista, nemesért,

szépért és jóért hevülü, mint a minő ma is ? Hogy 
Hartwig György megejtette a plebánusék Annuskáját, 
ez legfeljebb az ö lelkiismeretlensége mellett bi­
zonyít, de nem az ifjúság elfajulását jelenti. És 
a gimnazista fiú öngyilkossága csak az ő gyerekes 
romanticzizmusának tanúsága, de az ifjúság lelki 
dekadencziájához semmi köze. Azok az úgyneve­
zett modern eszmék mindig megtévesztenek néhány 
gyenge akaratú vagy eszü itjut, a ki nem tudja, 
hogy az effélét nem szabad komolyan venni. Egy 
kis csoportja ez az ifjúságnak, a mely a blazirt- 
ságig, a czinizmusig nem gondolkodás utján jutott 
el, hanem a póz kedvéért hódol ennek a né­
zetnek, a mely divatosabb, mint az idealizmus, 
vagy a lelkesülés. Hartwig Györgyöt is hajtotta a 
hiúság, hogy ebbe az ölébe csöppenő almába 
beleharapjon s bármily megtölt szívvel is vallja 
be bűnét a tisztelendő atyának: megérzik a sza­
vain, hogy ez a hódítása nagyban emelte önérzetét. 
A Don Juanság, vagy legalább a nöcsábitó szerepe 
minden korban kisértette a serdülő ifjúság korán 
érett alakjait s ez bizonyára nem századvégi; 
tünet. Mikor aztán hiányzanak a donna Elvirák, 
a wertheri varázs egy jól inscenált öngyilkosságra 
ösztönzi a visszautasított szerelmest. A tegnapi 
öngyilkos szegény, állítólag a modern eszmék 
áldozata. Pedig az egyszerű igazság az, hogy gyer­
mek volt, korán fejlett, de oktalan, talán mély 
érzésű, előkelő kvalitású, sokra hivatott, de Ítéle­
tére nézve még teljesen gyermek. A czinizmusa 
főleg gyerekes volt, mert éppen az okos czinizmus 
legjobb szer a futó szenvedések meggyógyi- 
tására. A mi sajnálatra méltó, az esetleg 
benne rejlett nagyratörekvés, korát meghaladó 
ész és szivének meleg forró hevülésc. De na­
gyon valószínű, hogy nem nemes tulajdonságai­
nak szertelensége hajtotta a halálba, hanem a 
póz ingere, a riporterek részvét-sorai s különösen 
a dedikaczióval ellátott Himfi frappáns hatása. 
Látta, hogy bontja tel Annuska az érkező csoma­
got, hogy nyitja fel Kisfaludy összes müveinek 
második kötetét, hogy hullatja könveinek árját a 
reszkető kezekkel irt ajánlásra. Ez lesz a válasz

Kegyetlen, jéghideg szivét, hadd járja át a lelki­
furdalás keserűsége, hadd tudja meg, hogy ő azok 
közül való, a kik meghalnak, ha nem sze­
rethetnek .... Igy gondolkozhatott a boldog­
talan fin, igy festhette ki magának öngyilkossága 
elmaradhatatlan hatását. Megmutatni a világnak, 
hogy valami nagy, hatalmas, magasztos rejlik 
benne, hogy gyermek-ifjúnak forró vágya, s fő­
leg ha a világ valakiben összpontosul, ennek a 
valakinek a serdülő ifjú okvetlen imponálni akar. 
Bár a látszat ellene szól, úgy lehet mégis, hogy 
az egyéniség félreismerése volt itt a tragikus in­
dító ok. Bár viszont az öngyilkosság elrendezése, 
a szerencsétlen fiatal ember élete, az ajánlással ellá­
tott Himfi — minden, minden arra vall, hogy a régi 
chablonnal, hatásra számitó öngyilkossággal van 
dolgunk. Ha valaki nyugodtan, józanul, a 
körülmények megfontolása után, nem pilla­
natnyi íelhevülés befolyása alatt s utólagos 
hatásra nem számítva öngyilkos lesz, csak 
a társadalmi morál Ítélheti el. A pózoló ön­
gyilkosok azonban nem vétenek az Ízlés ellen.

Ennek a fiúnak ezt meg lehet bocsátani, mert 
ő fiatal volt.

S a divatos eszmék áldozatai rendesen ilyen 
ifjú, tapasztalatlan emberek, a kik még nen, 
tanulták meg, hogy a világbölcsek által hirdetett 
filozófia mindig csak álarcz, a mi mögött minden 
más lehet, csak az nem, a mit az álarcz hirdet.

Ss. Z.

PÁL HERCZEG.
— REGÉNY. — *

Irta HENRY SETON MERRIMAN.
Azt csak nem képzelhette, hogy Lady Mealhead, 

az ősnemes gróf Mealhead szép hitvese bármi 
más lehessen, mint az, a minek látszott: vagyis 
előkelő lady. De báró Chauxville természetesen 
tudta, hogy lady Mealhead egyszer mint a zene- 
csarnokok kedvencze szerepelt és hogy ezer meg

ezer szív lángolt érte a hatpennys, sőt három 
pennys karzaton is, mikor még Smalltoes Tiny 
néven volt ismeretes. De de Chauxville azt 
is csak olyan jól tudta, mint mi valamen­
nyien . . . miután lady Mealhead kétségen kivüi 
neki is megmondta, hogy ö egy lelkész leánya cs 
az iskolaszoba helyett inkább a színpadot válasz­
totta, hogy öreg édesanyját eltarthassa. Hogy az­
után de Chauxville ur elhitte-e azt vagy sem, 
nem tartozik mi reánk. Annyi bizonyos, hogy 
hinni látszott, mikor lady Mealhead azt mondta 
neki és annak kifejező szemei elérzékenyültek 
anyja, a megboldogult lelkész özvegyének emlí­
tésekor, kinek nevét valahogy nem tudták meg­
állapítani.

Továbbá az ltja Squyrt GyriUei, a költővel de 
Chauxville se tehetett kivételt. Cyrill igazán költő­
nek látszott. Hosszú hajat viselt s a mellett e»v 
még meg nem született kor számára iró, költő 
volt. Sőt mi több, költeményeit el is adhatták 
(persze csak a kiadók értették, mások nem értet­
ték meg), szép diszkötésben, gyönyörű szép fehér 
kecskebőrbe kötve, zöld szalaggal átkötve ... a 
nagyon vékony kötetet és rendkívül sovány köl­
tészetei. Beavatott egyének azt is tudni akarták, 
hogy Squyrt Cyrill atyjának nagyon virágzó kol­
bász- és sültburgonyát elárusító üzlete volt Leeds- 
ben. No de hát nem kell mindent elhinni, a mit 
az ember hall.

Úgy látszik, hogy a túrion minden ember 
egyenlő ; igy tehát senki se kifogásolhatta Billy 
Bale jelentését, azét az emberét, a ki minden 
futtatás eredményét előre meg tudja jósolni. Vala­
mennyien ismerjük Bale ur istállóját, vagyis az 
apjáét; no de hisz ez mindegy. Billy viseli a leg­
jobb szabású lovagló-nadrágot a Parkban és en­
gedjék kimondanom, hogy sokan léteznek a tár­
saságban, kik még ennél is kevesebb érdemmel 
bírnak.

No de nem a mi dolgunk körüljárni a franczia 
követség termeit és megismertetni a társaságnak 
jelenlevő szemenszedett tagjait. Elégséges annyit 
kijelentenünk, hogy mindenki ott volt. A többek



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR K 1893 1S08

válaszoljon. S ez a felszólalása újabb kirohanás 
volt a 43-as párt ellen. Még az újévi kirohanáson 
is túltett s egyenesen azzal vádolta a független­
ségi pártot, hogy ez a párt a korona ellenére 
akar cselekedni, vívmányokra szert tenni.

— Hazugság! Rágalom! Szégyelje magát! 
Udvari zsandár! Ne árulkodjék! kiáltották a 
a szélbaíon. Györy Klek pedig felemelkedett s 
dörgő hangon tiltakozott Bánffy gyanúsítása ellen, 
végül pedig a párt viharos helyeslése közben, a 
megbotránkozás hangján utasította vissza Báníly 
gyanúsító szavait.

Most ismét felemelkedett Bánffy, de jó ideig 
szóhoz nem jutott.

— Hoch! Eláll! Zsandár! — kiáltották felé, 
mig végre nagy nehezen elmondhatta a mente­
getőzését.

Ezután rövid szavak kíséretében benyújtotta a 
miniszterelnök idevonatkozó előterjesztéseit s raó- 
dositványát.

Az ülés izgatott hangulatban ért véget.
II.

Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők : gróf Telek y Sándor, Nyegre László es 

Lázár Árpád.
A kormány részéről jelen vannak : báró Baniiy 

Dezső miniszterelnök, Lukács László, báró Dániel Emu, 
Darányi Ignácz. Wlassics Gyula és Josipovich Imre.

Elnök T Az ülést megnyitom.
A jegyzőkönyv hitelesíttetik.

lesz a 
mondani 

oldalon foglalunk

Hogy ennek a most folytatott harcznak ^ mi 
folytatása és vége, azt természetesen előre 
nem lehet; mi azonban, kik ezen az .
helyet, bízunk a mi régi vezérünknek Kossuth Lajosnak 
egy alkalommal tett nyilatkozatában. (Halljuk ! Hulljuk .) 
Azt mondta: én meghalok, de fel fogok támadni és az 
én elveim sokkal nagyobb erővel kérnek beboc-sáttatást 
a jövőben, mint ez a múltban megtörtént. (Úgy van! a 
szélső baloldalon.)

Bízom e jóslat bekövetkeztében. Az ő nagy állam­
férfim szelleme, az ő látnoki esze előrelátta a bekövet­
kezendő eseményeket és mi bízunk abban, hogy a jós­
lás teljesedésbe fog menni s a t. túloldal, a mely ma 
még az önálló vámterület ellen olyan merev állást fog­
lal el, majd maga is belátja, hogy e jóslásnak teljese­
désbe kell menni és ezt támogatni fogja. (I gy van ! 
a szélső baloldalon.) Es én nem mondok le a remény­
ről, hogy az uralkodó is, ki végre Magyarország 
táplált jóindulatának több

ta, ha karámosomkor ncn 
akkor fog bekövetkezni —

Elnök . Bemutatja Csinosak István és társai jankova- 
czi lakosoknak Olay Lajos képviselő aital beadott kér­
vény':!. Ausztriával personal-unio létesítése iránt.

Következik a napirenden levő törvényjavaslat tárgya­
lásának folytatása.

Boda Vilmos A vita ezen előrehaladott stádiumá­
ban csupán arra szorítkozik, hogy a v.ta folyamán fel­
mérőit egynéhány körülményre reflektáljon. (Haitink! 
Halljuk!) ,

Mielőtt ezt megteszi, visszapillantást vet a par.amenti 
pártalakulás szempontjából a történelembe.

A vita folyamán többször felmerült az a vélemény, 
hogy a függetlenségi és 4S-as part helyesen tenne. ha a 
mostani javaslat ellen semmiféle ellenállást nem fejten-"* 
ki. azt törvényerőre emelni engedné. Hát minő okok 
bírhatnának bennünket arra. hogy feladjuk ezt a küz­
delmet, a melyet a nemzet törvényes jogai mellett kifej­
tünk? Tán ö* felségének személye iránti tekintetből, a
ki Masyarorszáe iránti jóindulatának különösen az 
utóbbi időben annyi jelét adta ? Talán ő neki vannak 
aggályai és mi ezért mellőzzük a további vitát i Hat mi 
szívesen eloszlatnék üzen aggályait, ha ez állal egy- 
szersmind egy kétségtelenül fennálló törvényben bizto­
sított jogot nem kellene feladni. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

A másik tekintet, a mely a vita megszüntetésére kész­
tethetne, talán a miniszterelnöknek a szemelve, a ki 
tudvalevőleg a legközelebbi napokban a legélesebb tá­
madásokban részesítette ezt a pártot: a minisztereir.ök 
pártokról beszélt, pediz tudvalevőleg őt oly sértésekkel 
e párt részéről nem illett-k, a mely ilyen megtorlást 
érdemelt volna. Ha ezt egyesek tettek, ám élt voina a 
megtorlással ezekkel szemben, de nem az eg-.-sz párttal 
szemben.

E tekintetben azotiban a miniszterelnököt az vezé­
relte, a mi általamban tudva van, hogy egy kis haj­
iammal bír radikálisabb eszközük alkalmazására. Így 
volt ez, mikor a bűnvádi eljárást tárgyaltuk, akkor, a 
mikor nem úgy ment a sor, a mint akarta, mindjárt 
kloíürrel állott'elő, a melyet maga gróf Apponyi Al­
bert nemzeti szerencsétlenségnek nevezett el. Es most 
is, midőn egv nagyobb vitát voltunk kénytelenek provo­
kálni, azonnal felhangzott a klotür jelszava. Talán az 
indított volna bennünket a vita megszüntetésére, hogy 
ettől a nemzeti szerencsétlenségtől megóvjuk az orszá­
got? Ezt sem tehettük, mert midőn ily fontos tárgy 
van a szőnyegen, kötelességünk beható vitát folytatni. 
Hisz elleneseiben elég volna a kormánynak valamely 
javaslatot meglepetésszerűen az utolsó pillanatban be­
adni. azt mondani, hogy ennek törvényűvé válása az 
ország fontos érdekében van és mi azután kénytelenek 
volnánk azzal röviden elbánni. Ily preczedenst nem 
alkothatunk es ezért kötelességünkhöz képest a jövőben 
is minden ügyet megfelelő tárgyalásban lógunk része­
síteni. . _ ...

Felhangzott az is. hogy az önálló vámterület va.sag- 
.r t-3 különösen az'a kishitű nyilatkozat is történt, 

hogy nem is vagyunk képesek az önálló vámterületet 
felállítani, (igazi így van! a szélső baloldalon.) Hisz 
körülöttünk itt van Montenegró, Szerbia, Románia. Bul­
garia, ha ez az elv állana, akkor ezeknek mind a szom­
szédos nagv állam vámterületébe kellene jönniük. Ls

_ - azt látjuk, hogy ezek a kis áiiamok szorosan el­
zárjak hataraikat es iparkodnak önálló gazdasági é;etet 
folytatni.

Komjáthy Béla beszéde oly meggyőzőn illusztrálta és 
ciy alapos statisztikai adatokkal bizonyította be az 
önálló vámterület szükségességet, hogy ahhoz hozzá­
tenni való nincs, hanem csatlakozik szóló ahhoz az 
érveléshez és ebben az irányban fogja ^ szavazatai 
érvénvesiteni. <Élénk helyeslés a szélső baloldalon..

Különös feltűnést keltett a vita folyamán Enyedy 
Lukácsnak, a ki tudvalevőleg azelőtt ezeken a padokon 
foglalt helyet, felszólalása és beadott határozati _ javas­
lata. Enyedy kijelentette, hogy elvben ina is híve az 
önálló vámterületnek, de mindjárt hozzátette, hogy 
gyakorlati alkalmazásra nézve aggályai vannak ts bizo­
nyos előkészítő lépések megtctele iránt nyújtott be Ha­
tározati javaslatot. Polemizál Enyedyvel.

iránt
Ízben oly kiváló jeleit szol- 

nem is, — mert azt hittük, 
de május 1-ére, midőn 

rokonszenv kitüntetésére, azt a bizonyos május­
fát felállítani, majd ideteszi a képviselőház asztalára azt 
a május-fát, a melyre a mi kívánságunk, az önálló 
vámterület lesz felaggatva. Én azt hiszem, hogy ez. az 
idő bekövetkezik ; de addig, mig ez be nem következik, 
kénytelen vagyok. (Derültség jobUMöl^ meggyó’zude- 
semből kifolyólag, pártom határozatához alkalmaz­
kodni és elfogadom Kossuth Ferencznek határozati javas­
latát. (Élénk helyeslés i s éljenzés a szélső baloldalon.)

Sturmán György : Az az elítélés, a melyben a füg­
getlenséd part akcziója a szőnyegen levő törvényjavas­
lat tárgyalása alatt több oldalról találkozott s azok a 
jóslatszerü kijelentések, a melyek az önálló vámterület 
íuláuiiíására vonatkozólag a pénzügyi bizottságban és az 
egész sajtóban télettek, azt hiszi, hogy ezen párt vala­
mennyi tagjának kötelességévé teszik azt. hogy felszólal­
jon és szolidaritását jelentse ki pártjával és annak ma- 
gatartásával. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) Ez 
felszólalása czéija. Nem mentegetni akarja magát és ki­
vonni a felelősség alól az esetre, ha pártja működése 
csakugyan e jóslatok beteljesedésére vezetne; elvállalja 
a felelősséget, mert nem hisz e jóslatokban. (Tetszés és 
helyeslés a szélső baloldalon.)

A függetlenségi párt czéija Magyarórszág önállóságá­
nak helyreállítása annyira, a mennyire ez törvényeink 
értelmében lehetséges és esetleg azoknak a türvények- 
n. k, a melyek Magyarországot teljes függetlenségének 
elérésében gátolják, elhárítása és törekvés oda, hogy az 
ország teljes függetlensége egész a pragmatika szánk 

süljön. (Helyeslés a széiső baloldalon.) Nem 
érti azokat a vádakat, a melyekkel ezt a pártot illetik, 
mert c pártot létalapja, czéija. elvei szerint akkor 1 
hetne elitélni, ha a jelen alkalommal nem úgy viselL 
deli volna, mint a hogy viselkedett. (Úgy van! Úgy 
van ! a szélső baloldalon )

Szóba hozták itt többször, hogy a külön vámterület 
kérdése most tulnjdonképen nem. tárgyalható. 0 ezt 
nem ismeri cl. mert az egész kérdés veleje mégis csak 
az. hogy Magyarország részére az önálló vámterülethez 
való jog fentarlassék-e vagy sem ? Mi pedig ebben a 
törvényjavaslatban e jog tagadását, elhomályositását l it 
juk és ezért oly heves e párt fellépése. (így van! Lgv 
van ! a szélső baloldalon.)

Egészségtelen a két állam közti kapcsolat, mert hi­
szen az erősebb elnyomja a gyöngéi és 30 éves tapasz 
tálát mutatja, hogy saját közgazdasági érdekeinknek 
erényt szerezni nem tudtunk, most pedig mentői előbbre 
haladunk az időben, annál kevésbbé tudunk azoknak 
érvényt szerezni. Láttuk, hogy mig az iparczikkekre 
közös vámterület óriási vámokat vet ki, addig a nyers 
anyag behozatala majdnem vámmentes. Ha legalább 
azt 1.tinók, hogy ez az iparos állam, a melylyel gazda­
sági közösségben élűik, teljes mértékben iparkodnék 
megóvni a magyar gazda produktumait az árcsökkenés 
ellen, akkor talán még lehetne mellette élni.

Szóló a Neue Freie Presse ujesztendei számában ol 
vásott egy közgazdasági czikket. Ez a czikk természete­
sen azt iparkodik kimutatni, hogy Magyarországnak 
szüksége van a gazdasági közösségre de kimutatja azt 
is, hogy ha Magyarországnak szüksége van reá, Ausz­
triának is legalább ugyanoly mértékben van rá szűk 
scze. Azok u következtetések, a melyeket adataiból ezen 
cz.kk levon, nagyon egyoldalúak, Ausztria rovásara 
esnek.

így kimutatja, hogy Ausztriának a kereskedelmi mér 
lege pozitív Magyarországé nem. De Ausztria poziti 
mérlegét tisztán csuk a magyar fogyasztó terület altul 
éri el. Tesz pedig 23 millió forintot ezen biltance-nak 
kimutatása, mig Magyarországé ö millió minuszszal zá­
ródik. Kimutatja azonfelül, hogy Magyarország szerfelett 
el van adósodva; leges- kviyebb számítása szerint mint­
egy 20U0 miilió fit áru magyar értékpapíroknak, jelzá­
logleveleknek és hipoí- kális kölcsönöknek van birtoká­
ban és hogy Magyarország ennek következtében mintegy 
90 millió írttal járul Ausztria jövedelmének gyarapítá­
sához. (Ugv van! Úgy van! a szélső baloldalon.)

Ez a párt fényesen kimutatta azt, hogy az az alap, 
az a gazdasági közösség, a melyben mi Ausztriával va­
gyunk. különösen hu ily módon folytattatik, mint eddig, 
hogy mig az osztrák iparnak czikkei magas védvámek- 
kal vannak védve a külföldi beözünlűs ellen, mig azo­
kat a magyar közönség majdnem kétszeres áron kény­
telen a világpiac/, líraihoz viszonyítva venni, addig gon­
doskodva van arról, hogy a mi gazdasági értékeink ára 
a világpiac/, árai fölé ne emelkedjék. (Úgy van ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) Ez az óriási összeg, a mivel 
Magyarország évente Ausztria gyarapításához hozzájárul, 
különösen ha az osztrákok ilyen módon, ilyen érzel­
mekkel lesznek eltelve irántunk, mint idáig, akkor ez 
Magyarország közgazdaságának teljes megromlásához fog 
vezetni. (Úgy van* Úgy van! a széiső baloldalon.)

Szemünkre hányják, hogy mi itt egy 30—40 tagból 
álló kisebbség a parlamentárizmus tönkretételén fára­
dozunk, hogy lehet, hogy öntudatlanul, de bizonyára

tönkretettük a parlamentárizmust, mert az, hogy a 
kisebbség érvényt akar szerezni a maga akaratának a 
többségé felett, nem lehet egyéb, mint a parlamen­
tarizmusnak tönk szélére való juttatása. Nos. az ellen­
zéknek nem egyedüli szerepe, hogy egyszerűen meg­
hajoljon a többség akarata előtt; ő azt hiszi, hogy a 
többségnek kötelessége arra vigyázni, hogy ne álljanak 
ilxen helyzetek elő, hogy a kisebbség képes legyen 
legalább a többség véleménye szerint alkotmánysértést 
működésével elérni. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

De, ha ezen párt, a mely 30 évig várt arra, hogy 
>rogrammjának elveiből valamit megvalósíthasson és mind 
iiába várt és csak arra volt kénytelen szorítkozni, hogy 
azoknak a kapcsoknak szorosabbra való összehúzását 
megakadályozza, a mely kapcsokat mi tulajdonkép szét­
törni akarunk, akkor az a part mulasztást követett 
volna el és árulást elveinkkel szemben, hogy ezt a 
kedvező alkalmat meg nem ragadta volna arra, hogy 
kényszerítse önöket, kénvszeritse éppen azért, mert azt 
képzeli, hogy önök előtt szent és sérthetetlen az ország 
függetlenségének eszméje, hogy kényszerítse önöket, 
hogy legalább némileg hozzájáruljanak, a mi törekvé­
seinkhez.

A nemzet jövőjéért igazán aggódó, a nemzet érdekeit 
igazán szivén viselő magyar emberben nagyon furcsa 
érzelmeket kelt az önök jelenlegi viselkedése. Nem tud­
ok sehogy sem megérteni, hogy miután Magyarország 

gazdasági önállósága csakis a nemzet javára szolgál, 
eltekintve talán némi átmeneti zavaroktól, önök készek 
inkább az alkotmánysértéshez folyamodni, mint bele­
egyezni abba, hogy legalább teljesen ne veszítse el az 
ország a jogot az önálló gazdasági életre. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.) Ő ezen politikát máskép magyarázni 
nem tudja, mint úgy, hogy ezen politika semmi egyéb, 
mint a régi hagyományos birodalmi politika. (Igaz ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) Ez az a politika, a mely 
nem néz semmi egyebet, csak a birodalom kül hátai mi 
állásának erősségét. Pedig akármint dől el a dolog, 
Magyarorországnak közgazdasági gyengítése soha. de 
soha sem fog a mai nagyhatalmi állásnak növelésére 
szolgálni. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Ó azt hiszi, 
hogy minden elfogulatlanul ítélő és gondolkodó magyar 
ember oly súlyos vádakkal nem illetheti ezt a pártot, 
mint a milyenekkel illették és azért teljes nyugalommal 
teszi magáévá azt a határozati javaslatot, a melyet 
Kossutii Fercncz a párt nevében benyújtott. (Helyeslés 

széiső baloldalon.) Ha netán ezen határozati javaslat 
ház többségének tetszését nem nyerné meg, csatlako­

zik a Barabás Béla által a tegnapi napon benyújtott 
határozati javaslathoz. (Elénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Ivánka Oszkár: Kijelenti; hogy a törvényjavaslatot 
általánosságban elfogadja, röviden csak azon okból szó­
lal fel, hogy reflektáljon Barabás Béla határozati javas­
latára. (Halljuk! Halljuk!)

Ezen határozati javaslat csupán azt tartalmazza, a mi 
magában a törvényjavaslat szövegében is benne van. 
Nem tartalmaz semmi olyat, a mely a vita folyama 
alatt a javaslatot támogatók részéről ki nem domborit- 
tatott, el nem fogadtatott volna; semmi olyan közjogi 
momentum ezen határozati javaslatban nincsen. így te­
hát az állal, ha a ház ezen határozati javaslatot el­
fogadna, gvengitené azon bizalmat, a mely a törvény­
javaslat szövege iránt ebben a házban van (Mozgás 
szélső baloldalon.), és csupán gyengítené azon kompe­
tens magyarázások erejét is, a melyek k idom borítottak 
a mi felfogásunkat.

0 tehát, midőn a törvényjavaslatot elfogadja, kén a 
házat, hogy az előterjesztett okokból Barabás Béla 
tározati javaslatát mellőzni méltóztassék. (Helyesi- 
bal- és a jobboldalon.)

Elnök ; Miután szólni többé senki sem kíván, 
a vitái bezárom.

Pulszky Ágost előadó: A vitában tutajdonképeu 
teljesen kimeri*tettek az argumentumok, a melyek egy 
és más részről felhozattak. Érvelni tehát ezúttal nem 
kivan. Nem fogadhatja el egyrészről Kossutii Ferenc/ 
indítványát, mint a rneiy a törvényjavaslattal direkt 
ellentétben áll, de nem fogadhatja el Barabás indítva 
nyűt sem, mert azt hiszi, hogy a törvényhozás, a mit 
szükségesnek tart ez alkalommal kimondani, kimondja a

hatalom­
igen nagy

részét, melyegy ré
(Igaz ! Úgy van ! a 

miniszterelnök e saj-

törvényjavaslatban magában. (Helyeslés jobbfeiől.)
A mi Enyedy Lukács határozati javaslatát illeti.

nincs szoros összefüggésben a törvényjavaslat tárgyával 
magúval, hanem az esetleg követendő politikára > 
adatgyűjtés szükségét hangoztatja. Ehhez igen szívesen 
hozzájárulhatunk mindnyájan. (Élénk helyeslés a jobb­
oldalon.)

Kossuth Ferencz ! T. ház ! Az általános vitát be­
zártuk. Tesszük ezt abban a tudatban, hogy alig egy 
harmadrésze az erüknek leit kihasználva. (Derülts-g 
jobboldalon. Igaz ! Ugv van ! a szélső baloldalon.) 
Önök név, Ilidnek, de az aritmethikán nevetni csak 
tudatlanok szoktak. (Igaz ! Úgy van ! a szélső bal 
oldalon.)

Clay Lajos : Disznóság ! Ez alá valóság ! Az 
tisztesség ; ürülni és nem nevetni ilyenkor! (Zaj. Elnök 
csenget.)

Kossuth Fercncz : Minthogy liatvanan vagyunk vs 
húszán beszéltünk, az aritmethika szerint csak egy har­
madrész beszélt. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon 
T. ház ! Megvallom, nem is tudom megérteni, hogy 
mikor az ellenzékről valaki olyan higgadtan szokott be­
szélni, a hogy én szoktam, (Igaz ! Úgy van ! a szélső 
baloldalon.) mindig a tárgyhoz és csakis a tárgyhoz, 
akkor még ha egy mathematikai tételt állítok is tel, 
még akkor is a tisztelt túloldal, a melynek meggyőző­
dését is tisztelni szoktam, helyesnek véli nevetni. (Zaj

Clay Lajos : Úgy van ! Csúnya dolog ! (Zaj, Halljuk
Kossuth Ferencz : Ez ellc-n én tiltakozom, és azt 

hiszem, hogy a jó Ízlés is tiltakozik ez ellen, mi azon 
ban kötelességünket teljesítjük, akármit tegyen a túl 
oldal. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

T. ház ! "Bevártuk a vitát, mert ezél nélkül beszéln 
nem szoktunk (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

mi pedig elírtuk azt a czélt, a melyet el lehetett írni a 
mai viszonyok és körülmények között. (Igaz! úgy v-m - 
a szélső baloldalon.) Ezt világosan ki fogom mutatni.
(Halljuk!) „ , , . .

Előrebocsátom, hogy azon állásfoglalás, a melyre ha­
tároztuk magunkat azzal, hogy ma a vitát bezártuk, a 
leecsatlanósabb ellenmondása mindennek, a mit a 
t. miniszterelnök ur szabadságot vett magának ellenünk 
hangoztatni. (Halljuk!) Először is a t. miniszterelnök 
urnák megjegyzem azt, hogy midőn valaki 
nak legmagasabb polezán áll és kétségkívül 
erővel rendelkezik, nem helyes az, hogy e túlnyomó erő 
tudatában sértegesse azokat, a kik gyengébbek. Azt 
hiszem hivatva vagyok ezt megjegyezni, mert mindenki 
tudja, hogy ebben a házban mint képviselői beszedem­
ben s e házon kivid, mint publiczista irataimban soha 
személyes térre nem léptem.

liáro Bánffy Dezső miniszterelnök: Nem idéztem a 
képviselő űrtől. . . ...

Kossuth Ferencz : De ha én t. miniszterelnök ur, 
bár érdemtelenül ennek a pártnak elnöke és vezére va­
gyok. én nekem kötelességem ezen pártot igaztalan va­
duk és sértések ellen megvédeni, (Elénk helyesles a 
szélső baloldalon) és helyesnek tartom még azt is meg­
jegyezni, hogy a kisebbség, a mely akaratai es elveit 
soha sem bírja megvalósítani, néha emberileg kiment­
hető azért, hogyha a szenvedély által magát elragad­
tatja : de az, a kinek az akarata folyvást érvényesül, 
(Úgy van ! a szélső baloldalon.) érvényesül még akkor 
is, ra mikor világosan nincs igaza : (Igaz ! Úgy van 1 a 
szélső baloldalon.) annak nincs semmi mentsége, ha 
hiecradtságát elveszti és az. a ki miniszterelnöki székben 
“abban a székben, a melyben a megfontolás és hig­

gadtság kétségtelenül szent kötelesség, (Igaz! Úgy van !
_ szélső baloldalon.) és a ki, mint miniszterelnök, az 
egész országnak miniszterelnöke és nem egy párté és 
nem egy pártnak felelős, de az egész országgyűlésnek : 
(lgaz: Úgy van! a szélső baloldalon.) az nem helyesen 
cselekszik, ha az országgyűlésnek 
résznek szintén felelős, sértegeti; 
szélső baloldalon.) de többet a t. 
nos ténykedéséről szólni nem akarok.

T. ház! Konstatálom azt. hogy midőn az a párt, 
melyhez tartozom, állást foglalt, még pedig határozott 
állást a mellett, hogy az önálló vámterület és az ön­
álló nemzeti jegybank" ügye előrevitessék, akkor tisztán 
és szorosan kötelességét teljesítette (Igaz ! Ügy van ! a 
szélső baloldalon.) és ragaszkodott ahhoz az álláspont 
hoz. melvet harmincz év óta hirdet. (Igaz ! Ugv van ! a 
szélső baloldalon.) Hogyha a függetlenségi párt ezt a 
kötelességét nem teljesítette volna, énen most. midőn 
kivételes körülmények álltak elő, mely kivételes körül­
mények súlyát <i kormánynak a mulasztásai is növelték 
és Ilii ezen "esetben a függetlenségi párt nem áliott 
volna meg egész erejével harmincz év óta hirdetett el­
vei mellett, ez esetben önök csakugyan gúnyolódhatná­
nak és nevethetnének (Igaz ! ügy van ! a szélső bal­
oldalon.), de nevethetne az egész ország, mert reánk 
lehetne sütni azt. hogy mi csak üres beszédekkel tárt­
uk az országot, de mikor alkalmunk lenne elveinket 
iözelelib vinni a megvalósuláshoz, ml egyszerűen tétle­
nül maradunk. (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.), 
íj, Imiét álltunk, tétlenek nem maradtunk és azok, kik 

tétlenségét követelték volna, azok nem lehetnek ma- 
evar emberek, mert a magyar embernek büszkének kell 
lenni arra. hogy a magyar függetlenség és önállóság 
est-teje nem Iniil ki ebből az országból (Igaz! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) és hogy van az országban 
egy párt. mely öuzr-tienül és személyes áldozatokat 
hozva, elveihez ragaszkodni tud és mer. (Elénk helyes­
lés a szeíső baloldalon.)

Ha nem volna az országban egyetlen egy ilyen párt 
sem. akkor csakugyan szégyenkezve járhatna a magyar 
n uizet a szabadságszerető és önérzetes nemzetek társa­
sáéiban. (Igaz! ügy van! a szélső baloldalon.) Mi tehát 
kötelességünket teljesítettük állásfoglalásunkkal. Teljes­
séggé nem áll az. hogy mi meddő' harezut folytattunk. 
Néni áll. miit közelebb hoztuk elveinket a megvalósí­
ts!.oz. Az előttünk fekvő törvényjavaslat is világosan 
kimutatja, hogy milyen kétértelműséget akart rávarrni 
a kormány es az őt támogató többség az 1SC7. törvé­
nyek legfontosabbikára: a XII. t.-cz.-re. (Igaz! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.)

Állásfoglalásunk előidézte gróf Apponyi Albert nyi­
latkozatát, mely szerint az 1SG7: XII. t.-cz.-riek más 
alternatívája nin-.s a v mkerdésre vonatkozólag, mint 
vagy a vámszövetség vagy a külön vámterület. Ezen 
közjóéi felfogáshoz a t. miniszterelnök ur is hozzájárult. 
Az igaz. hogy az ebből levonandó következményeket 
igyekezett elhomályosítani, de ezzel gróf Apponyi Albert 
közjogi felfogását nem czáifcita meg. íme tehát elértük 
azt. hogy akkor, midőn a benyújtott törvényjavaslattal 
az 1SG7: Xll. t.-cz.-nek tiszta értelmezése olhomályo- 
sittatott és Így a túloldal igyekezett lerombolni azt a 
garancziát, a mely az 1SC7 : Xll. t.-cz.-fcen le van fek­
tetve az ország államiságára vonatkozólag, gróf Apponyi 
Albert általunk provokált magyarázata helyreállította az 
igazságot és megerősítette a miniszterelnöki elismerés 
erejével azt a törvényértelmezést, hogy ha csakugyan 
létre nem jön a szövetség bizonyos idő aiatt, ez eset­
ben csakis a külön vámterületnek alapján lehet az or­
szágnak berendezkednie. (Igaz ! Ugv van ! a szélső bal­
oldalon.) Ez tehát az első vívmány, a melyet elértünk.

A második vívmány az (Zaj. Halljuk! Halljuk 1), 
hogy állásfoglalásunkkal megszereztük az országnak az 
önálló vámterület jogi állapotát. Senki, a ki a törvé­
nyeket ismeri, vagy értelmezni tudja, nem fogia tagadni, 
nogy ha igaz gróf Apponyi tétele, mely szerint a Xll, 
t.-cz. alapján csak vámszüvetség, vagy önálló vámterület 
lehetséges: akkor január 1 -je óta vámszövetség nem 
lévén, jogilag az ünálló vámterület alapján állunk. (Úgy 
van ! a széiső baloldalon.) Elértük tehat azt a czélt, 
hogy az ország több napig az ünálló vámterület j°gi 
alapjára helyezkedett. Nem áll tehát, hogy a mit sze­
münkre vetnek, hogy mi egy ex lex állapotot teremtet­

tünk ; ellenkezőleg egy teljesen törvényes állapotot te- 
remtettünk: az önálló vámterület jogi állapotot es nem 
raitunk hanem az executiv hatalmon mullott. hogy ezt 
a jogi állapotot fel nem használta. Az esetben, ha a 
jo"i állapotot a törvények értelmében az executiv háta- 
lom föl nem használja, ez alkotmánysértés es nem a 
megteremtett jogi alap, hanem ennek mellőzese az al- 
kotmáuysértés, a mely mellőzést a kormány 
és Így az alkotmánysértést is. (Helyeslés

követte el 
a szélső bal­

oldalon.")' Konstatálom tehát, hogy januárius 1-étől a mi 
küzdelmünknek elért eredménye, hogy az ónálló vám- 
terület jogi állapotába jutott az ország az, mi most 
először'történt meg 30 év éta. (Igaz! Úgy van la szélső
baloldalon.) . ,,

A harmadik eredmény, a mit küzdelmünkkel elér­
tünk az volt, hogy bebizonyult a mit 30 esztendő óta 
hirdetünk, hogy tudniillik a G7-es alapon lehetetlenség 
az ország önállóságát előbbre vinni, mert íme a kor­
mány maga bizonyította most be, hogy midőn 30 év 
óta előszűr nyílt alkalom arra, hogy a G7-es alapnak 
legfőbb törvényét alkalmazza, azt a törvényt, a mely 
megvédi a magyar államiságot, e törvényt nem alkal­
mazta, vasy nem alkalmazhatta — mert én meg azt is 
megengedem, hogy ha hinta volna, talán alkalmazta 
volna : s a törvény nem alkalmazásával arra a térre 
lépett, hogv alkotmánysértéshez1 folyamodjék, mint a 
hogy alkotmánysértés az. hogy ha a törvények értei- 
méhen, törvénvszerüen fennálló jogi állapotot a kor­
mány nem használ fel s a létező törvényt nem hajtja 
végre. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Mi te!: ,t 
bebizonyítottuk, hogy 30 éven át nem volt üres beszed, 
a'mit hirdettünk és hogy tény az. hogy a G7-es alapon 
álló kormányok vagy nem akarják, vagy ha akarjak, 
nem bírják az ország jogait megvédeni, az ország ön­
állóságát és államiságát egy vonallal előbbre vinni. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

De mén egy czélt is elértünk, t. ház, és ez reánk 
nézve, mint ellenzékre, elég fontos. Mi mint ellenzék, a 
kormány iránt bizalmatlanok vagyunk. Tehát ha bizal­
matlanságunk jogosultságát a legteljesebb mérvben he 
tudjuk bizonyítani, sőt maga a kormány által bebiz-i- 
nvittatni. ez esetben mindenesetre egy nagy vívmányt 
értünk el. Már most, t. ház, mit mondott a t. kereske­
delemügyi miniszter ur 189G február -ü-éa eulien az 
országgyűlésben ? Azt mondotta: (olvassa) «A kormány 
különben is, mikor megújította a kiegyezési tárgyaláso­
kat, megállapította azokat a határokat, a meddig elme­
het. Ha pedig nem lehet e határokon belül Magyaror­
szág közgazdasági érdekeinek érvényt szerezni, akkor °l 
vau határozva mindazt megtenni, a mit az 18G7 : Xll. 
t.-cz. GS. g-a biztosit, vagyis fölállítani a külön vám­
területet.»

Mi szórul-szóra azt mondjuk most, a kormány pedig 
az ellenkezőjét teszi annak, a mit nevében a kereske- 
delemügvl miniszter ur hivatalosan kijelentett. Továbbá 
február 28-án a t. pénzügyminiszter ur a következőket 
mondta (olvassa): «A vámszüvetség felmondásának ko­
molysága csak akkor van, ha ezt azzal a gondolattal 
köti össze, hogy rálép az önálló vámterület terére.» Mi 
is szórul-szóra ezt mondtuk most, a kormány pedig az 
ellenkezőt teszi, s a:-, őt támogató többség a két ellenté­
tes állást állhatatosan helyes!i, a kormány pedig minket, 
kik ma az ő 18%-iki állás it foglaljuk el, turbulens ele­
meknek kvalifikál. (Igaz! Úgy ven! a szélső baloldalon.) 
Ebből világosan kitűnik, hogy a kormány bizalmat nem 
érdemel, és hogy a bizalmat nem érdemlő kormányt 
támogatni alkotmányossági szempontból nem lehet.

De egv ötödik eredményt is elértünk, a mi a negye­
diket még inkább konfirmálja. A t. miniszterelnök ur 
a nyáron, a midőn az ellenzék minden árnyalatai ,1 
bizonyos egyezkedésre lépett, azt az Ígéretet tette. he. v 
provizóriumot nem fog életbe léptetni a váin- ts k-rts- 
kereskedeimi kérdésben, ha az Ausztriában csak az 
ismert császárparagrafussal hajtható keresztül. A minisz­
terelnök ur mint lojális ember ezt tagadni nem fogja. 
Mar most mi az a törvényjavaslat, a mely előttünk 
áll ? Nevezzék azt állapotnak vagy akárminek, az még­
is csak provizórium. A császárparagrafus alapján pedig 
Ausztriában inár megjelent a rendelet és Így beállott 
az a helyzet, hegy a miniszterelnök ur szavát nem 
bírta vagy nem akarta beváltani. (Igaz ! Úgy van I a 
szélső baloldalon.) Ez, t. ház, ismét egy vívmánya a 
függetlenségi pártnak, mert ezzel is he lett bizonyítva, 
hogy ez a kormány, a mely meg nem tar.ju Ígéretét, 
nem érdemli meg a bizalmat.

Midőn tehát pártunk állá:-foglalásával a felsorolt ered­
ményeket elérte : akkor teljességgel nincsen oka. hogy a 
törvényjavaslat általánosságban való vitatását tovább foly­
tassa. 1 Helyeslés a ~::é!-ő baloldalon.) Az én áj vám­
területet meet ki nem vívhatjuk, de ennek kiizdterén mi 
és a kormány szemközt találkozunk majd m ;jus 1 -iái 
(Helyeslés a széiső baloldalon.) Felfogásunk szerint az 
az alkotmánysértés, a melyet a kormány elkövet azzal, 
hogy egy tényleg négy nap óta fennálló jogi állapotot 
nem érvényesít; ez az alkotmánysértés csak annyira al­
kotmánysértés, ha huszonnégy óráig marad fenn. minlli i 
24 napig vagy 24 évig (Igaz I Úgy van! a szélső bal­
oldalon.) és ennek a pártnak, mely az alkotmányéit 
mindig küzdött, nincs szándéka a szükséges Időn tui- 
terjeszíeni a kormány állal elkövetett alkotmánysértés 
idejét. (Ügy van! a széiső baloldalon.) Ez az alkot­
mánysértés már jellemezte a kormányt és jellemezte a 
többséget is, a mely nem vonja felelősségre a kormányt 
az alkotmánysértésért.

Nekünk tehát nincs érdekünkben a harezot ez idő 
szerint az általános vita terén tovább folytatni és a na- 
dón úgy járunk cl, akkor kell, hogy minden igaz em­
ber. a kinek van lelkiismerete, elfogadja annak a létei­
nek igazságát, hogy ha mi elientáliunk annak a kísér­
tésnek, hogy az általános vitát tovább vigyük : nagy­
mérvű önfeláldozást gyakorolunk, a mivel hazafiságunkn e 
ad]Uk jelét, annak a hazafiságnak, a melyet minden 
egyes cselekedetünkkel 30 év óta szem előtt tartunk. 
(Igaz! Úgy van ! u szélső baloldalon.)

T. ház! Mi felemelt fővel állunk önök előtt, mert

1

között természetesen Miss Whyte Kaie is, ki 
helvet foglalt magának a társaságban s azt meg 
is tartotta szabad, illetlen társalgási módjával. 
Lady Mealhead azt mondta felőle, hogy ki nem 
állhatja. Nagyon sajnáljuk, hogy ezt az ildom­
talan szót kell alkalmaznunk a szépnem­
nek egyik fiatal tagjára ; hja, de hiúba, a ténye­
ket tagadni nem lehet. Fis határozott tény az, 
hogy a társaság eltűrte, sőt ielbátoritotta Whyte 
Kate-et. mivel soha se tudta előre és mindig 
szerette volna tudni, mit fog mondani legköze­
lebb. Annyira közel vitorlázott a decorum ingatag 
hullámaihoz, hogy a biztosabban haladó ármány- 
kodók lihegve lesték, mikor fog elmerülni.

Mindenki ott volt, nők, a kik az előkelőséget 
és nagyságot magukra erőszakolták, meg azok is, 
a kik a nagyokhoz szerettek kapaszkodni .... 
szóval azok is, a kik az által akarják elérni a 
lelettűk állókat, hogy alattuk álló dolgokat mivei­
nek. Mealhead lord mégis hiányzott. Ő soha se 
megy el olyan helyre, a hol a tiszteletre­
méltó írót, meg előkelő olvasóját együtt le­
het találni. Diszkrét dolog kérdezősködni Meal­
head lord holléte felől, különösen lady Meal- 
headtól. ki tökéletesen szakított hajdani össze­
köttetéseivel. Ü lordsága véletlenül felette érzelgős 
kedélyű egyéniség lévén, szeret ama regényes 
színfalak közt bolyongani, hol először találkozott 
az ö kedves Tinyjével s ez a kegyelet nagyon 
természetes is.

A termekben hangzott a zene s frissí­
tőket hordtak körül. Szóval igazi elfoga­
dás volt. Frankhon legélénkebb fiai hajlong­
tak Albion legszebb leányai előtt, kifejtve azt 
a szellemességet, melyre méltán büszkék és 
mely miatt annyi angol háttérbe szorul mögöt­
tük a szerelem és lovagiasság tekintetében.

Ha tevékenyen nem voltak elfoglalva, sugdostak 
együtt valamely szögletben és egymás közötti fejte­
getésekből gyakran lehetett hallani egyes szavakat 
minő a .bájos“ „elragadó“ stb. Mrs. Bamborough 
Sidney volt kétségen kívül az est királynője. Csak 
g számos tükrük egyikébe kellett bepillantania,

hogy arról a tényről meggyőződjék. És ha még 
több biztosítékot kívánna, száz férfi okvetlen 
kész volna rá megesküdni a teremben. Ez a 
fiatal özvegy csak nem régiben tűnt fel a londoni 
társaságban. Férjét nagyon ritkán emlegette; 
úgy látszott, kellemetlen tárgy ez reá nezve... Azt 
mondta, hogy több követséggel állott összekötte­
tésben : fényes pálya kezdetén ragadta el hirtelen 
a halál külföldön. Olyankor rendesen felsóhajtott 
s olyan mosolylyal kísérte szavait, mintha azt 
akarná mondani: „Ejtsük el a tárgyat.“

Mrs. Bamborough Sidneyhez soha nem fért 
kétség. Fehér, rózsás ujjai hegyéig arisztokrata 
volt . . . higgadt, nyájas és teljesen biztos 
önmaga telöl: igazi előkelő delnő, miként lady 
Mealhead mondá. Bamborough Sidney Ella régi 
ősi nemzelségből származott és mindenfelé tudott 
előkelő rokonokra hivatkozni az egész világon.

Öltözködési módjából dús gazdagságára lehetett 
következtetni, ugyanazt bizonyították számos cse­
lédsége. lovai s az általános jólét, mely körül­
vette. Hogy szép, azt mindenki láthatta, nem 
ugyan a " kirakatokban a kiválasztott ünnepelt 
és önhitt angol szépségek között, liánéin a saját 
vagy mások szalonjaiban.

Kifogástalan tranezia kiejtéssel beszélt francziául 
egv magas szép traneziával ... de ö maga is 
csaknem olyan magas.

Világos barna haj hullámzott szépen hátra­
fésülve fehér homloka fülűit, továbbá szellemes 

‘kifejezésü sötétkék szemek, finom arezbőr, sóba 
nem változó szép rózsás arezszin, kifejező élénk 
száj és kápráztató hófehérségü nyak jellemző Mrs. 
Bamborough Sidney szépségéi első fiatalságának 
virágjában.

— És ön azt állítja, hogy már őt éve annak, 
hogy mi találkoztunk? — mondá a magas iran- 
cziának.

— Hát nem számláltam-e a napokat? — 
feleié.

— Én nem tudom — mondá sokat jelentő gu-
yoros mosolygással, jelezni akarva, hogy nem

Nemsokat iürödolt a kicsinyes hízelgésekkel, 
tudom, de nem gondolnám.

— Pedig, úgy van, asszonyom! Tanúm ez az 
őszülő haj. Ah! milyen boldog napok voltak azok 
Pétervárott. . .

Mrs. Bamborough Sidney elmosolyodott csak 
éppen annyira, hogy apró győngyfogsorát luttassa. 
Pétervár említésekor félve tekintett körül, ha 
nem hallja-e őket valaki. Összerezzent.

— Ne beszéljen Oroszországról, — kérte, — 
nem szeretem, ha említik előttem. Oly boldog 
valók! Fájdalmasan esik, visszaemlékezni rá.

Mialatt beszélt, arczának kifejezése egészen 
megváltozott s vidámabbá lett. Mosolyogva inte­
getett egy magas férfi felé, ki őt latszék keresni 
és nem vette figyelembe a franezia mentegető­
zéseit.

— Ki az ? — kérdezé a fiatal ember. — Min­
denütt látom őt az utóbbi időben.

— Egy angol . . . Mr. Howard Alexis Pál, — 
feleié a hölgy.

A tranezia összevonta szemöldökeit. Jobban 
tudta ö azt. Nem volt az tökéletes gentleman. 
Meghajolt s eltávozott. De Chauxville báró a ter­
men végigsétálva, minden mozdulatot és arcz- 
kii'ejezés-változást figyelemmel kisért.

Áz estélyi öltözékben megjelent férfi, a kivel 
mi már találkoztunk a Tver-i vasúti állomás pálya­
udvarán, nem is látszott íélreismerhetlenül angol­
nak. Meglátszott rajta, hogy örökölt bizonyos jellem­
vonásokat orosz édesanyjától . . . mint például 
magas alakját, mely testi előnynyel sok orosz 
nemesi család dicsekedhetik. Haja szőke és gön­
dörségre hajló hullámos volt, de azzal aztán 
vége is szakadt a külföldies jellegnek. Arczának 
megvolt az a nyugodt, higgadt, zárkózottságra 
valló kifejezése, minőt leginkább angol arezokon 
lehet látni. Könnyed mozdulataiban, melylyel fel­
lépett az elegáns öltőzékü tömegben, meghazud­
tolta bőrének cs?i színét.

Előkelő fiatal athléta volt, a ki tudta, hogyan 
kell mozogni a szalonokban . . . egy olyan férfi, 
a ki nem sokat ügyelt környezetére.

Az kétségtelen, hogy nem sok embert ismert, 
de azzal nem sokat törődött. Azért jött csak oda 
most is. hogy Mrs. Bamborough Sidneyt láthassa 
s az a hölgy nem volt érzéketlen iránta.

Ezt bebizonyítandó, eltért némely hölgy mód­
jára, az őszinteség uijáról.

— Nem vártam, hogy itt találkozzam önnel — 
mondá.

— Hiszen megmondta nekem, hogy itt lesz — 
feleié egyszerűen. A következtetést sok más nő 
elértette volna, de nem Bamborough Sidney Ella.

— Nos. tehát ok az arra. hogy egy diploma­
tikus estélyen unatkozzék és hajlongjon, moso­
lyogjon egy sereg fehérkezü, apró dandy előtt, a 
kiket megvet?

— A legjobb ok — feleié a fiatal ember hig­
gadtan, de olyan őszintén, hogy egészen megha­
totta vele a hölgyet.

— Akkor hát érdemesnek tartja liajlongást és 
mosolygást ? — kérdezé ártatlan szemekkel te­
kintve rá, sőt olyan, alig észrevehető mozdulatot 
tett feléje, mintha súgni szeretne valamit. Nem 
egy iskolából valók voltak. Neki eszébe se jutott 
olyasmi, a mit súgni kellene. Annyira nyílt és 
romlatlan kedélyű ember volt, hogy némelyek 
szinte unalmasnak mondták. Azok persze hölgyek 
valának, kiknek elmulasztott udvarolni vagy hő­
kölni.

— Nagyon is érdemes, — feleié mosolyogva. — 
A hajlongás és mosolygás utoljára is könnyű do­
log. Hamar hozzá lehet szokni.

— Oh igen, — feleié Mrs. Bamborough fel­
sőhajtva, — különösen ha az illető nő, mivel an­
nak a balesetnek mi gyakran ki vagyunk téve. 
Vájjon nem szerezhetne ön számomra egy széket ?

Égy kicsiny pamlag előtt állott, melyen hár­
man is eltértek volna, de azért inkább két sze­
mélyre volt számítva. A fiatal nő persze nem látta 
és csábítóan nyújtotta ki keztyüs ujjait a fiatal 
ember karja után.

— Belefáradtam már az állásba — mondá.

(Folytatása következik.)
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HATODIK FEJEZET.
— Az ön — nézetét ez igen komoly dolog 

felől csak csodálni tudom. — szóll Motovilov és 
hallgatóit jelentőséggel tekintve Loginra.

Login nem felelt. A Motovilov elleni gyűlölet 
ismét kínozni kezdte.

— Uraim, — beszélt Motovilov tovább, azon 
véleményben vagyok, hogy kötelességünk kolle­
gánknak segítségére lenni. . . .

— A bor- és kártya-kollegának, — sugá Rjabov 
Loginnak.

— A ki önhibáján kívül, szerencsétlenségbe 
jutott.

— Rímbe beszél!
— Ne suttogjon, — szólt Login halkan, Molo- 

vilov találva érezheti magát.
— Hallgatok, hallgatok.
— Minden tisztességes ember, a kivel erről 

beszéltem, azt hiszi, hogy Alexej Ivanics, intvigá- 
nak az áldozata. Önök ismerik az ő nemes jelle­
mét, fenkölt erkölcsi elveit és remélem, hogv 
önökben is ugyanazt a részvétet fogom találni. 
Alexej Ivanics egészen meg van semmisítve s ne­
künk meg kell öt vigasztalnunk. Itt van András 
atya. a ki látta öt, s közölheti önökkel, hogv 
mennyire sir.

— Igen, sir, — mondá András páter busán.
A jelenlevők mind részvétet fejeztek ki rr- 

czaikon.
— Kell, hogy e dolgot napvilágra hozzuk, kü­

lönben lelkiismeretűnket fogja terhelni. Egy bead­
ványt szerkesztettünk az államügyészhez, hogy 
Molin ártatlanságáról mindnyájan bizonyosak va­
gyunk, hogy öt szabadon bocsátani kérjük, és 
hogy érte egész vagyonúnkkal jót állunk.

— Kezeskedünk érte, — jelentette ki az 
utazgató.

elvi álláspontunknál főj 
és kötelességünk teljesiti 
mely ponton — és nemi 
melyek a jelen viszony 
van ! a szélső baloldalon 

Határozati javaslatomé 
mert eléggé indokolták 
nem egyszerűen ajánlón 
hogy önök azt nem fogjl 
felől.); de azt is tudó 
tunk képviseli az eg 
veinknek megfelel. (Iga 
dalon.)

Ajánlom tehát határi 
(Elénk helyeslés a szélsi 

Elnök : Következik a I 
A ház a törvényjavasl 

ban elfogadja. Envedi i| 
gadja. Kossuthét s Baral 

Elnök öt perezre azl 
zés jobbfeiől.)

(Szí*
Elnök: Az illést újra 
Már most következik 
A bevezető résznél!
Polónyl Géza: Ki­

tárgyalni.
Elnök (a ház rnegké 

engedi.
A bevezető résznél I 
Polónyl Géza: Mini 

reflektál Kossuth zárbT 
melyben Kossuth kijeleni 
megszünteti; szóló 
részletes vitában is részi 
adta jog érvényesítésére.! 

Olay Lajos : Kossuth I 
Bartha Miklós: Ügyi 
Polónyl Géza: Törj 

bebizonyítani, hogy itt 
Koiauth Ferencz: 
Polónyl Géza : Kát j 

ezedencziákra.
A függetlenségi és 4á 

lessége volt arra torekei 
január 1-én való törvén 
utón megakadályozhatl 
pedig azért, mert döntvj 
tény, hogy Így 1898 jaj 
pota a közdazdasági kéj 
uj törvényes rendelkezi 
van! a szélső baloldalé 
és őszinte óhaj is, hog;j 
toltuk a nemzetnek, ho 
ben élhet jogával: enni 
kcrollariuma az Is, heg 
i-en konstatálva lett. 
iránt mindig tisztelettel] 
a konzekvencziát, hogy [ 
vájjon a nemzet ezen 
vagy sem. Nem fogjuk 
dik, de semmi körűimé] 
jogosult, ha bármiféle, 
tárgyalást veszélyeztelő I 
többség akaratának érvl 

Azonban daczára snj 
des élt bennünk, hogy 
midőn statuáljuk, hogy] 
megszűnt és ünrendelkq 
fordultak hozzánk, hog 
az országnak akkor, 
teszszük azt, hogy ez 
előtt is törvényerőre el 
a kapaczitálásnak enge! 
a férfiút, a ki ö előtte] 
képviselőház érdemdús i 
midőn ily férfiak ezzel 
bazafiságunkra, hogy 
hazának, egy pillanatig 
kezelt az a pillanat, 
e téren is teljesítsük ki] 
lésére ürömmel készen | 

A kérdés az. vájjon 
hogy ez a mi hazafias 
becsülendő elhatározás 
nem hajtatott ? Hát ki : 
valamint Kossuth Fered 
kezés indult meg. a ml 
íz ország előtt küztiszll 
közvetítésével. £s égi 
nélkül, hogy bárkit éri] 
ben minden további tá 
megtörtént az a dolog. I 
felállott és az ország sj 
törvényjavaslat tekinteti 
ki szavaival világosan] 
május 1-én túl a szóvá 
Ausztriával aikotmányo 
az önálló vámterület 
leges intézkedések meg 
oiszterelnüknek egy ny 
burkolta ezen allásp] 
jldalon.)

Szóló értesítette a 
lerjségi és 48-as párt 
helyt a miniszterelnök , 
magáévá teszi. Akkor] 
terelnők bujkálva (Moa 
nemcsak hogy meg nej 
den igyekezettel elárul! 
II czéija és ezélzata, hj 
!egyen. hanem hogv >j 
z függetlenségi és . 
goit, meggyőződésével 
slvnek, a salus reipubl

— Fel fogok 
uraim, e beadványt] 
kik akarják, írják 
ekarják.

Rjabov oda fűd 
beadványt. Mind íig 
arezokat vágtak és 
tak Motovilov, az is 
•rták és Login.

— Nagyon sajn] 
nem csatiakozhaton 
6 érte ?

— A hogy akarjd 
— Ha egy ban) 

ismerem őt. És les 
— Ott a mi \ 

gatni. . . .
— Az esküdteket 
— De milyen e 

künk ? Lutri! Rel 
semmis bizonyitéki 
melyhez ;i várost] 
kozni fog. meg 
rüen elhatározza az 
SZék elé.

— ügy persze bj 
— Nem biztosai) 

-— Nos. és hogy 
tekinteni ?

— Tudja, a mi 
maga oka. hogy Al 
ne legyen. ... Lri 
többiekhez, hirtele 
újságot keli önökké 
is megjeleni: te 
megbetegedett.

A tanárok rémül 
— Az nem te= 

páter megnyugtató: 
Éppen jókor küldb 
palinkat — pompa 
itassanak meg holr



1893
Bapotot te.
lát és neu, 
I. hoey ezt
|en. ha a 
|outií beta- 

nem a 
lse az aj.
J követte el 
pélsö bal. 
P-«ol a ml 
Pálló vám- 

tni most 
pn! a széisö

pkkel elér. 
ktendő óta 
rhetetlensvg 
pe a tor- 

30 év 
alapnak

|t, a mely 
lem alkat- 

még azt is
alkalmazta

k a térre 
1. mint a 
ívek értéi- 
pt a kör­
te-in ha a a

Mi tehát 
fres beszed, 
i-es alcipoQ 

l-t akarjak, 
jószág ön- 

Bbre vari.

p ez reánk 
J eii-n;> k. a 
Bt lui 
Jérvben be 
Éal bebi?.>- 
my vivnumvt 
j t. keveskv- 
I ebueii az 
|A kormánv 
I íargyuuso- 
leddiz: cime- 
I Magyaror- 
hi. akkor *»1 
I l"u7 : XÜ. 
|üio:i vam-

líny pedig 
a k--roe ke- 

jtt. Továbbá

pasának k---
1 6
I terer-n*» M.

p-dig az
I

1868 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 5.

|u & jrinacyt

lot ez idő
|lii vS Jl Hal-

igaz err- 
11.< a tetet­
ik a kitel- 
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let minden 
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lelőtt, mert
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Is. intrigá- 
Irnes jelle­
giem, hogy 
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(kel. hogy 

busán.
; ki rr-

fczzuk. kü- 
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ebi álláspontunknál fogva kötelességünket teljesítettük 
és kötelességünk teljesítésében addig mentünk el, a 
mely ponton — és nem tovább — elértük a czélokat, 
melyek a jelen viszonyok közt elérhetők voltak. (Úgy 
van I a szélső baloldalon.)

Határozati javaslatomat nem fogom újólag indokolni, 
mert eléggé indokolták azt az előttem felszólaltak, ha­
nem egyszerűen ajánlom annak elfogadását. Tudom jól, 
hogy önök azt nem fogják elfogadni (Úgy van! jobb­
felöl.) : de azt is tudom, hogy a mi határozati javasla­
tunk képviseli az egyedüli törvényes állapotot és el­
veinknek megfelel. (Igaz! Úgy van! a szélső balol­
dalon.)

Ajánlom tehát határozati javaslatomat elfogadásra. 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök: Következik a szavazás.
A ház a törvényjavaslat eredeti szövegét általánosság­

ban elfogadja. Enyedi határozati javaslatát szintén elfo­
gadja. Kossuthét s Barabásét elveti.

Elnök üt perezre az ülést felfüggeszti. (Élénk éljen­
zés jobbfelől.)

(Szünet után.)
Elnök: Az ülést ú jra megnyitom !
Már most következik a részletes tárgyalás.
A bevezető résznél
Polónyi Géza: Kéri a czimet az 1. §-szal együtt 

tárgyalni.
Elnök (a ház megkérdezése után): A ház ezt meg­

engedi.
A bevezető résznél és 1. §-nái.
Polónyi Géza : Minden félreértés elkerülése végett 

reflektál Kossuth zárbeszédének ama passzusára, a 
melyben Kossuth kijelenti, hogy ő és pártja a harezot 
megszünteti; szóló a maga részéről kijelenti, hogy ö a 
részletes vitában is részt vesz s tovább küzd a törvény- 
adta jog érvényesítésére.

Olay Lajos. Kossuth sem mondott mást!
Bartha Miklós: Ugyanez vezette Kossuthot.
Polónyi Géza: Törekedni lógunk a nemzet előtt 

bebizonyítani, hogy itt alkotmánysértés történt.
Koesnth Ferencz : En is így értettem.
Polónyi Géza: Rátér a helyzetet domináló ante- 

czedeneziakra.
A függetlenségi és 45-as pártnak aikotraánvszerü köte­

lessége volt arra törekedni, hogy e törvényjavaslatnak 
január 1-én való törvényre emelése — ha ez alkotmányos 
utón megakadályozható — megakadálvoztassék, még 
penig azért, mert döntő szempont volt eióttiink az a 
tény. hogy Így 1S9S január 1-én a jogfolytonosság álla­
pota a Lözdazdasági kérdésben feltétlenül megszűnt és 
uj törvényes rendelkezések váltak szükségessé. (Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) Ebben benne volt az a nyilt 
es őszinte óhaj is, hogy a mint január l én bebizonyí­
tottuk a nemzetnek, hogy beállt az az állapot, a mely- 
ben élhet jogával: ennek természetszerű alkotmányjogi 
korollariuma az is, hogy a mint ez az állapot január 
i-en konstatálva lett. nekünk, kik az alkotmányos jogok 
iránt mindig tisztelettel viseltettünk, le kell vonnunk azt 
a sonzekvencziát, hogy a többség határozzon a felett, 
vájjon a nemzet ezen önrendelkezési jogával éljen-e, 
vagy sem. Nem fogjuk helyeselni, ha másként intézke­
dik, de semmi körülmények között nem volna helyes és 
jogosult, ha bármiféle, különösen pedig a parlamenti 
tárgyalást veszélyeztelő módón akadályoznék meg a 
többség akaratának érvényesülését.

Azonban daczára annak, hogy ez az erős meggyőző­
dés élt bennünk, hogy mi a hazának szolgálatot teszünk, 
miiön statuáljuk, hogy január 1-éu a jogfolytonosság 
megszűnt és önrendelkezési jogunk visszaszáll : azzal 
fordultak hozzánk, hogy mi nagyobb szolgálatot teszünk 
az országnak akkor, ha hozzájárulunk és lehetővé 
leszszük azt, hogy ezen törvényjavaslat január elseje 
elölt is törvényerőre emelkedjék, mi készek voltunk 
a zapavzitálásnak engedni. (Mozgás jobbfelől.) Megnevezi 
a férfiút, a ki ö előtte elég authentikus volt s ez a 
képviselőház érdemdús elnöke. (Éljenzés balfelől.) Akkor, 
midőn ily férfiak ezzel az érveléssel hivatkoztak a mi 
nazafiságunkra, hogy tegyünk nagyobb szolgálatot a 
Hazának, egy pillanatig sem haboztunk, hogy : ha elér- 
tc..ett a pillanat, a melyet ük ilyennek tartanak, 
» téren is teljesítsük kötelességünket, és annak teljesí­
tésére örömmel készen is állottunk.

A kérdés az. vájjon ki és mi akadályozta meg azt, 
bogv ez a mi hazafias es minden körülmények között 
becsülendő elhatározásunk be nem következett és végre 
nem hajtatott ? Hát ki ne tudna, hogy a kormányelnök, 
valamint Kossuth Ferencz és Justii közt tényleg érint­
kezés indult meg. a mely hasznos eredményeket ígért 
íz ország előtt köztiszteletben álló képviselőházi elnök 
közvetítésével. Es egy pillanatban a miniszterelnök a 
Úrikul, hogy bárkit értesített volna, megszakított e rész­
ben minden további tárgyalást. De ez mellékes. Hanem 
megtörtént az a dolog, hogy midőn gróf Apponvi Albert 
Mállóit és zz ország szine előtt definiálta álláspontját a 
törvényjavaslat tekintetében, azt a magyarázatot fejezte 
ki szavaival világosan, hogy azon esetben pedig, ha 
május 1-én túl a szövetséges állapot az alkotmányos 
Ausztriával alkotmányos utón létre nem hozható, csak 
az önálló vámterület mellett lehetséges a további vég­
leges intézkedések megtétele : akkor találkozunk a mi­
niszterelnöknek egy nyilatkozatával, a mely homályba 
r-urkolta ezen álláspontot. (Helyeslés a szélső bal- 
áldalon.)

Szóló értesítette a pénzügyminisztert, hogy a függet­
lenségi és 48-as párt hajlandó ezt lehetővé tenni, mi­
helyt a miniszterelnök kijelenti, hogy ezen interpretácziót 
cágáéra teszi. Akkor bekövetkezett az. hogy a minisz­
tereinek bujkálva (Mozgás jobbfelől.), ezt a nyilatkozatot 
r.-mciak hogy meg nem tette, hanem ellenkezőleg min­
den igyekezettel elárulta azt, mintha neki nem az volna 
» czélia és ezélzata, hogy abból január elsején törvény 
egyen, hanem hogy megbélyegezze, stigmatizálju 
•rfüggetlenségi és 46-as pártot, a mely elég hazafias 
volt, meggyőződésével talán ellenkezőleg egy nagyobb

vT.ek, a saius reipublicae suprema lex esto elvének

hódolva: konezessziót tenni csak azért, hogy a nemzet 
törvényenkivüli állapotba ne kerüljön. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Nos, ö bátran és emelt fővel áll a felelősség érzete 
kérdésében a nemzet szine előtt. Bátran utasíthat 
vissza a miniszterelnök részéről minden oly inzi- 
nuácziót, mely a függetlenségi pártot, midőn leghazafiasabb 
törekvésében azon az utón haladt, melyet hazafiak szá­
mára a magyarság ir elő, csak azért, hogy nem tudni, 
milyen érdemeket szerezzen magának másutt, de nem a 
nemzet előtt, megalázni és meggyalázni igyekezett! 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) Az tehát minden 
kétségen kívül áll a nemzet és a történelem előtt, hogy 
ha ebből a javaslatból jau. 1-én törvény nem lett, azért 
Isten és emberek elölt a felelősség senki mást nem illet, 
mint a miniszterelnököt. (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon. Mozgás a jobboldalon.)

Felállítják külön a vámszövetség, külön a vámszerző­
dés elméletét és azután csinálnak egy állapotot és egy 
közjogi vámterületet. (Derültség a szélső baloldalon.) 
Polemizál ez ellen.

Majd Így folytatja: Önök nem akarják az 18117: 
XII. t.-cz. li8. §-a alapján a külön vámterületet felállí­
tani, hanem mit tesznek ? Azt, hogy önök a bevezetés 
szerint a 68. §. alapjan akként intézkednek, hogy nem 
az önálló vámterületet léptetik életbe, hanem életbe lép­
tetik a vámszövetséget, fenntartják annak intézkedéseit 
továbbra is, annak minden konzekvencziáival, csak azzal 
a különbséggel, hogy nem az alkotmányos Ausztriával, 
nem az alkotmányosan kormányzott Ausztriával, hanem 
fentartják azt időlegesnek nevezve a viszonosság felté­
tele melleit, azzal az Ausztriával, hol az alkotmányos­
ság fel van függesztve és a hol az alkotmány ki van 
játszva. (Úgy van 1 Úgy van ! a szélső baloldalon.) Itt 
van köztünk a differenczia.

Első sorban tisztában kell lennünk azzal, hogy ha a 
68. íj. alapján és az arra való hivatkozással, lehetséges 
más, mint az önálló vámterület 1898. május 2-áu is. 
Már most fiát ki az, a ki ezen intézkedésre rá akarja 
fogni, hogy ebben a külön vámterület van benne ? 
Gróf Apponyi Albert?

Gróf Apponyi Albert: Igenis !
Polónyi Géza: Hát akkor miért kérdezte báró 

Bántíy Dezsőtől azt, hogy május l én túl lesz-e önálló 
vámterület ? Miért csinálja meg a distinkeziót arra, hogy 
most megtartjuk ezt, de május 1-éu túl kizárólag csak 
olyan tényleges intézkedések lehetnek, a melyek a külön 
vámterület alapján allanak ? Miért teszi meg ezt a di­
stinkeziót, ha az már a külön vámterület ? Ugy-e bár, 
jogosultsága vau ennek a feltevésnek?

De gróf Apponyi Albert felállít magának egy nagy 
theoriát és azt mondja, ez nem szövetség, ez ;csak egy 
állapot. De az eiső dolog, a mivei tisztában kell lennie 
az egész képviselőháznak és gróf Apponyi Albertnék is.

Hosszabb polemizálás után Így folytatja i
Azt gróf Apponyi Albert is elismeri és vallja a kor­

mány, hogy — a mint Horánszky magát kifejezte — egy 
tilalomfa vau; a minek prolongáeziójáról most szó van, 
nem a külön vámterület, hanem a vámszövetség. Most 
vizsgáljuk meg az alkotmányosság kérdését. (Zaj jobb- 
felöi. Halljuk ! Halljuk 1)

Bartha Miklós : Két tárgyalás folyik 1 (Az elnök 
csenget.)

Várossy Gyula : Nem lehet hallani 1 (Derültség jobb­
felől. Halljuk 1 Az elnök csenget.;

Polónyi Géza: Ez az alkotmányosság kérdése Ho­
ránszky előtt is elég ok arra, hogy ő azon esetben, ha 
alkotmányosságról szó sincs és ha nem alkotmányos 
formák közt köttetik meg a szerződés, vagy nem alkot­
mányos formák közt keletkezik a jogviszonosság, akkor 
ó ezt nem hajlandó respektálni. Vizsgáljuk ezt meg.

Mi különbség van jogász, vagy törvényhozó előtt a 
tekintetben, ha én egy esztendőre, vagy félesztendőre, 
vagy tíz esztendőre szerződöm ? (Igaz! Úgy van ! a 
szélső baloldalon.) Egyik szerződés éppen olyan végleges, 
mint a másik, csakhogy az egyik egy félesztendőig, a 
másik egy esztendeig, a harmadik pedig tiz esztendeig 
tart. Az ó álláspontja tehát az, hogy az alkotmányosság 
szempontjából es annak a feltételnek a megállapítása 
szempontjából, vajon jelenleg Ausztriában van-e alkot­
mányosság, vagy nincs, közömbös az, hogy félesztendeig, 
egy esztendeig, vagy tíz esztendeig csinálnák-e szerző­
dést, vagy csinálnak jogviszonosság i’entartása mellett 
állapotot, a mely szerződéses jellegű, a nélkül, hogy 
szerződés volna. És itt van az ő vádja.

A jelenlegi kormány és az azt támogató párt segé­
lyére siettek az osztrák kormánynak abban, hogy az 
alkotmányellenes módra kormányozhasson és alkotmány­
ellenesen kibocsátott rendeletekkel oly intézkedéseket 
léptessen életbe a jogviszonosság feltétele mellett, a me­
lyeket csak szerződéses utón és csak az alkotmányos 
Ausztriával lehetett volna prolongálni, vagy megkötni. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Legyünk tisztában azzal, vájjon van-e alkotmányosság 
Ausztriában ? Ausztriában ezúttal alkotmányosság nincs. 
Van egy fiktiv alkotmányosság, a mely a parlamentáriz- 
mus összes instituczióinak minden lényeges kellékeit 
nélkülözi, azokat kijátsza és törvénytelen rendeletekkel 
akar életbeléptetni oly dolgokat, a melyeket az osztrák 
alkotmány szerint sem lehet életbeléptetni. Az alkotmá­
nyosságnak egyik alapfeltétele, ugy-e, hogy alkotmányos, 
parlamentáris kormány legyen ? Ausztriában azonban 
parlamentáris kormány, a mely a többség képviseleti 
rendszerén alapulna, már évek hosszú sora óta nem 
volt ott és ez idő szerint sincs. (Ugv van 1 a szélső bal­
oldalon.) Tessék visszaemlékezni, hogy midőn Badeni a 
többséget elveszítve, lemondását beadta, a demisszió mi­
ként intézteiéit el.

Az osztrák alkotmányosság szerint igaz, hogy a par­
lament minden évben csak egyszer hívandó össze. A 
határidő nem lévén megállapítva, a császár akkor hívja 
össze a parlamentet, a mikor neki tetszik. Tényleg azon­
ban megtörtént, hogy a parlament azon kérdésben, a 
melyről most szó van. már nyilatkozott. A parlament, 
mikor együtt volt Ausztriában, 1896 február 15-én, a

Kliuenburg-féle indítvány mellett egyhangúlag fogadta 
el ennek a szerződésnek fenmaradását. A parlament te­
hát ebben a kérdésben akkor, mikor együtt volt, nyi­
latkozott, még pedig akként, hogy ezt a szerződést fen- 
tartani nem akarja és azért felmondja. A magyar kor­
mány pedig kijelentette itt ünnepélyesen, hogy ö Ausz­
triával nem szerződnék semmi körülmények között s 
nem fogadná el azt a megoldást, hogy a 14. §-al lép- 
tettessék életbe a provizórium. Igaz ez? (Úgy van! a 
szélső baloldalon.) Vájjon előnyösebb-e a helyzete ma ? 
Sokkal kényesebb, mert nemcsak a 14. §. alapján tör­
ténik a viszonosság életbeléptetése Ausztriában, teljesen 
ezen intézkedéseknek megfelelőleg, hanem [tetézve még 
azzal az alkotmánysértéssel, hogy ott olyan ügyben in­
tézkedik a minisztérium a 14. §. alapján, a melyben 
már a palament ellenkezőleg határozott. (Úgy van ! a 
szélső beloldalon.)

Horánszky Nándor beszédéből csak egynéhány pontra 
fogok még röviden reflektálni, miért nem jött létre a 
szerződés idejekorán ? A közjogi kérdés az, hogy létre 
jött-e avagy nem. Ki hiszi azt el, hogy a túloldal május 
1-én fel akarja állítani az ünállójjvámterületet ?

Horánszky Nándor : Felállítható 1
Polónyi Géza -. Nem felállítható, hanem felállítandó. 

Miulán Apponyi és Horánszky egyek abban, hogy má­
jus l én túl nem lehet más. mint önálló vámterület, 
mondják meg, miért nem lehet az már január l én. 
Horánszky felhozta beszédében, hogy mi rettentő nagyot 
követelünk. Követeljük azt. hogy a törvény alapján az 
önálló vámterület felállittassék. Miután január l én 
Ausztriával szerződésünk nincs, az 1887. évi XVI. tör- 
venyezikk alapján autonom vámtarifa feltétlenül éleibe 
lett volna léptetendő. Az önálló vámterület nemcsak az 
1867. évi XII. törvényezikkben van meg, hanem szá­
mos más, még most is élő törvényben is. Ezekben meg 
van határozva, hogy az egyes őrliázak hol állitandók 
fel Miért kérdezik, hogy mit mond a törvény, hisz az 
megmondja, hogy felállituudók a vámvonalak és életbe­
léptetendő az autonom vámtarifa. De kijátszszák a tör­
vényt, a miniszterelnök bujkál s azokról a padokról, a 
hol hónapokkal ezelőtt a leghatározottabb nyíltsággal 
hirdették, hogy csak a külön vámterület elve mel­
lett lehet január 1-én túl rendezni az állapotot, ha 
ennek daczára ily intézkedéseket találunk, erre csak 
egy szavunk vau : ez nemcsak alkotmánysértés, ez 
perfidia.

Elnök : Ez a kifejezés nem parlamentáris és ezért 
rendreutasitom.

Polónyi Géza: Egyebet nem akart mondani, mint­
hogy ez «nem hűség» a parlamenti Ígérethez, mert a 
pénzügyminiszter világosan kijelentene, hogy január 1-én 
túl csak az önálló vámterület fog életbe lépni. Most 
pedig kijátszák a törvényeket, miután nekik mindegy, 
akár egy, akár több törvényt játszanak ki. A 67-iki 
törvényt nem becsülik semmire sem, mert január 1 -je 
óla önálló vámterület, nemzeti bank volna már, de a 
többségnek az teljesen mindegy, hogy egygyel több tör­
vényt játszanak ki.

Bartha Miklós: Tekintélye nincs a 67-iki tör­
vénynek.

Polónyi Géza : Beszédét így végzi be: Ha maliczió- 
zus volnék (Derültség jobbfelől.), akkor tulajdonkép azt 
kellene mondanom önöknek, gróf Apponyinak, gróf 
Csáky Albinnak, Tisza Kálmánnak és valamennyi volt 
miniszterelnöknek : t. uraim, a mai napon meggyőződ­
tem arról, hogy önök közt eddig, egy sem volt jó ha­
zafi. Az igaz itazaiiak példányképe báró Bánífy Dezső. 
(Derültség a szélső baloldalon.) Erről én a következőleg 
győződtem meg és megvallom, csodálnám, ha, l. bará­
taim, ezentúl báró Bánílyval szemben nem viseltetnének 
nagyobb respektussal. Nekünk a gondviselés ajándékozta 
őt. Mert mi volt a 48-as és függetlenségi párt törek­
vése ?

" Hogy bebizonyítsa, hogy az 1867 : XII. t.-czikk nem 
életképes, hogy azzal nem lehet kormányozni, hogy 
azzal a nemzet boldogulását előidézni nem lehet, min­
den törekvésünk oda irányult, hogy legalább egyszer 
statuáljuk, hogy ez a törvény már nem áll. Egyszer 
hajlandók is voltunk a képviselöház elnökének hazafias, 
ügybuzgó ielszólalására eiáilni ettől a törekvésünktől, de 
a Gondviselés megóvott bennünket. Bán Ily Dezső ezt 
nem engedte meg. hanem lehetővé telte, hogy beálljon 
a mi óhajtásunk, mert január 1 -én túl nincs vámszer­
ződés, nincs vámközösség, nincs semmiféle törvény. Az 
1867 : XII. t.-czikk oda át, meg ide át is, csak egy pa­
píron maradt rongy. (Úgy van 1 a szélső baloldalon.) 
Ezenfelül mi függetlenségi párti emberek, nem vagyunk 
republikánusok, mert ha azok volnánk, a parlamenti 
tárgyalások élvezetesebb objektumot nem nyújthatnának 
egy függetlenségi pártnak, mintha a legközelebbi napok 
tárgyalási rendje lehetségessé teszi azt, hogy az alkot­
mányosan uralkodó király tényei felett, azoknak törvé­
nyessége és helyessége felett bírálatot mondjon, (ügy 
vau 1 a szélső baloldalon.) Nekünk köszönettel kellene 
tartoznunk iránta. Azt hiszem, t. ház, hogy tulajdon­
képen ez nem az a Bánífy Dezső, a ki ott ül mint 
kormányelnök, hanem ez a régi Lalküzépi Bánffy Dezső, 
(Úgy van 1 a szélső baloldalon.), a ki azt mondja : én 
ugyan mást beszélek, de higyjétek el nekem, ez az ut 
vezet Magyarország függetlenségére. (Mozgás a jobb­
oldalon.)

Megvallom, hogy midőn azok az intézkedések, a me­
lyeket ma látunk, ilyen fényes eredménynyel zárják le 
a vitát és midőn élvezetes kilátásunk van a jövendő 
vitára, ha az őt támogató többség és ő maga is egy 
erkölcsi alapon állana, szivem mélyéből üdvözölném üt 
és mondanék reá olyan pohárküszöntőt, a melyet szí­
vesen venne báró Bán Ily Dezső. (Tetszés a szélső bal­
oldalon.) Most azonban az én szavaimat ismét egy idé­
zettel fejezem be. (Felkiáltások a szélső baloldalon. 
Plátó?!) Nem Plútóból, hanem gróf Apponyi Albert 
beszédéből! Nem akarom fellüggeszteni a kíváncsiságot 
és azzal a fohászszal fordulok ma is az alkotmányos 
királyhoz: «Felséged jelenlegi tanácsadói a nemzeti 
akarat szabad nyilvánulását hivatalos hatalommal és

korrupczióval megakadályozták és ezzel a királyi biza­
lomra méltatlanokká váltak. Kérjük tehát felségedet, 
méltóztassék őket állásukból elmozdítani és az ország 
kormányát olyan férfiakra bízni, a kik igazi alkotmá­
nyos szellemtől áthatva, a nemzeti akarat szabadsága 
iránt tisztelettel viseltetnek.» (Éljenzés a szélső balolda­
lon.) A mi jelszavunk a lex imperat. Önök megsér­
tették a törvényt: feleljenek érte a nemzet előtt! Nem 
fogadom el a szakaszt. (Elénk helyeslés és éljenzés a 
szélső baloldalon.)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: Nem fogom 
Polónyi képviselő urat követni az általános vita terére, 
meri az általános vitát befejeztük. (Helyeslés jabbfelől.) 
Nem fogom Polónyi képviselő urat követni a személyes­
kedés terére sem ; tiszta lelkiismeretem a tekintetben, 
hogy én állásomban tisztán azt tettein meg, a mit a 
hazára nézve legjobbnak tartok. (Elénk helyeslés jobb­
felől.) Tiszta lelkiismeretem a tekintetben is, hogy ezen 
törvény tárgyalása körül csak az ország érdekét tartot­
tuk szem előtt. (Élénk helyeslés jobbfelől.) Tiszta lelki- 
ismeretem a tekintetben, hogy habár rám kívánja girálui 
a felelősséget, a következmény kétségtelenül be fogja 
igazolni, hiszen már is beigazolta, mert a közvélemény 
mellettem vau (Igaz! Úgy van 1 jobbfelöl), hogy a fele­
lősséget reám hárítani nem lehet. (Úgy van 1 jobbfelöl.)

Lehet spitzfindig, szőrszálhasogatással keresni czimet 
arra, hogy a felelősség alul kibújjanak, de hogy a fele­
lősségei hordozniok kell, az kétségen felül áll. (Helyes­
lés jobbfelől.) De, t. ház, nem fogom követni Polónyi 
Géza képviselő urat azon térre sem, a hol grófApponyi 
Alberlnek egv tanácsát ismételve a felségnek elmozdítá­
somat hozza javaslatba. Egygyel tisztában vagyok: azzal, 
hogy én Magyarország érdekeinek előmozdítását, a ma­
gyar nemzeti állam megalkotását, fejlesztését tartom kö­
telességemnek meggyőződésem szerint (Eiénk éljenzés 
jobbfelől); meggyőződésem szerint mindig őszinte taná­
csot adva királyomnak, úgy, hogy czélomat a nemzet 
érdekében mindig királyommal egyetértve, a királylyal 
együtt érhessem el. (Éljenzés jobbfelől. Nyugtalanság a 
szélső baloldalon.) Önök azonban minden kérdésben 
követeléssel állnak elő, álláspontjaikat pedig úgy érvé­
nyesítik. hogy vívmányaik a korona ellenére jöjjenek létre. 
(Nagy zaj és nyugtalanság a szélső baloldalon.) Ézen a téren, 
t. ház (Folytonos zaj és nyugtalanság a szélső baloldalon.), 
velem találkozni sohasem fognak. ( Helyeslés jobbfelől.) 
Vívmányokat követelni, én szerintem, a koronától nem 
helyes; vívmányokat, a nemzet fejlődését a koronával 
egyetértve, együtt érezve kell kivívni, elérni a haza ér­
dekében.

Györy Elek : Ne bújjon a korona mögé! Micsoda 
eljárás ez ? (Zaj és mozgás a szélső baloldalon.)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : T. ház ! Ma­
gára a szakaszra igen röviden kívánok szólani. Miután 
az általános vita vendjén . . . (Nagy zaj és közbekiál­
tások a szélső baloldalról.)

Lukács Gyula : Eláll1
Hentaller Lajos : Zsandár ! Eláll!
Várossy Gyula : A királyt bevonja a vitába 1
Elnök : Kérem a képviselő urakat: a képviselő urak 

felelhetnek erre; a hányán közbeszólnak, annyi beszé­
det mondhatnak : hanem ilyen sommás utón nem jár­
hatnak el. (Általános derültség.)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: Az általános 
vita rendjén érvényre jutott egy kifejezés, az «állapot» 
és tekintettel arra, hogy ezen kifejezésnek érvényt sze­
rezzek a törvényjavaslatban magában is, illetőleg a 
megalkotandó törvényben, egy módosítást nyújtok be az 
1. §. 2. pontjához, mely szerint leendő volna a máso­
dik sorban «határozatok» szó után «határozatoknak 
megfelelő jelenlegi állapotok.» Kérem a t. házat méltóz­
tassék a módosítást elfogadni. (Helyeslés jobbfelől.)

Es továbbá, t. ház, bár ma nem jutottunk el a 3. § 
tárgyalásához, a mely szakaszhoz módosítást jelentettem 
be, mégis szükségesnek tartom a t. ház kellő tájékozása 
érdekéből már most benyújtani a bankkal kötött egyez­
ményt, valamint a vonatkozó iratokat azért, hogy már 
most méltóztassanak ezek kinyomatása iránt intézkedni, 
hogy majd mikor a 3. § tárgyalásához jutunk, mint 
anyag a t. ház előtt álljanak. (Helyeslés jobbfelöl.)

Elnök: E benyújtott iratok kinyomatását és szétosz­
tását a ház elrendeli.

Györy Elek: T. ház ! Én csak annyiban akarok fel­
szólalni. a mennyiben ...

Elnök : Kérem a képviselő urat, hiszen fel van Írva 
Kossuth Ferencz képviselő ur, (Felkiáltások a szélső bal­
oldalon : Átadja a szót Kossuth Ferencz 1)

Györy Elek : Akkui- átadom, de azt hiszem, vannak 
dolgok, melyek által minden képviselő személyesen 
sértve érezheti magát és akkor személyes megtámadás 
czimén szólhat. Én csak ezen a czimen akarok fel­
szólalni.

Elnök : T. ház 1 Én megmondtam a képviselő urak­
nak egy alkalommal, hogy személyes kérdésben való 
felszólalás ....

Visontai Soma: Átengedte a szót Kossuth Ferencz 
neki 1

Elnök : . .. meg van engedve akkor is, ha nincs 
megjelölve név szerint, ha akként van körülírva, hogy 
egyéni azonossága kétségtelen, vagy ha egy határozott 
köre a személyeknek van érintve. (Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Hiszen úgy van !)

Jelenleg úgy látom, hogy a kérdés elesik, mert 
Kossuth Ferencz képviselő ur átadta a szót. Tessék !

Györy Elek: T. ház ! (Halljuk! Halljuk!) Én ez 
alkalommal tisztán személyes kérdésre szorítkozom. Én 
nem fogok most a kérdés érdemébe bocsátkozni és nem 
fogok behatóbban beszélni azon megtámadásról sem, a 
melyet szintén személyesnek tekinthetnénk, a melyet a 
t. miniszterelnök ur újév alkalmával megengedett magá­
nak (Úgy van ! Úgy van 1 a szélső baloldalon.), más 
kifejezést nem is használhatok, mert eddig, legalább 
mindazok részéről, a kik a hatalom polezán ültek, ta 
pasztalhattuk és tapasztaltuk itt is, de más országokban

is, hogy tudták azt, mivel tartoznak az állásuknak és 
annak a hatalomnak, a melyet viselnek. (Élénk helyes­
lés a szélső baloldalon.) És hogy ha talán imitt-amott 
a kisebbségnek támadása keservesen is esett nekik, épen 
a hatalom önérzete adta meg nekik az illemnek azt a 
tudatát, hogy oly módon soha sem jártak el, mint a 
t. miniszterelnök ur.

Ma pedig, t. ház, a miniszterelnök ur a legnagyobb 
sértést követte el az ezen oldalon ülő minden képviselő 
ellen. Meggyőződésem szerint mi lelkiismeretesen teljesí­
tettük e törvényjavaslatnál is kötelességünket. Ezen tör­
vényjavaslat tárgyalása alkalmával senki, egyetlen ember 
sem mondhatta joggal és igazán, ha valót akart mon­
dani, bogy turbulensek volnánk, mert ha méltóságos és 
tiszteletteljes tárgyalás nem tetszik a miniszterelnök 
urnák és nem tetszik az, hogy még igen is sokan va­
gyunk neki, mert talán az volna óhajtása, hogy már 
senki se legyen Magyarországban, a ki a független 
zászlót lobogtassa, ez egészen más dolog. Mi megtettük 
kötelességünket, mi azt, hogy k: mulasztott kötelességet, 
tényekkel igazoltuk és bizonyítottuk, mi nem egyszerűen 
szót dobtunk a levegőbe, hogy megleltük a kötelességet, 
hanem rámutattunk azon mulasztásokra, melyeket el­
követett a kormány s a melyekkel ebbe a helyzetbe 
hozta az országot. Felelősségáthárításról nem itt lehet 
szó és nem azokkal szemben lehet azt felhozni, a kik 
mellett a törvény világos szava szól. De még ez sem 
elég, azt mondja a t. miniszterelnök ur, hogy önök 
— már mint mi — mindig olyanra törekszenek, a mi 
a korona ellen van. Ez megsértése a koronának és 
megsértése a nemzetnek. (Viharos éljenzés és laps a 
szélső baloldalon.)

Vieontal Soma: Infámia 1 (Viharos zaj.)
Hentaller Lajos: Ez zsandár, nem miniszterelnök!
Györy Elek : Megengedhetetlen a magyar képviselő- 

házban az, hogy midőn mi azzal érvelünk, hogv a 
törvény 6S-ik paragrafusa értelmében mily helyzet ál­
lott be, a mire nézve, hogy mit kíván a törvény abban 
a kérdésben, talán tévedhetünk, de valószínűleg iga­
zunk van, hogy akkor azt mondják, midőn mi a tör­
vényre hivatkozunk, a korona a törvényt nem akarja. 
Ez megsértése a koronának és ezt mi sem tűrjük. Má­
sodszor, midőn kimondatik, hogy mi a korona ellen 
törekszünk, ilyenre csak, mint csúnya gyanúsításra, 
csak visszautasítással felelhetünk, mert soha sem abban 
láttuk a lojalitást, hogy ily módon nyilatkozzunk a ko­
ronáról, hanem igenis abban, hogy a hazának és ko­
ronának együttes érdekeit képviselve erejét növeljük en­
nek a nemzetnek s erősítsük ebben a korona támaszát 
is, nem pedig, hogy korrupczióval oda vigyük a dolgot, 
hogy még a korona iránti tisztelet is meginogjon. Ezt a 
tiszteletet még a miniszterelnök ur nyilatkozata sem 
fogja kioltani belőlünk és nem veheti senki rossz néven, 
ha teljes erővel utasítom vissza mindnyájunk nevében a 
tisztelt miniszterelnök ur eme nyilatkozatát. (Hosszan­
tartó lelkes éljenzés és taps a szélső baloldalon. Nyug­
talanság jobbfelől. Szónokot többen iidvüzlik. Folyto­
nos zaj.)

Elnök (csenget) : Csendet kérek !
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : T. ház 1 (Hall­

juk ! Halljuk ! jobbfelől. Elénk felkiáltások a szélső bal­
oldalon : Hoch ! Hoch ! Eláll! Eláll!)

Elnök: Csendet kérek. (Nagy zaj.) Hiába minden, 
ki kell hallgalniok a miniszterelnök urat. (Halljuk! 
Halljuk ! jobbfelől.)

Báró Bánffy Dezső minisztereluök : T. ház! (Nagy- 
zaj és felkiáltások a szélső baloldalon : Eláll! Eláll!) 
Polónyi Géza képviselő ur fNagy zaj a szélső balolda­
lon : Alit beszél ?> az én működésemet úgy állította oda, 
hogy azt úgy lehetett érteni, és úgy is értettem, hogy 
én a királynak kétszínű tanácsokat adva, bal közepi pro- 
gr,immot akarok érvényesíteni. (Folytonos nagy zaj és 
felkiáltások a szélső baloldalon : Eláll 1 Eláll 1) Mikor 
Polónyi Géza képviselő ur engem kélszinüséggei gyanú­
sít és denuueziál, akkor nekem jogom van azt vissza­
utasítani (Élénk helyeslés jobbfelől. Nagy zaj a szélső 
baloldalon.) és azt mondani, hogy én meggyőződésem 
szerinti tanácsokat adok a koronának : jogom van azt 
mondani, hogy oly tanácsokat adok, melyek szerint meg 
vagyok győződve, hogy a királylyal egyetértőleg szolgá­
lom a hazát. (Élénk helyeslés és éljenzés jobbfelől. 
Nagy zaj a szélső baloldalon.)

Akkor, t. ház, mikor Polónyi Géza képviselő ur Jónak 
latja ilyen denuncziálásokért engem odaállítani a király 
elé, mint hamis tanácsost, akkor méltóztassanak meg­
engedni, iiogy a felháborodás jogosult én nálam. (Élénk 
helyeslés jobbfelől. Folytonos nagy zaj a szélső balolda­
lon!) Méltóztassanak egyformán Ítélni, ne csak mindig 
sérteni és vádolni (Élénk helyeslés jobbfelől.), méltdz- 
tassanak megengedni azt is, hogy mi is megmondjuk 
nézetünket és véleményünket. (Élénk helyeslés és éljen­
zés iobbfelől. Nagy zaj a szélső baloldalon.)

Hentaller Lajos: Zsandár!
Elnök (csenget.): T. ház 1 Miután szólásra többen 

vaunak feljegyezve, a tanácskozás folytatását a holnapi 
ülés napirendjére tűzöm ki.

Egyszersmind bejelentem, hogy a miniszterelnök hol­
nap fog felelni Kossuth Ferenczuek hozzá inlézett há­
romrendbeli interpellácziójára együttesen. Ezek az inter- 
pelláeziók azok. a melyek a tárgyjegyzékben 7.. 11. és 
14. szám alatt fordulnak elő és a vám- és kereskedeim; 
szerződés és a bankszabadalom ügyére, a provizórium

__ Fel fogok kérni Ónok közül valakit
uraim, e beadványt felolvasni s aztán azok, a
k-.k akarják, Írják alá...............Csak azok, a kik
akarják.

Rjabov oda furakodott hozzá s felolvasta a 
beadványt. Mind figyelmesen hallgatták, résztvevő 
arezokat vágtak és siettek aláírni. Oldalt marad­
tak Motovilov. az igazgató, a kik már előbb alá­
zták és Login.

— Nagvon sajnálom, — monda ez, de én 
nem csatlakozhatom. . . . Hogy állhatnék én jót
6 érte ?

— A hogy akarja, — szólt Motovilov.
— Ha egy bankéiról volna szó. e tekintetben 

ismerem öt. És lesz ennek valami haszna ?
— Ott a mi véleményünket meg kell hall-

zatni. . . .
— Az esküdteket szóval meggyőzni nehéz.
— De milyen esküdteket! Mi a mi esküdtszé­

künk? Lutri! Reméljük, hogy a törvényszék e 
semmis bizonyítékokat, valamint e beadván) « 
melyhez a városnak minden jó embere csalta- 
kozni fog, meg fogja fontolni • s egysze­
rűen elhatározza az ügyet nem bocsátani esküdt­
szék elé.

— Úgy persze biztosabb.
--- Nem biztosabb, hanem igazságosabb.
— Nos. c-s hogy lógja e dolgot a vizsgálo-biro 

tekinteni ?
— Tudja, a mi vizsgáló-bírónknak meg val?, ^ 

irrga oka. hogv Alexej Ivanies iránt jó akarattal 
ne legyen. . . . Uraim, fordult most Motovilo.- a 
többiekhez, hotelen elfordulva Logintól, szomorú 
újságot kel; önökkel közölnöm : a kolera nálunk 
is megjelent; tegnap két ember és egy asszony 
megbetegedett.

A tanárok rémülve tekintettek egymásra.
__ Az nem tesz semmit, — monda András

Páter megnyugtatóan; hozzánkig nem fog eljutni. 
Éppen jókor küldtek nekem három hordócska 
palinkat - pompás gugyi — kérem önöket, láto­
gassanak meg holnap megkóstolni.

— Tudjuk, tudjuk, — szólt Motovilov, — 
holnapután van András atyának a születése 
napja. . . .

IV.

A nap nyugat felé hajolt s teljes világítással 
öntötte el a Jermolin-ház terraszáí, s bágyadt su­
garakat hintett a len-függönyök közzé. Nyuta sö- 
tétszinü arcza gyengén felpirult. Félig álmodott 
mosoly tévedezett ajkain. Jermolin és Login élén­
ken társaloglak. Egyike volt ez azon végnélkül! 
beszélgetéseknek, melyeket Login gyakran folytatott 
Jermolinnal. E hosszú vitákban néha föllelkesült 
s szavaiból nem hiányzott bizonyos könnyen 
megnyert, elvont szépség. Határozatlan és ingatag 
nézetei Jermolin világos és szilárd felfogásával 
oly gyászos módon állottak szembe, hogy maga 
is érezte lelki ziláltságát, azonban nem akart attól 
megválni.

A kertből léptek hallatszottak. Nyuta hallga- 
tódzott.

— Azt hiszem, embereink jönnek, — monda, 
Loginra mosolyogva.

— Azt hiszem, megismerem a lépteket, — fe­
lelt Login halkan, ez esetben azonban nem azok 
jönnek, a kikkel egy sorban szeretnék állni. Igen, 
úgy is van.

Andoszerszky és Uchanov Pavlovics Mihály 
jött, a vizsgáló-bitó. Ezt igen okos embernek tar­
tották, főleg azért, mivel mindig az oroszokat és 
az orosz rendszert szidta. Betegesen kezdett 
hízni, halvány arcza volt s látszott rajta, hogy 
nem lesz hosszú életű. Hosszú fekete hajával 
szemlátomást kaczérkodott egy kissé. Andoszerszky 
nem csak azért látogatta meg Jermolinékat, mivel 
kilátásai voltak Nyutára, hanem azért is, mert 
kötelességének tartotta, hogy, mint a bírói kül­
tagja a müveit és független emberek társaságával 
tartson, ámbár unatkozott, ha sem kártya, sem 
táncz, sem ivás nem adta elő magát. Szive pedig 
a befolyásos emberekhez vonta, kik a saját sor­
sukat és a másokét is kovácsolták.

Uchanov kérdeztetvén Jermolintúl a hivatalos

ügyek felöl a Molin ügyében folyó vizsgálat nehéz 
voltáról kezdett beszélni.

— Az embernek az a benyomása támad, — 
monda, mintha valaki el akarná tusolni a dol­
got. ... A tanuk ostobaságot beszélnek, mintha 
megfenyegette vagy megvesztegette volna őket 
valaki.

— Ugyan, ki vesztegette volna meg? — szólt 
közbe Andoszerszky.

— Ki? Az oroszok rendesen ngy tesznek, va­
lamelyiknek eszébe jut valami gazemberség s a 
többi megy utána. Én meg vagyok győződve ez 
ember vétkességéről, de a városban lármáznak és 
panaszkodnak reám.

— Jó ezimbora, s a barátai is meg vannak 
vele sértve.

— Hisz éppen az, hogy a barátai is ravasz 
rókák. Például Motovilov, ez valóságos megrögzött 
gonosztevő. Ő már rendbe hozta a szénáját, nem 
kénytelen többé lopni, hanem most másképpen 
kerüli meg a törvényt : megvesztegeti a tanukat, s 
teszi a mi eszébe jut. A gyermekei is olyanok, 
mint a szörnyszülöttek.

— No, de ön túloz, — vágott közbe Ando­
szerszky.

Uchanov haragosan hallgatott.
—- Igaz, — monda Login, e dologban az egész 

város valaki nótájára tánczol; az emberek félnek 
saját véleménynyel bírni, valóságos terror uralko­
dik : az egyik meg van felemlítve, a másik túlsá­
gosan felmagasztalva. Nemrég is hallottam, hogy 
valaki Millert dicsérte : „pompás ember, becsüle­
tes, a vizsgáló-biró eljárása a Molin-ügyben egé­
szen felháborította.“

Mindnyájan nevettek.
Jermolin megjegyzé :
— Sokan közülök meg vannak győződve, 

hogy jó dolgot cselekszenek, ha megmentenek 
valakit.

— Bizonyára, — vágott közbe Andoszerszky 
élénken. Mi rossz van abban ?

— Az a rossz, — mondá Nyuta mohón, hogy

egy egészen ártatlan embert sárral becsap­
kodnak.

— Maga megy a hurokba, henczeg, hogy van 
bátorsága.

— Van bátorsága ? Azért nem méltó arra, hogy 
rágalmazzák.

— Igen, rágalmazni nem szabad, sem rágalma­
kat ismételni, ez nagyon ostoba szokás! — kiáltott 
Login váratlan nyerseséggel s élesen reá nézett 
Andoszerszkyre.

Andoszerszky zavarba jött, sőt el is pirult egy 
kissé.

— De hát ki . . . kezdé, és nem fejezte be 
a mondatot.

Nyuta bámulva nézett reá. Néhány perez 
telt el általános zavar közt. Azután másról 
kezdtek beszélni.

(Folytatása következik.)

re A póruljárt leupuManács. Tragikomikus 
esetbe keveredett egy kis svájezi falu kupakta­
nácsa. Élt a faluban egy notórius gazember, a ki 
már sok kellemetlenséget okozott a íalubelieknek 
és több ízben kötött ismeretséget a tömlöcz tit­
kaival. Legutóbb ismét' valami rossz fát tett a 
tűzre és e miatt újból be kelletett volna csukni. 
De nem Így történt, mert a jómadár azt ajánlotta 
a bölcs elöljáróságnak, hogy bezáratás helyett 
segítsék inkább arra, hogy felvétesse magát az 
idegenek légiójába, — ezzel legalább örökre meg­
szabadulnak tőle. A terv tetszett a jámbor bíró­
nak és egy pár tanácsbelivel útnak indította Bel- 
fortba. Baselbe érve azonban a gazember, a ki 
időközben mást gondolt, feljelentette kísérőit, hogy 
ezek őt idegen hatalom szolgálatába akarják 
kényszeríteni. És lilába volt minden tiltakozás és 
magyarázgatás, a baseli törvényszék szabadlábra 
helyezte a bűnöst, a léprement kupaktanács tag­
jait pedig 30 napi fogságra és 80 frank bünte­
tésre Ítélte.

re Hasíts honorárium. Vanderbilt Kornél, 
a jónevü archimilliomos a minap indult el yaeht- 
jával egy tengeri kirándulásra, a mely alatt be 
lógja kalandozni a Földközi-tengert. Az útra ter­
mészetesen orvost is vitt magúval, a ki nagyon 
szép honoráriumban részesül. Az orvos Jean 
Charcot, fia a hires Charcot-nak és maga is te­
kintélyes orvos. Az utazás alatt minden napra 
550 frank honoráriumot kapott, nem számítva az el­
látást, a mely szintén nem az utolsó kvalitású. 
Látnivaló, hogy Charcot nem vesztegeti hiába az 
idejét.

*

re Variáczió. B. ur, a ki nagy pesszimista 
és e mellett szellemes ember, módosított az újévi 
üdvözletek nyelvén. Nem azt mondja, hogy:

— Boldog uj évet kívánok! — hanem:
— Boldogabb uj évet kívánok!

re Királyfi mint misszionárius. Érdekes 
hirt jelentenek a külföldi lapok. Azt Írják, hogy 
Oszkár svéd király ifjabbik fia: Oszkár herczeg. a 
ki, a mióta Műnk kisasszonyt nőül vette, a gro: 
Wisborg nevet viseli, nejével együtt legközelebb 
Afrikába megy. hogy mint misszionárius terjeszsze 
a keresztény vallást. A herczeg neje jelenleg Lon­
donban van, hol a betegápolást tanulmányozza, 
mert az a szándéka, hogy mig férje a vallást fogja 
hirdetni, ő egy kórházat alapit Nyugat-Afrikában 
és azt fogja igazgatni.

re Szigorlaton. A tanár föladja a kérdést a 
szigorlónak:

— Sorolja el kérem, a fej csontjait.
A jelölt nagy zavarban van, úgy hogy képtelen 

letelni.
— Bocsásson meg, tanár ur — szól. Az izga­

tottság okozza, de nem jut az eszembe egy sem. 
Pedig mind a tejemben van . , .

*



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 51 1898 1898
és az önálló rendelkezési alapra fektetett törvényjavas­
latra vonatkoznak.

Arra az esetre pedig, ha a jelenleg szőnyegen fekvő 
törvényjavaslat tárgyalását bevégeznők, ajánlom még, 
hogy a holnapi ülés napirendjére méltóztassék kitűzni a 
községi és egyéb helynevekről szóló törvényjavaslatra 
vonatkozó főrendiházi üzenetet. Ezzel az ülést bezárom.

(Az ülés végződik délután 2 óra 5 perczkor.)

Az Igazságügyi költségvetés a pénzügyi bi­
zottságban. A képviselőház pénzügyi bizottsága Tisza 
Kálmán elnöklete alatt tartott mai ülésében, melyen a 
kormány részéről Erdély Sándor igazságügyminiszter 
és Plusz államtitkár volt jelen, az igazságügyi táreza 
189S. évi költségvetési előirányzatát vette tárgyalás alá, 
Rohonyi Gyula előadása mellett.

A kir' kúriánál Gajári felemlíti, hogy a kúriánál 
főleg a büntető jogszolgáltatás terén különösen a beszá- 
mithatóság kérdésében tlagráns kérdések fordulnak egyes 
esetekben elő. Erdély miniszter válaszolja, hogy a jog­
egység fentartásáról a kúria judikatlirájában a törvény 
és" utasítások gondoskodnak. Az előfordulhat, hogy 
ugyanazon enyhítő körülmények a büntetés mennyisé­
gének kiszabásánál különbözoleg számíttatnak be. ez 
azonban a birói diskréczió dolga s ily eltéréseket kike­
rülni lehetetlenség. A bizottság megszavazta az előirány­
zatot.

A törvényszékek és járásbíróságok szükségleténél gróf 
Andrássy Sándor figyelmébe ajánlja a miniszternek, 
hogy lehetőleg családos jarásbirókat nevezzen ki oly 
félreeső kisebb helyekre, a hol igen csekély számú az 
intelligenczia. — Farbaky a bányatelekkünyvek körül 
még most is tapasztalható rendetlenségekre hivja fel a 
miniszter figyelmét — Pogány Károly az iránt kér 
intézkedést, "hogy a telekkönyvi hatóságoktól a bekebe­
lezések ne oly elkésetten adassanak ki a feleknek, mint 
jelenleg történik. Sok baj származik abból is, hogy a 
telekkönyvi számok nem egyeznek meg a kataszteri szá­
mokkal. — Erdély miniszter válaszolja, hogy ily elké- 
sések csak kivételesen fordulhatnak elő. Szólónak a 
telekkönyvi ügvek gyors elintézésére múlt évben kiadott 
rendeleté" a beérkezett jelentések szerint majdnem vala­
mennyi bíróságnál végre van hajtva, ugv hogy ily ké­
sedelmek többé alig fordulhatnak elő. A telekkönyvi és 
kataszteri számok megegyezése csak akkor lesz min­
denütt elérhető, ha a betétszerkesztés teljesen keresztül­
vihető. — Hegedűs Sándor a budgetjog szempontjából 
kifogásolja azon eljárást, hogy az uj építkezések folytán 
megszűnő lakbéreknek megfelelő tőkeösszeg kölcsön 
utján uj építkezésre használtatik fel. a nélkül, hogy a 
kölcsönt a törvényhozás engedélyezte volna. — Erdély 
miniszter felvilágosításai után az előirányzat megsza­
vaztatott.

Az orsz. fegyintézeteknél Fenyvessy felemilti az ipa­
rosok panaszát azon konkurrenczia ellen, melyet nekik 
a fegyenczmunka csinál.

Erdély miniszter válaszolja, hogy fokozatosan életbe 
fog léptettetni a fegyenczeknek mezei munkával való 
foglalkoztatása. A fegvenczek ipari készítményeinek mint­
egy 30—40’’ u-a különben is a külföldre exportáltatik. 
azonkívül szerződésileg ki van az is kötve, hogy a helyi 
iparosok kímélése czéljábnl a készítmények ne helyben 
árusittassanak el. Szólónak szándoka van továbbá 
Debreczen környékén uj gyüjtőfogházat építtetni, a mely 
már egészen a mezei munkarendszer szerint lesz be­
rendezve. A bizottság helyeslőleg tudomásul vevén a 
miniszter áltat mondottakat, az előirányzatot megsza­
vazta.

Az előirányzat többi tételei a miniszter felvilágosításai 
után változtatás nélkül szavaztattak meg s ezzel az ülés 
véget ért.

A status quo.
Báró Bánffij Dezső miniszterelnök, mint azt a 

képviselőház mai üléséről szóló tudósításunkban 
bővebben megírjuk, beterjesztette annak az átirat­
nak hiteles szövegét, a melyet a minisztertanács 
nevében az egy évi status quo íentartása érdeké­
ben az osztrák kormányhoz intézett, s azt a 
válasziratot, a melyet erre Gautschtól kapott. A 
két átirat a következő:

I.
Nagy méltóságú 1 áro. miniszterelnök ur !

A magyar kormány azon esetre, ha a jelenlegi gaz­
dasági állapotnak Ausztriával szemben fentartására vo­
natkozó törvényjavaslat a magyar országgyűlésen nem 
intéztetheínek el idejében, azt a rendeletet szándékozott 
kiadni, a melynek tervezetét e hó lS-án 20.288 M. E. 
sz. a. kelt tiszteletteljes átiratomban volt szerencsém 
nagyméltóságoddal közölni.

Kétségtelennek tekinthető immár, hogy az említett 
törvényjavaslat tolyó év végéig nem fog törvényerőre 
emelkedni • mindazonban a kérdés újabb megfon­
tolása arra indította a magyar kormányt, hogy elejtse 
azt a szándékát, mely szerint a fennálló gazdasági ál­
lapot fenntartása végett a tervezett kormányrendeletet 
bocsátotta volna ki. minthogy arra a meggyőződésre 
jutott, hogy a jelenlegi status quo, a nélkül, hogy an­
nak fenntartása külön dekretáltatnék, rövid ideig, eset­
leg 1898. év végéig fenntartható és a birodalmi tanács­
ban képviselt királyságok és országok is a magyar ki­
rályi kormány részéről állandó nyilatkozattal biztosítha­
tók a status quo és a viszonosság fenntartásáról.

Ennek megtelelőleg van szerencséin a mai napon 
hozott minisztertanácsi határozat alapján a magyar kir. 
kormány nevében kijelenteni, hogy mindaddig, a mig a 
törvényhozás a vám- és bankügynek, valamint ezekkel 
összefüggő némely kérdésnek ideiglenes szabályozásáról 
szóló, jelenleg alkotmányos tárgyalás alatt álló tör 
vényjavaslat fölött nem határozott és feltéve, hogy a; 
alábbi törvényeknek és határozatoknak megfelelő inai 
állapot és a viszonosság ő felsége többi királyságaiban 
és országaiban változatlanul fentartatnak :

Az 1887. évi XXVIII. t.-cz. 1. S-ának második bekez­
désében foglalt határozatok, úgyszintén a magyar ko­
rona országai között az 1878. évi XX. t.-cz. alapján 
kötött, az 1887. évi XXIV. t.-czikkel meghosszabbított, 
illetőleg az utóbbi, nemkülönben az 1890. évi XXIX. 
az 1892. évi XVIII., az 1893. évi XII. és az 1897. 
évi MII. t.-czikkel módosított vám- és kereskedelmi 
szövetségnek 1-től bezárólag XXlII-ig terjedő czikkeiben 
foglalt határozatok további tényleges alkalmazását köz- 
igazgatási intézkedésekkel akadályoz ni nem fogja.

A magyar királyi kormány kijelenti továbbá, hogy 
ugyancsak addig az ideig, a mig a törvényhozás a 
fennebb megjelölt törvényjavaslat felett nem határoz 
ugyancsak a fennebb megállapított lei tételezés mellett az 
osztrák-magyar bankot cselekvőleg illető eredetileg 80 
millió forintot tevő államadóssá" tárgyában az 1887. évi 
XXVII. törvényezikk alapján kötött egyezmény I. és 11. 
czikkeiben foglalt határozatok tényleges alkalmazását 
akadályozni, ugyanez egyezmény III. ezikkét pedig vég 
hajtani nem fogja.

Az osztrák-magyar bank 1897. évi deczember végével 
lejáró szabadalmának ideiglenes épségben maradása tár­
gyában az osztrák-magyar bankkal a m. kir. pénzügy- 
miniszter a m. kir. kormány nevében a tervezetében a 
jelen jegyzőkönyvhez •/. alatt csatolt egyezményt fogja 
megkötni, a mely egyezmény megkötése alkalmával a 
tervezetében * . alatt szintén idezárt jegyzőkönyv tog a 
bank képviselőivel felvétetni.

A fentebbi kijelentések érvénye, nemkülönben az 
osztrák-magyar bankkal kötendő egyezmény érvénye 
1898 deczember 31-én az esetben is lejár, ha a jelen­
leg alkotmányos tárgyalás alatt álló fentebb megneve­
zett törvényjavaslat felett a mondott napig a törvény- 
hozás nem határoz.

Van szerencsém nagyméltóságodat hivatalos tisztelettel 
felkérni, méltóztassék ezeket a kijelentéseket a cs. kir. 
osztrák kormány nevében tudomásul venni és ennek 
megtörténtéről engem értesíteni. Van szerencsém nagy­
méltóságodat ma is kérni, hogy a cs. kir. osztrák kor­
mány idevonatkozó határozatáról legkésőbb f. hó 26-áig 
legalább távirati utón nekem hirt adni méltóztassék.

Fogadja nagyméltóságod kiváló tiszteletemnek őszinte 
nyilvánítását.

Budapest, 1897. decz. 24. Báró Bánffy, s. k.
Nagyméltóságu

Frankenthurni dr. báró Gautsch Pál
b. t. tanácsos és cs. kir. miniszterelnök urnák, a 

Lipót-rend nagykeresztesének, az első oszt. vaskorona- 
rend és Fcrencz József rend lovagjának

Pécs.

II.
Nagyméltóságu báró ur!

Nagyméltóságodnak ez évi deczember hó 24-en 
20.788/m. k. szám alatt kelt nagybecsű átirata szerint 
mint immár kétségtelennek tekinthető, hogy a magyar 
országgyűlésnek benyújtott s a vám- és bankügynek, 
valamint néhány ezzel összefüggő kérdésnek ideiglenes 
szabályozására vonatkozó törvényjavaslat a .í. év végéig 
törvényerőre nem fog emelkedni.

Erre való tekintettel és miután a ni. kir. kormány 
újabb megfontolás után indíttatva érzi magát a f. hó 
18-án 20.288/M. E. sz. a. kelt nagybecsű átirattal ve­
lem közölt kormányrendeletek kibocsátásának tervét el­
ejtem. Nagy méltóságod szives volt velem a m. kir. kor­
mány nevében azt a nyilatkozatot közölni, a mely a 
vám- és kereskedelmi szerződés ügyeit, a vámbevételek 
hováforditását és az osztrák-magyar bankhoz való vi­
szonyt illetőleg a status quonak a magyar korona or­
szágaiban fenntartására vonatkozik.

Ezen nyilatkozatot a cs. kir. kormány tudomásul 
vette s annak nevében van szerencsém még a követke­
zőket hozzáadni:

Köztudomású, hogy az eddigi megegyezések lejárta 
után teendő ideiglenes intézkedések kérdésében minden­
kor az volt a kiindulási pont. hogy a két államterület 
mindegyikében a jelenlegi állapot és viszonosság az 
1898. év tartama alatt változatlanul fenntartandó, a 
mig a második állam területén is azonos eljárás kö- 
vettetik.

Éhez mérten és tekintettel az összes eddigi tárgyalá­
sokra, a cs. és kir. kormány az említett nyilatkozatban 
nyújtott biztosítást csakis azon értelemben foghatja fel, 
hogy a magyar korona országaiban a fentebb jelzett 
ügyek tekintetében jelenleg fennálló viszonyokban to­
vábbi intézkedésig változás tényleg nem fog beállaui 
daczára uj törvényes szabályozás vagy általános kormány­
renddel, hiányának, illetőleg, hogy a magyar királyi kor­
mány a jelenlegi állapot zavartalan fentartását nemcsak 
közigazgatási rendelkezésekkel nem akadályozza, ha­
nem ezen állapot minden megmászását hathatósan meg- 
»átolandja.

Ezen feltevésben a cs. kir. kormány a birodalmi ta­
nácsban képviselt királyságokban és országokban a 
status quo fentartására szükséges intézkedéseket ideje­
korán megteendi és e végre legfelsőbb meghatalmazás 
kieszközlése után a nagyméltóságod előtt ismeretes 
császári rendelet ez évi deczember hó 31-én közzé fogja 
tenni.

Az osztrák-magyar bankkal követendő egyezmény és 
az ahhoz tartozó jegyzőkönyv tekintetében van szeren­
csém a cs. kir. pénzügy miniszternek magyar kir. pénz- 
ügvminiszter úrhoz ez évi deczember hó 24 9338/f m. 
sz. a. intézett átiratára hivatkozni.

Egyszersmind bátorkodom nagyméltóságodat felkérni, 
hogy nekem a jelen átirat vételéről legkésőbb e hó 
2S-ig táviratilag hirt adni méltóztassék.

Fogadja nagyméltóságod kiváló tiszteletem őszinte 
nyilvánítását.

Bécs, 1897. decz. hó 2G.
Gautsch, s. k.

Nagyméltóságu
Báró Bánffy Deszö

. b. titkos tanácsos, kamarás és m. kir. miniszterelnök 
urnák stb. stb.

Beterjesztette továbbá Bánfíy annak az egyez­
ménynek a szövegét is, melyben tudatta az 
osztrák-magyar bankkal, hogy a szabadalom pro- 
vizóriusan egy évre meghosszabbittatik.

Ez az egyezmény lényegileg ugyan olyan, mint 
az osztrák kormány s a bank közt kötött egyez­
mény, melyet lapunk tegnapi számában közöltünk.

VIDÉK.
* Népgyülés az önálló vámterület és bank 

mellett. Pakson, mint ludósitónk írja, vasárnap délután 
nagy népeyiilést tartottak, melyen pártkülönbség nélkül 
körülbelül 4—."i000 ember vett részt. A gyűlés Petrich 
Ferencz hazafias beszéde után határozati javaslatot fo­
gadott el egyhangúlag, melyben kimondta, hogy a kor­
mány által benyújtott provizórium-javaslat alkotmány­
ellenes. miért is annak törvényerőre emelését nem he­
lyesli, s minthogy törvény értelmében Ausztria és Ma­
gyarország közt minden közös viszonynak meg kell 
szűnnie, kötelessége a kormánynak az önálló vámterü­
letet és az önálló bank megalkotását törvénybe iktatni, 
s azok felállítása iránt haladéktalanul iutézkedni. Végül 
óvást tett a népgyülés a kormány _ minden rendeleti 
utón eszközölt eljárása ellen, s azokat törvényteleneknek 
nyilvánította.
' Tisztujitás egy kaszinóban. A hajdu-szoboszlói 

kaszinó-egyesület, mint levelezőnk Írja, e hónap 3-án 
tartotta évi rendes közgyűlését, melyen a tisztviselői kart 
a következőképpen alakították meg : elnök Soltész László, 
aleinök Kovács Gyula, ügyész Hetey lgnáez, titkár 
Feltóthv László, pénztáros Bor János, könyvtáros és 
gazda Márton Károly. A választmány tagjai lettek: 
Adler Farkas, Adler Samu, Zsigmonu Sándor, Szécsi 
Miklós, dr. Malatinszkv József. Puícz Gábor. Kovács 
Gábor. Szívós Géza, Alexy Sándor, Kossovich László 
(ujj, Pénztáros István. Körner Béla. Póttagok dr. Grósz 
Adolf és dr. Simon Gáspár.

' Meghiúsult szoci.iálista gyűlés. A torontáli 
szocziálista kolcmposok a napokban Szemlakra rándul- 
tak, hogy ottani elvtársaikkal gyűlést tartsanak. Ez a 
kirándulás azonban balul ütött ki, mert a csendőrség 
neszét vette a dolognak s letartóztatta a kirándulókat: 
Belinczán Dénesi, Sztojkoneszku Jeftát, Pecskán 
Juont és Nikoleszku Árkádiát, a kik Bantolf András 
szemlaki gazda meghívására próbáltak szerencsét. Az 
összehívott éjjeli ülésen, mint később bevallották, az 
adu leszállításáról és a munkabér felemeléséről 
akartak tárgyalni, azonkívül alapszabályok czimén 30 
krt akarlak minden embertől beszedni. Ezeket a 30 
krajezárokat beszedik rendesnn Torontóiban is s az Így 
begyülő összeg nagyrésze Jusztin Mátyás urnák, az 
elnöknek jut fáradozásaiért. Szóval igen jó üzlet a 
szocziálisták elnöksége. Érdekes az is, hogy gyűléseiket 
mindig éjjel tartják. A csendörsőg hazatolonczolta 
az izgatókat s az egész bandát törvény elleni izgatás­
ért jelentették fel. A kikutatásnál jeét lapot is találtak 
náluk : a «Földmivelö» szoczialista újságot és az aradi 
«Tribuna Poporului»-t.
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Pólóból Triesztbe utazott. — Ernő Ágoston Cum­
berland! herczeg és neje Thyra herczegnő, tegnap 
este Gmundenből Bécsbe érkeztek. — Schlauch 
Lórincz bibornok, nagyváradi püspök az általános 
poliklinikai kórházban egy áeyalapitványt tett két­
ezer íorinttal.

Politikai afféréit.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A képviselőház ülései napról-napra izgatottabb 
hangulatban folynak s a kormánypárton szinte 
keresik az alkalmat az összetűzésre s a bántó 
viselkedésre. így keletkezett a legújabb politikai 
affér is Olay Lajos és gróf Tisza István közt a 
mai ülésen.

Ma ugyanis, midőn Kossuth bejelentette beszé­
dében a házban, hogy a párt eláll a további küz­
delemtől és megelégszik az eddigi sikerekkel, min­
den jóérzéséi ember azt hitte, hogy a kormány­
párt elismeréssel lesz az egész párt, de különösen 
azok iránt, a kik hetek óta működnek közre a 
békén, kitéve magokat a harezot követelő párt­
tagok neheztelésének is. A kormánypárt egy része 
azonban, a kik pedig eddig mindig oda igyekez­
tek hatni, hogy egyeseket meggyőzzenek a havez 
abbahagyásának szükségességéről, a helyett, hogy 
elismeréssel viseltettek volna a párt uj elhatáro­
zásával szemben, gúnyos kaczagással fogadták 
Kossuth kijelentését. A háznak minden tagja, pártkü- 
lünbség nélkül, kik elfogulatlanul tudnak és akarnak 
bírálni, megbotránkozással fogadták a gúnyos kacza- 
jokat s különösen a függetlenségi és 48-as párt 
azon tagjai háborodtak fői, a kik a béke helyre­
állítására törekedtek.

Ezen méltó felháborodás adta Olay Lajos szá­
jába eme eljárással szemben azt a kil’akadását, 
hogy :

„Ez disznósúg! Ez aláralöság /“
Olay Lajos egyike volt tudvalevőleg azoknak, 

kik legtöbbet fáradoztak a parlamenti béke létre­
hozásán, — egyik-másik elvtársuk neheztelése 
daczára — igen érthető tehát Olay felháborodása.

Olay Lajos senkit személyesen nem említett ugyan, 
de úgy látszik, a kaczagók közt volt Tisza István 
is, mert különben nem vette volna az Olay kijelen­
tését magára sértőnek. Tisza István segédeit, gróf 
Andrássy Tivadart és gróf Széchenyi Aladárt, 
azonnal elküldte Olay Lajoshoz, megkérdeni öt, 
kire vonatkozott megjegyzése.

„Mindazokra, a kik nevettek“ — volt a vá­
lasz — „s ha Tisza István ur nevetett, akkor 
reá is.“

Erre Olay Lajos megnevezte segédeit Komjáthy 
Bélát és Kubik Bélát és a párbaj ma délután 
a .Fodor-féle vívóteremben meg is történt s a kö­
vetkezőképen folyt le:

Párbajorvosok voltak gróf Tisza István részéről 
dr. Jany Gyula, Olay Lajos részéről pedig dr. Farkas 
László. A felek roppant hevesen csaptak össze s mind­
járt az első összecsapás alkalmával Tisza István, Olay 
Lajosnak az orra alsó részére erős keresztvá­
gást adott, mig megelőzőleg Olay egy hatalmas 
lapos vágást mért Tisza áliára s azon felül keze 
fején is megvágta. Az orvosok a párbajt Olay sebesü­
lése után azonnal beszüntették s mind a két sérültet 
bekötözték. A párbaj után Tisza oda ment Olayhoz s ke­
zet nyújtva neki, Így szólt hozzá :

— «Nagyon sajnálom, hogy Így történt.»
A felek kibékültek.
A párbaj hire a fővárosban hamar elterjedt s nagy 

izgatottságot okozott. Olay Lajost még az est folyamán 
barátai s képviselőtársai számosán meglátogatták Báthory- 
utczai lakásán.
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— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elöfizetöinlxt, 
a kiknek előfizetése január 1-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon le.

Előfizetési
Egész évre..............................
Negyedévre..............................
Egy hóra...................................

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „IMvat- 
szaloiP-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldiietők. ■ '

— Személyi hírek. Ottó íőherczeg és neje, 
Mária Jozefa főhcrczegnő, tegnap Reverfeaux 
márki franczia nagykövetet kihallgatáson fogad­
ták. — Mária Immaculata föherczegnö és leánya, 
Raineria föherczegnö, ma reggel fél hat óilakor 
Pólából Abbáziába utaztak. — Károly István fő- 
herczeg családjával együtt az ,Ossero‘ yachton

A Rakovszky-Gajári párbajt is ma vívták meg. 
Ennek előzménye tudvalevőleg az volt, hogy Rakovszky 
Istvánnak a képviselőházban mondott beszéde után Ga­
jári Ödön e szavakat kiáltotta a teremből már éppen 
távozni akaró képviselőnek :

— Gyáva h ipolcrizis !
E megjegyzést még Örley Kálmán is oda kiáltotta 

Rakovszkynak, a ki Bolgár Ferencz és Szentiványi 
Árpád által úgy Gajárit mint Örleyt provokáltatta. 
Gajári sértett először s Így 6 is állt ki elsőnek. Segédei 
gróf Tisza István és Molnár Béla voltak, a kik a 
Rakovszky megbizottaival kardpárbajban állapodtak meg, 
harczképtelensé-gig, bandageal. A párbaj ma délután 
G órakor volt az Allow lovag vívótermében. A felek 
hevesen csaptak össze s legelőször Gajári kapott a 
fejére egy erős lapos vágást, a mely után azonban 
vér serkent. A vívás azonban tovább folyt s Gajári 
most arczán kapott a kard hegyével egy vékony 
karczolást. A felek ezután ambózni kezdtek s 
mlndenik néhány lapos vágást adott, mig végre 
Rakovszky jobbkeze fején, a hüvelykujj tövében ka­
pott nég§j centiméter hosszúságú vágást, a mely a 
fcszitő-izmot megsértette, úgy, hogy a párbajt folytatni 
nem lehetett. A feleket ezután az orvosok vették kezelés 
alá s azután kibékülés nélkül távoztak.

A Rakovszky-Örley-pixksj Így természetesen egyelőre 
elmarad. Mindkét fél segédei — egyrészről Bolgár 
Ferencz és Bubik Béla, másrészről Kristóffy József 
és Rosenberg Gyula — holnap újból összeülnek, hogy 
a továbbiak felől tanácskozzanak.

— A királyné utazása. A királyné tegnap 
délután — mint nekünk San-Remóból táviratoz 
zák — a Mirainaren legjobb egészségben oda 
érkezett. Ha az idő kedvező lesz, akkor a királyné 
e hó második felében a Középtengeren kisebb 
utazást tesz. Megállapított úti terv nincs, hogy a 
királyné e hó második felében Territetbe megy, a 
hová február közepén rövid időre a király is meg­
érkezik. San-Remóban a királyné a Hotel Royal- 
ban lakik.

- A katholikus főpapság köréből. Az eszter­
gomi székes főkáptalannál jelenleg négy kanonok! szék 
van üresedésben. Kettő már régebben üres s ezeket 
azért nem töltötték be, mert a stallumok jövedelmét 
restaurálásokra fordították. Ezeket továbbra sem töltik 
be, mert a kongrua .költségeire nagy összegre van szük­
ség és a két kanouokszék jövedelme is erre fog szol­
gálni. A másik két kanonoki állásra azonban már kö­
zelebb megtörténik a kinevezés s mint jó forrásból érte­
sülünk, a minap elhunyt Aschenbrier helyébe Bogisich 
Mihály ez. püspököt és budavári espercsplébúnost neve­
zik ki esztergomi kanonoknak.

— Ferencz Ferdinánd föherczey és a 
magyarok. Néhány nappal ezelőtt megírtuk, 
hogy Ferencz Ferdinánd főherczeg a bécsi magyar 
egyesület küldöttségének fogadása alkalmával mi­
lyen rokonszenvvel nyilatkozott a magyarokról és 
Magyarországról általában. Most újabban arról 
értesülünk, hogy a főherczeg az egyesület véd­
nökségét elfogadta. A bécsi magyar egyesület 
erről ma a következő hivatalos jelentést teszi 
közzé :

«Ferencz Ferdinánd főherczeg, tekintettel arra a 
hasznos és eredménydus működésre, melyet a bécsi 
magyar egyesület a hazafiasság és humanitás terén 
tanusit, az egylet kérelme folytán, elfogadta annak 
védnökségét.»

— Bismarck herozegről. Friedrichsruheliől érke­
zett távirat szerint teljes bizonytalanságban vannak az 
iránt, hogy a Bismarck herczegről elterjedt halálhír 
miképen keletkezett. A vaskanczellár — mint már em­
lítettük — úgy a karácsonyi, mint az újévi ünnepeket 
emelkedett hangulatban töltötte családja , körében. Hogy 
a lábrheumája nagy fájdalmakat okoz neki, azt persze 
Friedrichsruheban sem tagadják. Az agg állam­
férfit nemcsak lábfájása, hanem az álmatlanság is 
rettenetesen gyötri. Másrészt örvendetesen tapasztalják, 
hogy a herczeg étvágya nagyon jó. Szellemi tevékenysége 
sem csökkent és élénk érdeklődést tanusit a közélet 
minden megnyilatkozása iránt. Humora volt már jobb 
is, mind a mellett nem veszett el egészen. Még a leg­
hevesebb rohamok közben is rendelkezésére állt egy 
anekdota, a melylyel megnevettette a környezetét. Maga 
a herczeg nagyon betegnek tartja magát és azt a hiedel­
mét gyakran ki is fejezte. A herczeg családjához közel 
álló körükből az a hir szivárgott ki, hogy Bismarck 
betegségéhez lábvizenyö csatlakozott. A verziót viszont 
orvosi körök tagadják. Környezetében politikáról is be­
szélnek, noha politikai olvasmányokkal kevésbbé foglal­
kozik a herczeg.

Éjjel érkezett táviratok szerint a vaskanczellár 
állapota ismét rosszabodott. A berlini tőzsdén az 
a hir terjedt el a mai napon, hogy Bismarck her­
czeg vesebajban szenved és rosszulléte rohamosan 
növekedik.

— Regény a Bánffy-családban. Rendkívül érde­
kes ős kalandos fordulatokban bővelkedő históriát re­
gélnek az amerikai lapok. Egy válóperről van szó, a mely 
ajnowyorki újságok szerint egy báró Bánffij Miklós és 
neje Siegfeid Helén közt folyik és a mely a szereplő 
felek egyénisége folytán a szenzáczió magvát látszik 
magában foglalni. A newyorki lapok ugyanis a váló- 
pürről a következőket Írják : «Szokatlan és különös váló- 
pürt fog tárgyalni a newyorki felsőbb bíróság. A saj­
nálatra méltó panaszos Bánffy Helén bárónő, a vádlott 
pedig férje báró Bánffy Miklós. A férj unokaöcscse 
báró Bánffy Dezsőnek, Magyarország minisz­
terelnökének, a feleség pedig leánya néhai báró 
Siegfeld Albertnek. A Bánffy- és Siegfeld-családok 
elsőrangú szerepet játszanak Magyarország politikai és 
társadalmi életében. Báró Bánffy Miklós most Buda­
pesten van, Bánffyné pedig New-Yorkban, az Astoria- 
szállóban, idegen néven. Roth H. Hermann ügyvéd ki­
jelenti, hogy kliense azért vett fül álnevet, mert el akarja 
titkolni kilétét. A Siegfeldeknek Both ügyvéd állítása sze­
rint ősi kastélyuk van Gödöllőn, Budapest külvárosában 
és Ránkon, Felső-Magyarországon. Siegfeld Helénről a 
következőket Írják : Született 1871 julius 6-án, a mely 
időben atyja előkelő tagja volt a kormányon levő párt­
nak. 1879-ben vezetője volt pártjának. 1881-ben pedig 
Tisza Kálmán befolyása következtében kinevezték 
konstantinápolyi nagykövetnek. Ezt az állását csak öt 
esztendővel ezelőtt hagyta oda. Midőn az atya Konstan- 
tinápolyba költözött, Helént egy budapesti iutézetben 
helyezték el. A leány az idő alatt találkozott Bánffyval. 
ki akkor a budapesti egyetemre járt. A tiu és a leány, 
az előbbi 17, a másik 14 évvel egymásba szerettek. A 
két család tudomást szerezvén a helyzetről, azon­
nal szétválasztották a szerelmeseket, a kik közt 
vallási különbség is volt. Siegfeld báró leányát 
Konstantinápolyba vitte, a fiatal báró Banflyt pe­
dig felsőmagyarországi rokonaihoz vitték. 1887-ben 
Bánffy Konstantinápolyba szökött és titokban talál­
kozván a leánynyal, őt is rábírta a szökésre. Buda­
pestre mentek, de itt fiatalságukra és családjukra való 
tekintettel egy pap sem akarta őket összeadni. A leány 
apja, mélyen sújtva a szégyentől, Helént kitagadta, de 
anyja megkünyürült rajta és beadta a prágai zeneaka­
démiába, ix hol Siegfeld Helén négy esztendőt töitött. 
1891. deczember 15 én báró Bánffy Kolozsvárott róni. 
katholikus szertartás szerint feleségül vette. A következő 
öt évben a fiatal asszony szép eredménynyel működött 
a zenészi pályán. Társaságában volt Sárai Júlia kis­
asszony is. a ki a bécsi zeneakadémiát végezte. Bánffyné 
1S9G. év elején elmondta Rotli ügyvédnek, hogy férje 
szerelmes Sárai kisasszonyba. Gyanúja oiv eleven 
volt, hogy eltökélte magát az Amerikába való utazásra. 
Férje beleegyezett a tervbe és 189G. julius elején ide­
érkeztek s Providence-ba mentek. Megérkezésük után 
egy héttel Bánffy kijelentette, hogy üzleti ügyekben 
New.Yorkba kell mennie. El is jóit ide, de felesége 
azóta nem látta. Most kitudódott, hogy Budapesten van, 
a hol Sárai kisasszonynyal lakik.» Eddig a regényes tör­
ténet maga, a mi azonban a hihetőséget illeti, az, 
eltekintve amerikai színezetétől, dubiazussá vált a fél­
hivatalos Búd. Tud. egy éjjel kiadott kommüni­
kéje által is. Az idézett félhivatalos kijelenti, hogy 
báró Bánfly Miklós nem létezik. Van ugyan egy Bánffy 
Miklós nevű gróf, de az otthon van a birtokán és 
különben“!» lSTu-beu született, tehát alig 23 éves és 
nem is nős.

— Carint herozegnőről. Abban a. szenzácziós 
drámában, a mely Palermóban játszódott le s hőse 
Carini herczegnő és vak leánya, érdekes momentum 
merült föl. A párisi «Gaulois»-ban nyilatkozat jelent 
meg, a melynek Írója szintén egy Carini nevű her­
czegnő. Kijelenti, hogy rajta kivül, a ki tizennégy év 
óta özvegye az egyetlen Carini herczegnek s anyja a 
herczeg két fiának, más Carini herczegné nines a 
világon, mig az ő idősebb fia meg nem nősül, mert 
anyósa, az idősebb Carini herczegné, még 1882-ben 
meghalt. Collalto márkinénak tehát nincs joga ahhoz, 
hogy Carini herczegnőnek mondja magát, továbbá az az 
állítása is képtelenség, bogy a márkiné Palermóban a 
Carini-palotában* lakik, vagy pedig, hogy az tulajdonát 
képezné, mert a jCarini-palota a Carini herczeg özvegyé­
nek fiaié.

— Dárdát Sándor ünneplése. Az állami számve­
vőszék tisztikara tegnap este banketet rendezett uj alel- 
nöke, dr. Dárdai Sándor tiszteletére, melyen megjelent 
Rakovszky István, a számvevőszék elnöke is, a ki 
maga kezdte meg a felköszöntők sorát, a királyra emel­
ve# poharát. Utána Kádár István számvevőszéki taná­
csos köszöntötte fel Dárdait, a tisztikar nevében. Dárdai 
megköszönvén az üdvözleteket s azt fejtegette, mi az ó 
felfogása az állami számvevőszék hivatásáról. Előadta a 
a többek között, hogy az állami számvevőszéknek első 
sorban, ép úgy, mint a birói szervezetnek teljes függet­
lenségre van szüksége, hogy ellenőrző hivatását teljesít­
hesse. Kiemelte továbbá a szakképzettség elmaradhatat­
lan voltát, egyben megjegyezvén, hogy a politikából a 
törvény igen helyesen kizárja a számvevőszék tagjait, 
mert hivatásuk nem törvényhozási, hanem a meghozott 
törvények végrehajtásának ellenőrzése. Beszéde végén a 
tisztviselői kar barátságára emeli poharát. Felküszüntöket 
mondtak még: Welbovszky Kálmán titkár, újra Ra­
kovszky István elnök, Strausz István számvizsgáló, 
dr. Lengyel titkár, Pál Árpád számtanácsos.

— Panama Hódmezővásárhelyen. Még 
alig kezdett csillapodni Hódmezővásárhely lakos­
ságának izgatottsága az árvapénztávnál elkövetett 
sikkasztás miatt, s már is újabb sikkasztás kiderí­
tése hozza forrongásba a kedélyeket. Mint ugyanis 
tudósítónk táviratozza, Falsa polgármester a 
városi téglagyárnál ma vizsgálatot tartott és meg­
állapította, hogy Goby József városgazda 604.2 
forint 7 krajezárt sikkasztott el a város vagyoná­
ból. Goby beismerte a sikkasztást, de kihallgatása 
alkalmával azt kérte, hogy ma ne faggassák, hol­
nap bővebben fog vallani, mert a sikkasztásban 
többen is érdekelve vannak. A polgármester a bűn­
tett kiderítése után természetesen nyomban fel­
függesztette hivatalától Gobyt, és átadta Kiss 
József járásbirónak, a ki azonnal letartóztatta. Az 
eset hire annyival nagyobb szenzácziót kelteit a 
városban, mert úgy a városi főjegyző, mint a 
városi számvevő testvér-sógorok a sikkasztóval, 
és mert a sikkasztás már évek óta történik. A kár 
Goby vagyonából csak részben térül mer.

Virchow jubileuma. A budapesti orvos- 
tanár-testület Virchow 50 éves jubileuma alkalmá­
ból üdvözlő táviratot intézett Berlinbe a tudós­
hoz és elküldte neki azonkívül a millennium alkal­
mával történt diszdoktorrá választása kapcsán a 
Hőgyes Endre tanár által szerkesztett jubiláns 
emlékkönyvet. A közkórházi orvostársulat szintén 
küldött üdvözlő táviratot.

— Becsület. Csak a régi római történelemben fo-j
dúlt elő ahhoz hasonló eset, a minőt a «Königs. Hart. 
Ztg.» közöl. Egy tartalékos tiszt tapintatlan viselkedése 
miatt keményen meglakolt, mert tettlegesen bántalmaz, 
ták. Az eset bizonyos idő elmúltával köztudomású lett 
s az illető, akarata ellenére, kénytelen volt bántalmazó- 
ját kihivatni, csakhogy ez már akkor nem fogadta ei a 
párbajt. A tartalékos tiszt édesatyja, egy tekintélyes ne­
mes ember, ekkor elment fia ellenfeléhez és minden 
áron rá akarta beszélni, hogy fogadja el a kihívást, 
biztosítván arról, hogy fia nem fogja őt megsebesítem. 
Mindhiába, az ellenfél hajthatatlan maradt. Erre a 
becsületére féltékeny apa, mint egy valódi római jellem, 
pisztolyt adott fia kezébe azzal az utasítással, hogy 
inkább lőjje magát főbe, mint tovább éljen becsűid 
nélkül. >

— A hajviselet 1898-ban. A bécsi borbélyok ver­
senyfésülése tegnap folyt le nagy közönség előtt az 
egyik vendéglő nagytermében s ha a bécsi hölgykö­
zönség az igazán csinos pályanyertes hajviseleteket [el­
kapja, ezzel mindenesetre csak nyerni fog. A pályanyer­
tes frizurák rövid leírását az alábbiakban adjuk: 
Wiener Chic a neve Plappert borbély müvének, 
mely az első dijat nyerte. Az egész haj á la «Marcell 
Paris» a fej körül fodorittatik s Plappert hajfoglalójával 
tarttatik össze. A három részre osztott haj középső ré- 
szóból kontvot kötnek, mig a két szélsőből két oldalon 
tincset eresztenek. Elől a most is divatos homlokfnzu- 
rát alkalmazzák, a melyet szintén könnyű hullámosra 
fésülnek. Renard nevű fejdiszével Epply nyerte a 
második dijat. Ő a hajból négyágú íonalat fon, azt 
csavarja hullámosán a fej körül s brilliánttai ékített 
fésűvel tűzi le. — Díszoklevelet nyertek még: Janik 
udvari fodrász kút történeti hajviseletével 1848-ból. Az 
első egy polgárnő hajviselete arezhoz simított tincsekkel, 
s a fejen magas koronakontytyal. A második egy pol­
gárlány fej-éke szintén 184S-ból. A Kopácsy-frizura 
Körber müve, fodrok, fürtök és fürtücskék halmaza. A 
haj előrészét két, hátsó részét három részre osztja s vala­
mennyit fodorítva erősiti meg a fej közepén. Horacsek 
müve Stefanie nevet visel. A hajat a fej középén 
négy részre osztja, melyeket egymásra lazán keresztbe 
téve, magasra tűz fel. A homlokdíszt sajátosan össze­
állított fodros fürt képezi. Szegfücsokor díszíti gyémánt- 
tűvel magasra tűzve. Bennemaier Elisabeth fej- 
disze dús és hatásos. Antik homlokdísz hátranyuló gö­
rög kontytyal. Ausztria a neve a Peiger készítette 
hajdisznek. A haj keresztbe osztva természetes hullá­
mokba fodorittatik s úgy tűzik fel magas kontyba.

— Az újévi élezés levelező lapok és a posta, 
(ismeretesek azok a nagyrészt Ízetlen élezeket tártul- 
mazó szines-képes levelezőlapok, a melyek újévkor jelen­
nek meg a kirakatban és innen a forgalomban. Ezeket a 
kedélyeskedő újévi gratulansok rendszerint béiyegtelenül 
küldik szét. A mostani újév alkalmával 15.ÜÚU ilyen 
bélyegtelen vicczes kártyát nem fogadott el a czimzett, 
mert a 6 kr. illetéket nem akarta megfizetni s minthogy 
a szellemeskedés e módját követők legtöbb esetben in­
kognitóban akarnak maradni, a posta a feladóktól sem 
hajthatta be követelését. Hogy ily megkárosodás a jövő­
ben ne érhesse a postakincstárt, az igazgatóság elhatá­
rozta, hogy ezentúl a bélyegtelen vicczes levelezőlapo­
kat nem kézbesíti, hanem egyszerűen megsemmi­
síti.

— Fagy szerencsétlenség, óriási szeren­
csétlenség Ilire érkezik a Kanzasztartománybeli 
Londonból. Vasárnap egr igen látogatott népgyü- 
iest tartottak a városházán. Az óriási teher alatt 
a terem padlózata beszakadt és közel száz emh r 
életveszélyesen megsebesült. A nyomban megindított 
vizsgálat megállapította, hogy a gerendák, a me­
lyeken a gyülésterem nyugodott, korhadtak vol­
tak és a nagy nyomás következtében a padió 
vagy 400 négyszögölnyi területen leszakadt. 200 
ember zuhant a mélységbe. Óriási pánik keletke­
zett, a melyet még fokozott a vak tüzilárma. A 
szerencsétlenek a polgármester hivatalszobájába 
zuiiantak, a melynek padlója szintén leszakadt s 
egy csomó ember a pinezébe zuhant. Legújabb 
jelentések szerint1 eddig huszonöt halottat és sziz 
sebesültet konstatáltak. Köztük van sok kiváló 
polgár.

— Párbaj egy színésznő miatt. Az «Arad és 
Vidéke» által kiadott naptárban az aradi színtársulat 
női tagjairól úgynevezett humoros czikk jelent meg. a 
mely apró intimitásokat tartalmazott az egyes színész­
nőkről. Az e czikkuek Horváth Paulára, a színtársulat 
szubrettjére vonatkozó része miatt Györgyi Antal, 
nagyváradi földbirtokos, tartalékos cs. és kir. busz ir- 
hadnagy táviratilag felhívta Benedek Árpád hírlapírót, 
mint a naptár szerkesztőjét, hogy a czikk Íróját nevezze 
meg. Benedek erre azt kérdezte, hogy minő jogezinr n 
kiváncsi erre. Györgyi válasz helyett sértő táviratot kül­
dött Benedekhez, a mire ez ugyancsak táviratban te­
lezte ki véleményét Györgyiről, mint olyanról, a ki -• 
meretlen embert, távolról, minden indokolás nélkül 
megsért. E távirat következtében Györgyi Aradra uta­
zott s Haas Sándor cs. és kir. huszárkapitány és báró 
Eleischhacker Ottó cs. és kir. huszárhadnagy által 
provokáltatta Benedeket. Benedek a maga részérói Lu- 
Icácsy Lajos és dr. Nagy Sándor ügyvédeket nevezte 
meg segédekül. A segédek kardpúrbajuan állapodtak 
meg, súlyos feltételek. mellett: harcz a végkimer il­
lésig. A párbaj tegnap délelőtt fél tizenkettőkor folyt le 
lovassági kardokkal az aradi cs. és k.r. huszárlaktany i- 
ban. A második összecsapásnál Györgyi aruzan egy. a 
homlokától lefelé húzódó mély vágást kapott, a mire a 
párbajt beszüntették. Beuedek sértetlen maradt. A fei;í 
nem betűitek ki.

H.Övid hírek. Oroszlámoson Mijatov Jóczát, 
a község bicaját, véletlenül agyonlőtte Illiu Szpo- 
szoje, nyulvadaszat alkalmából. — Mezőtúron 
Csala Sándor volt kapitánysági Írnok és B. Tutit 
Ilona közös elhatározással megmérgezték magu­
kat, mert nem lehettek egymásé. A leány azon­
ban. az orvosok szerint, hamarosan ki fog gyó­
gyulni, de Csala alkalmasint életével fizet szerei­
méért. — Kartácson olyan nagy mérvet öltött 
a kanyaró, hogy az összes iskolákat hatóságilag 
bezáratták. — Nagyváradon Varga György 
malommunkás valamiképp beleesett a korpatarto 
ládába s mire észrevették, belefulladt a korpába. 
— Szegeden Tóth Gergely G5 éves tehenész 
vízzel töitött régi pisztoiylyal agyonlőtte magat.

== Elfogott sikkasztó. A rendőrség tegnap egy 
veszedelmes alakot tartóztatott, le. Az illető Deutsch- 
Károly 20 éves ember, a k ügyvédjelöltnek adva ki 
magát, egyes ügyvédi irodákba furakodott s ott kísebb- 
nagyobb csalások és sikkasztások elkövetése után meg­
szökött. Legutóbb is ilyen dolgot követett el, a miért az 
illető ügyvéd feljelentette a rendőrségnél. Mintegy 1 ló 
forintot sikkasztott el tőle s megszökött. A rendőrség 
sokáig hiába kereste, mig végre tegnap hurokra Unió- 
Rendesen Deutsch, Lajos néven szerepelt s ez az oU. 
hogy nem tudtak hamarosan nyomára jönni. L"tóba 
azután kiderült, hogy az illető Győrött is követett el 
sikkasztást, a miért országszerte körözték; most a rend­
őrségnél van, honnan holnap atkisérik az ügyészséghez.

ö Halálos szerencsétlenség. Gympel Antal o- 
éves gyári munkás ma délelőtt a Dreher-féle « 11 1
egyik gyüjtökamrájában emeletnyi magasságból lezuhant 
s halva maradt a burkolaton. A holttestet besz-uinou-'k 
a törvényszéki bonezohi intézetbe. A vizsgálatot meg­
indították, hogy a helyiségben meg voltak a szükséges 
óvintézkedések.

’ — Modern Írástudói
Sdőkben a bölcseket hívtf 
jiek törvényeket hirdettek! 
már mindenki tud Írni, 
les kasztja teljesen kivess 
azokat szokták illetni, 
e más Írását is tudják! 
pressburg Rezső is. Méj 
Utazó volt, a ki buzábaq 
cséplőgépekben egyforma 
ennek daczára rosszul 
saját szavait idézzük - 
Ssvényéről. Pressburg e 
ti, hogy dr. HeidelberM 
aláírásával Kemény (K| 
háztulajdonostól egy 
értékű és egy 1500 foril 
500 forint értékű ékszer! 
Frigyes és dr. Rudolfy 
gyarország vármegyéi ésl 
bízottja, illetőleg ügynq 
vidékét, különösen pei 
Hunvad- év Zempléni! 
50—100—2 vö forintjává 
meghaladó összeget vett! 
gitott aláírásával. Végre f 
fogták. Tettét beismeri | 
Béghez.

= Az eltűntek.
Deményi Mihály éltül 
ségnek annyi gondot 
misztikus jellegüket. He1 
felültette a rendőrséget.! 
hogy a derék vendéglő j 
városban mulatozik, 
került. Maga jelentkezeti 
mondta, hogy csak né! 
csinálni Így újév elején | 

= A mártlromság 
hiújában tegnap délutál 
mire a mentők sebét b! 
életunt asszonyt Stral 
Ganz-gyári hivatalnok 
régóta tartó mártírom! 
külni. Tíz gyermeke ku 
elragadott a halál 
bajban is szenved. Féri! 
társulatnál van alkalmi 
gyárul — rosszul bánll 
házába csukatta. Ez idl 
szony tulajdonát képezi 
időben az egész családi 
Minden úgy elkeserített! 
asszonyt, hogy néhány I 
Vát vett tiz krajczál 
sen életének és eza 
mégsem követte volna I 
vert már nála a bon 
krajezár elköltése n.iatl 
elkeserítette és megeső! 
távozott hazulról, hogy] 
szerencsétlen asszonyt 
váry-ulcza 35. számú 
ma a férj — noha lé 
nem akart orvost hivnj 
nek kellett intézkedni.

— Életunt g-yermd 
erdőben — mint tud-J 
városi fiút fogtak el, 
akasztani. Szomorú | 
szigort, nem éhségét 
életuntságot emlegeti 
vitték a szülői házhoz.! 
hogy életkedvüket vissí

= A rendőri sajt| 
homok. A Fodor Jé 
noka, Stärk alias 
513 irtot sikkasztott s ] 
fiatal ember a pénj 
mulatta el. — A'orl 
24 éves iapkihordó tcT 
lakásán eddig ismereti! 
veszélyesen sérülve vit|

— Tartalékos tls| 
mint hadapródok
legjobban szerezhetik 
szegnél Budapest Suti
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SZÍNHÁZ
— Művészi ösztq

ki a «Műcsarnok» és 
íiiitott festményeivel! 
WZassics Gyula kultu 
töndijat utalványozol 
kiváló tehetségű fi atal | 
után már vissaautazotj 
művészi előleg czimén 
hanem jórészben az 

— Llndh Marcze 
művésznő holnap mii 
nek az operaházban, 
ugyanazt a szerepet, 
diadalait érte el. L\ 
elsőrangú művésznőt 
loratur-énekesnőnek t| 
atyjától nyerte, a ki 
ismerte a leányka nal 
Senyét tizennégy éves] 
tisztán csengő magas 
oktávát ölel fel, márt 
Vészi pályafutása, mel 
B művészi sikerek hl 
czella magát nemsoká 
küzdötte fel. Aminanl 
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“=■ Modern Írástudó. V^mikor régen, a bibliai 

időkben a bölcseket hívták írástudóknak, a kik a nép­
nek törvényeket hirdettek és magyaráztak. Ma, mikor 
már mindenki tud Írni, olvasni, az Írástudók eme tisz­
tes kasztja teljesen kiveszett s az «Írástudó» czimmel 
azokat szokták illetni, a kik nemcsak a maguk, hanem 
a más írását is tudják Írni. Ilyen modern írástudó 
pressburg Rezső is. Még csak néhány hónappal ezelőtt 
utazó volt, a ki búzában, borban, szövött arukban és 
cséplőgépekben egyforma lelkesedéssel utazott. Ámde 
ennek daczára rosszul ment dolga és ekkor — hogy 
saját szavait idézzük — lelépett a becsület göröngyös 
ösvényéről. Pressburg e lépést a gyakorlatban úgy vitte 
ti, hogy dr. Heidelberg Rezső ügyvéd nevének hamis 
aláírásával Kemény (Kohn) Ede gránátos-utezai zálog- 
háztulajdonostól egy 6000 forintos váltóra 350 forint 
értékű és egy 1500 forintos szinten hamisított váltóra 
500 forint értékű ékszereket csalt ki. Későbuen Rudolfy 
Frigyes és dr. Rudolfy Frigyes álnevek alatt a «Ma­
gyarország vármegyéi és vállalatai» czimü vállalat meg­
bízottja, illetőleg ügynöke gyanánt az ország minden 
vidéket, különösen pedig Maros-Torda, Kis-Küküllő, 
Hunyad- és Zemplénmegyéket bejárva, több helyütt 
50—100—200 forintjával, összesen mintegy 900 forintot 
meghaladó összeget vett fel a vállalat elnökének hami­
sított aláírásával. Végre rá jöttek manipuláczióira s el­
fogták. Tettét beismeri és igy ma átkisérték az ügyész­
séghez.

= Az eltűntek. Hecht Ignácz korcsmáros és 
Deményi Mihály eltűnési esetei, a melyek a rendőr­
ségnek anayi gondot okoztak, a mai napon elvesztették 
misztikus jellegüket. Hecht lgnácznak családja ugyanis 
felültette a rendőrséget, mert az látszik valószínűnek, 
hogy a derék vendéglős az ezresekkel valamelyik vidéki 
Tárosban mulatozik. Deményi Mihály pedig ma meg­
került. Maga jelentkezett délelőtt a rendőrségnél s el­
mondta, hogy csak nehány jó napot akart magának 
csinálni igy újév elején s azért nem volt otthon.

A martiromsag elöl. A lukács-fürdő egyik ka­
binjában tegnap délután egy uvinu fölvágta az ereit s 
mire a mentők sebét bekötötték, majdnem elvérzett. Az 
életunt asszonyt Strakovits Antalnénak hívják s egy 
Gar.z-gyári hivatalnok harminczliat éves felesége. Már 
régóta tartó inártiromsága elől akart a halálba mene­
külni. Tíz gyermeke közül hetet egy-két éves korukban 
elragadott a halál s mintegy öt év óta súlyos ideg­
bajban is szenved. Férje, a ki cseh ember, noha magyar 
társulatnál van alkalmazva, még egy szót sem tud ma­
gyarul — rosszul bánt vele s egy időben az őrültek 
házába csukatta. Ez idő alatt a férj elköltötte az asz- 
szony tulajdonát ktpezü kis ház értékét is és az utóbbi 
időben az egusz család nagy nyomornak volt kitéve. 
Minden uey elkeseritette a különben is kedélybeteg 
asszonyt, hogy néhány nappal ezelőtt egy ócska borot­
vát vett tiz krajezarert, nogy azzal véget ves­
sen életének és ezzel a nyomorúságnak. Talán 
mégsém követte volna el tettét, mert több nap óta he­
veri már nála a borotva. Mikor azután férje a tiz 
krajezár elköltése miatt durván reá támadt, ez végleg 
elkeserítette és megcsókolva gyermekeit, szó nélkül el­
távozott hazulról, hogy tervét végrehajtsa. A mentük a 
szerencsétlen asszonyt a tisztviselőtelepen levő, Héder- 
váry-uteza 35. számú lakásara vittek, s érdekes, hogy 
ma a férj — noha feleségének ailapcta igen súlyos — 
nem akart orvost hívni és ez iránt a rendőrtisztviselő- 
oek kellett intézkedni.

— Életunt gyermekek Szeged határában a Makkos­
erdőben — mint tudósítónk taviratozza — barom kül­
városi íiut fogtak el. a kik egymást fel akartak 
akasztani. Szomorú elhatározásuk okául n^m szülői 
szigort, nem éhségét vagy más anyagi bajt. hanem 
életuntságot emlegetnek. A gyermekeket persze vissza­
vitték a szülői házhoz, a hol majd találnak módot arra, 
hogy életkedvüket visszanyerjék.

-= A rendőri sajtóiroda hírei. Sikkasztó gya- 
kemok. A Fodor József-k!e bútorgyár egyik gyakor­
noka. Stärk alias Kemény Nándor gazdaja karára 
513 frtot sikkasztott s tegnap megszökött. A 22 eves 
fiatal ember a pénzt rosszhirü nők társasagában 
mulatta el. — Korbach Nándor budapesti születésű 
24 éves lapkihordó tegnap este rigó-uteza 8. sz. alatu 
lakásán eddig ismeretlen okból mellbe lőtte magát. Eiet- 
veszélvesen sérülve vittek az üilói-uti kmikara.

= Tartalékos tisztek és tiszthelyettesek, vala­
mint hadapródolc egyenruháikat és felszereléseiket 
legjobban szerezhetik be Bl um és Társa udvari száiiitó 
szegnél Budapest Sutu-utcza 2.

— Jászai Mari Olaszországban. Jászai Mari, a 
nemzeti színház nagy tragikája — mint értesülünk — 
egy havi szabadságot kapott az igazgatóságtól, a mely 
tegnap kezdődött. A nagy művésznő szabadsága idejét 
Olaszországban tölti, a hová már el is utazott.

SPORT.
— Vadászatok. Sikerült vadászatot tartottak a na­

pokban a veszprémi káptalan siófoki uradalmában. A 
vadászatokat Körmendy László ispán vezette. Résztvevők 
voltak : Kotzig Antal állomásfőnök, Lélek József, Stumpf 
Kálmán vasúti hivatalnokok. Kennel Károly, Vetzel La­
jos, Mihályfy Károly, Pöschl Béla, Bohár Jenő gazda­
tisztek, Lux Sándor felügyelő, Cservény fürdőigazgató, 
Brüller körjegyző és Gubicza Lajos tanító. — Múlt hó 
30-án Virius Yincze b.-tomaji tiszttartó is sokakat hi­
vott meg vadászatára, s Keszthelyről is többen meg­
jelentek. Az eredmény 178 nyúl és 6 fogoly volt. Mind­
két vadászatot természetesen lakomával fejezték be. — 
Aradmegyében az újév két első ünnepén igen sok he­
lyen volt vadászat s a zsákmány mindenhol igen jó 
eredményt tüntetett föl. A legsikerültebbek egyike volt 
a gróf Károlyi Tibor mácsai birtokán rendezett nagy 
hajtóvadászat, melyen a szomszéd birtokosok közül Kur- 
tics, Simánd és környékéről igen sok Nimród űzte a 
vadat. A puskások barom csoportban indultak el s 
mindjárt az első hajtásban 100 nyulat ejtettek el. — 
A debreczeni vadásztársulat e hó 9-én 80 hajtóval 
a halápi erdőben nagy vadászatot tervez.

— Debreczeni bioycli-klub czim alatt újév másod­
napján a kerékpározás gyakorlása s népszerűsítésére a 
debreczeni Bika-szállóban uj sportegyesület alakult, mely­
nek elnökévé Laszgallner Kálmán máv. főmérnököt 
választották meg. A klub legelső teendője állandó ver­
seny és trainingpálya berendezése lesz, e czélból a 
13.000 négyszögméter területű korcsolyapálya átenge­
dése czéljáhól már tárgyalásokba is bocsájtkozott.

Érdekes statisztika. A tavalyi versenyidényben 
a magyar és osztrák versenypályákra összesen 990 teli- 
vér vett részt. Ezenkívül helyezve futott, illetve első, 
második vagy harmadik dijat nyert 764 ló, tehát az 
összes lovak 73°/. -a. Első dijat azonban csak 1+58 ló 
nyert, vagyis 47°/0. Nyeretlenek száma 226 volt, a mi 
27°, 0-nak felel meg.

— Lehr Ágoston, a neves német kerékpáros, a mint 
Amerikából visszatér, a Halensee versenypályáján training- 
iskolát szándékozik alapítani, mely múrczius közepén 
nyílik meg.

— Nagy díjugratást rendez az idén a Bayerische- 
Campagne-Reiter-Gesellschaft Münchenben, melyen az 
osztrák-magyar monarchiia tisztjei is részt vehetnek. 
Nagyon kívánatos volna, ha a magyar honvédhuszárság 
tisztikarából is akadnának pályázók.

volt
hires

színház és művészet.
— Művészi ösztöndíj. Szikszay Ferencznek, a 

ki a «Műcsarnok» és a «Nemzeti Szalon» tárlatain ki­
állított festményeivel oly méltó feltűnést keltett, 
m.assics Gyula kultuszminiszter 700 forint állami ösz­
töndíjat utalványozott tanulmányai folytatására. A 
kiváló tehetségű fiatal művész, a ki pár heti itthoniét 
jtán már vissaautazott Párisba. ezt az összeget ugyan 
művészi előleg czimén kapja, de nemcsak a jövőre szól, 
hanem jórészben az eddigi sikerek honorálása.

Lindh Marczella. a hírneves amerikai ének- 
müvésznő holnap mutatkozik be a budapesti közönség­
nek az operaházban. Aminát énekli az «Alvajáródban, 
ugyanazt a szerepet, a melyben hazájában a legszebb 
diadalait érte el. Lindh Marczellát Amerikában mint 
elsőrangú művésznőt ünnepük s a legelső amerikai ko- 
loratur-énekesnőnek tartják. Első zenei oktatását nagy­
atyjától nyerte, a ki kiváló hegedűs volt és rögtön fel­
ismerte a leányka nagy zenei tehetségét. Első hangver­
senyét tizennégy éves korában adta s a fiatal művésznő 
tisztán csengő magas hangja, mely több mint két és fél 
cktávát ölel fel, már akkor nagy feltűnést keltett. Mű­
vészi pályafutása, mely e hangversenynél veszi kezdetét, 
a művészi sikerek hosszú lánczolata volt. Lindh Mar­
czella magát nemsokára a legelső énekmüvésznők közé 
küzdötte fel. Aminán kívül még Lammermoon * Luciát 
és Travíatát énekli nálunk s ha föiiépteinek sikere lesz, 
szerződtetik.

— Főrangú műkedvelők Londonban. A Marl­
borough herczegi palotában Londonban a napokban 
érdekes műkedvelői előadás volt, a melyen Marlborough 
herczeg és a herczegnő először léptek a világot jelző 
deszkákra. A műsor, a melyet Bouvlce M. Algernon 
állított össze, művészi kivitelű élőképekkel kezdődött. Az 
első kép volt: «Dubarry asszony XV. Lajos udvará­
ban». Ebben Marlborough herczegnő mint Bearu grófné 
szerepelt, pompás ezüstgyüngygyel hímzett nilzöld toi- 
letteben. Haja, az akkori divat szerint, magasra 
fésülve, hajporozva és fekete toliakkal diszitve. 
kegyeneznőt Lady Sarah Wilson személyesítette, mig Marl­
borough herczeg a király maszkjában jelent meg a szinpauon. 
A bibornokot és Choiseul herczeget gróf Chesterfield 
és M. Milner ábrázolták. A második kép volt «Kihall­
gatás Mária Leszczinszka királynénál» Marlborough 
herczegnő kifejezésteljes arcza pompásan megfelelt a 
királyné szeméiyesitésében, mig Lady Raudolph Chur­
chill remek arany brokátruhájában Theodorát képvi­
selte. Még két kép következett ez után. Az egyik a 
«Tánczóra», a másik «Párbaj a bál után» volt. Az 
élőképek után A fehér sziget czimü fantasztikus dara­
bot adták elő, a melyben Marlborough herczegnő egy 
klondykei grófnőt játszott, lady Raudolph Churchill pe­
dig pompás volt egy ujságírónő szerepében.

— Drámaírók ügyeimébe. Mindazok, kik a múlt 
év folyamán a nemzeti színház igazgatóságához színmü­
vet nyújtottak be, azt, illetve a bírálatot mától kezdve 
átvehetik, illetve elvitethetik. Bizonynyal oromét kelt 
a darabjuk sorsát váróknak az az ujitás, hogy 
benvujtasi nautól számított tizenöt nap 
megtudhatja, elfogadták-e előadásra be°yu]lotlt, 
iát, a mennyiben a birálatot a benyújtó két hét lelő 
iyása után esetroí-esetre elkérhet, a dramaturg, h.va- 
tálban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tanárok tisztelgése. A székes főváros tanügyi 

osztályának uj vezetőjénél, Szabó Károly tanácsnoknál 
január 6-án, csütörtökön testületileg tisztelegnek a fő­
városi polgári iskolák tanárai. Az üdvözlő beszédet 
Easzkó Gvörgv. a tanárok képviselője fogja tartani.

— Tisztujitás. A 45-ös választmány ma délutáu 
Kiéli István elnöklése alatt ülést tartott. A napirendre 
térés előtt elfogadták Tenczer Pálnak azt a javaslatát, 
hogy az I. osztályú tanácsi- és árvaszéki jegyzőkre s a 
II. osztályú ügyészekre és a szakbizottságokra vonatkozó­
lag e hu 11-én, kedden délután 5 órakor tegye meg a 
jelölést a 45-ös választmány. — Ma megtörtént a jelölés 
a főjegyzői állásra, továbbá a barom I. osztálya 
tiszti ügyészi, az öt árvaszélci ülnöki, tiz város- 
bírói és 24 fizetéstelen árvaszéki ülnöki állásra. 
Az eredmény a következő : a főjegyzői állásra (a 
ill. kerület kivételével, a mely Eszlári Sándort jelölte) 
az összes kerületek Rényi Dezső tanácsjegyzőt kandidál­
ták. -- A három I. oszt. tiszti ügyészi állásra a 
45-üs választmány első helyen 1 következőket jelölte: 
Füiepp Kálmán. Alkér Emil, Melha Kálmán : második 
helyen dr. Kobler Ferencz, Csele Kálmán. Sebők Béla ; 
harmadik helyen: Borbás Gáspár, Farkas József, dr. 
Galovits Zoltán. — Az üt árvaszéki ülnöki ál­
lásra, első Irlyen : Szlávi!; József. L'nger Jenő, Morlin 
Imre. Szécsi Ignácz, Yisnya Józseí ; második helyen : 
dr. Hitt Ágoston, dr. Sá.gody Imre, dr. Haasz Zsigmond.

, i tiz városbirói állásra : I. kér. Osztoics Mihály, 
11. kér. Hampel Sá.ndor. 111. kér. Kugler József, IV. kér. 
Gebhardt Károly. V. kér. Brüll Mór, VI. kér. Jeszenszky 
Lajos. Yü. k- r. Grünwald Mór, A Ili. kér. Novelly An­
tal, IX. kér. W'irth Ferencz, X. kér. Rebrovils György. 
— A fizetéstelen árvaszéki ülnöki állásra:
l. kér. Eisdorfer Gusztáv, Mauks János, II. kér. Eberling 
József. Kanvó- Sándor, Ili. kér. Schüller István, Hasz-
m. rnn József, I\. kér. Görög István, Heinrich István, 
Pollitz-'r Gusztáv. V. kér. Deutsch Samu, Mandl 1. Ig­
nácz, Mandello Karoly. VI. kér. Bubala György, Huli- 
tius Károly. Oettl "Antal, VII. kér. Stadler Károly, 
Schwarcz Simon. dr. Híatky József, Vili. kér. X\ ellisch 
Alfréd. Grauer Vilmos, Spannberger Alajos, IX. 
Baumann Antal, Kiciueisel Jakab, Prückler László.

.tor.

ezentúl a 
ulva ki-ki

gyilkos lett. Vágner azonban hiába eszelte ki ezt 
a mesét, mert a rendőrség első pillanatban is őt 
gyanúsította a gyilkossággal s mint a következ­
mények mutatják, helyesen. Dr. Mariska már be­
fejezte a vizsgálatot s az iratok az ügyészségnél 
vannak indítványtétel czéljából.

Telj«es ülés a táblán és a kúrián.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Budapest, január 4.
Felsőbíróságaink ma tartották az uj esztendőben tel­

jes ülésüket. A királyi kúria teljes ülésén Szabó 
Miklós a kúria elnöke elnökölt. Üdvözölte az egybegyült 
bírákat és röviden vázolta az elmúlt év történetét, mely 
semmi különösebb jelentőséggel nem járt. Felemlítette, 
hogy az uj sommás törvény behozatalára támadt azon 
reménység, hogy a kúrián az ügydarabok száma csök­
kenni fog, nem következett be, hanem ennek ép az 
ellenkezője, mert a kúrián az elmúlt esztendőben az 
ügydarabok száma több mint ezerrel szaporo­
dott. Örömmel említette fel az "elnök, hogy az 
1896-ik évről maradt restancziákat mind feldolgozták. 
A kúria ügyforgalma és tevékenysége az elmúlt évben a 
következő volt:

A szakosztályhoz beérkezett összesen polgári ügydarab 
11.417, váltóügydarab 2106, úrbéri 142, felülvizsgálás! 
sommás 620, büntető 16.512, fegyelmi 698, felszólalás 
országgyűlési képviselőválasztás ellen 168. Összesen 30,650. 
Ebből elintéztetett polgári 7584. váltó 1820. úrbéri 97, 
felülvizsgálati 541, büntető 12278 fegyelmi 647, felszó­
lalás országgyűlési képviselőválasztás ellen 165, össze­
sen 23.132. Hátralék : polgári 2833, váltó 286, úr­
béri 45, felülvizsgálati 79, büntető 4224, fegyelmi 51. 
Összesen 7518.

Összehasonlítás az elmúlt évi ugyanazon időszak­
hoz, hátralék 1897:7518, 1896: 9163, különbözet
1897 — 1645.

A jelentés felolvasása után kisorsolták a fegyelmi ta­
nácsokat.

Kisebb fegyelmi tanács. Rendes tagok : Illyés 
Károly, Popu József, Ádám András, Válkay Bertalan, 
Freineresz István, Sebestyén Mihály. Póttagok: Fejet* 
Miklós, Beologia Ábrahám, Losonczy Ödön, Kiszely 
Tibor. Német Lajos, Hegedűs László.

Nagyobb fegyelmi tanács. Rendes tagok: Pász- 
tély János, Pectán Endre, Havass Károly, Beck Hugó, 
Czidcs László, Gadegli József, Vaszilievics Vazul. Pót­
tagok : Mikó Miklós, Frink Endre, Béne Kálmán, Hűvös 
Károly, Schédius Lajos, Neuberger Lajos, Gottl Ágos­
ton, Óefiner Ferencz.

Alapítványi bizottság: Rendes tagok : Pásztély 
János, Németh Lajos, Fényes Miklós, Asztalos Aha. 
Póttagok: Mezey Albert, Fabinyi Ferencz, Sebestyén 
Mihály és Németh Péter.

Könyvtári bizottság : Elnök: Czorda Bódog. Ta­
gok : OÍerschall Adolf, Beck Hugó, Székács Ferenc?., 
Németh Pétér. Könyvtárnok : Vajdafy Emil.

A budapesti kir. Ítélőtábla Vértessy Sándor elnök- 
lésével tartotta teljes ülését.

Múlt évi ügyforgalmából közöljük a következő adatok, t :
Az 1896. év végén 859 polgári ügy volt, az 1897. 

év alatt érkezett 9190 ügy, összesen 1Ó.049 ügy. Ebből 
elintéztek 9247 ügydarabot, a hátralék tehát 802 ügy­
darab.

Úrbéri ügy 1896. végén volt 1, 1897. év alatt érke­
zett 42, valamennyit elintézték.

Kereskedelmi váltó stb. iigy 1896. végén volt 165, 
1897. év alatt érkezett 3515, összesen 3680 ügydarab. 
Ebből elintéztek 3067 darabot ; a hátralék tehát 613 
ügydarab.

Büntető ügy 1896. év végén volt 677 ügy, 189 <. 
év alatt érkezett 14.100, összesen 14.777 ügydarab: 
ebből elintéztek 13.374 ügydarabot, a hátralék tehát 
1403 ügydarab. Az év végén 2818 ügy maradt elinté­

zetlen, 1116-tal több a tavalyinál.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Langraf Zsigmond az Esterházy 

uradalom nagybérlője eljegyezte ÍMttmann Ignác? 
uradalmi nagybérlő leányát Olgát.

GYÁSZ ROVAT.
Katona Gyula, Zóiyn s főjegyzője, e hó 3-úr. 

életének 65-dik évében, hosszabb szenvedés tulán, 
meghalt.

Lukács László, esztergomi kanonokot és bényi 
czimzetes prépostot, a ki tegnapelőtt a székesegyházba:, 
hirtelen meghalt, ma délutáu temették el egész Eszter­
gom nagy részvéte mellett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémia n évben a követ­

kező sorrendben tartja üléseit: Januárban: 10-én
11., 17-én III. osztály, 24-én összes ülés. melyen az 1898.
évi költségvetést tárgyalják, 31-én 1. osztály. Február­
ban : 7-en 1L. 14-én 111. osztály, 21-én összes ülés, 
2S-án 1. osztály. Méircziusban : 7-én 11. osztály, 14-én 
Ili. osztály, 19-én összes ülés. Jelentés a gróf íeleki- 
páiyázatrói. 21-én 1. osztály, 28-án összes ülés. Jelentés 
a gróf Karácsonyi és Farkas-Rasko pályázatokról. Ap- 
rilisben: 4-én II. osztály, 19-éu 111. osztály, 25-én
összes ülés. Májusban : 2-án I., 9-én II., 16-án 111. 
osztály. 23-án összes ülés. Júniusban: 6-án L, 13-án
11., 2Ó-án 111. osztály és összes ülés. Ezután következik
a nyári szünet. Októberben: 3-án összes ülés és 1. 
osztály. 10-én II., 17-én Ili. osztály, 24-én összes ülés, 
31-én I. osztály. Mii-emberben: 7-én 11. osztály, 14-éu 
111. osztály, 21-éu összes ülés, 28-án 1. osztály. ÍJe-
czemberben: 5-én II. osztály, 12-én III. osztály, 19-én 
összes ülés. A magyar tud. akadémia tehát ebben az 
évben 27 osztályülést s 11 összes ülést tart.

— A fővárosi orvosok szövetsége a legutóbbi 
napokban tartott közgyűlésén megállapította tagjai sza­
mara a kötelező orvosi rendtartást, melyet előzőleg 
alapos és hosszas bizottsági előtanulmányok és v.Waszt- 
rnányi, majd rendkívüli gyűlési tárgyalások előzték ineg. 
A Kétly tanár elnöklese alatti országos orvos-szövet­
ség átiratára ugyané közgyűlés túlnyomó szótöbbséggel 
elhatározta, bogy a szabályaiban lefektetett autonómia 
fentartasa mellett belép az országos orvos-szövetségbe, 
mint fővárosi fiók-szövetség. A budapesti orvosok szövet­
ségének már is 600 tagja van.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az ir-uH-ztri rablógyilkos vallomása. 

Élénk emlékezetben lesz még, hogy a mull hetek­
ben megfojtva találták lakásában Peitel Karolina 
budai magánzónöt. A megindított nyomozás egy 
Vugver Ferencz nevű suhanezra irányította a 
gyanút, a kit csakhamar le is tartóztattak. Vagner 
mindvégig tagadta, hogy ő lenne a tettes. Ma 
azonban dr. Mariska vizsgálóbíró előtt megvallotia, 
hogy ö fojtotta meg Peitel Karolint. Elmondta rész­
letesen bűnét. Nem volt pénze, éhezett s ismerte 
az asszonyt, tudta, hogy jó szive van, elment 
ltozzá, hogy pénzt kérjen tőle. Az asszony pár 
perezre távozott a szobából. Vagner pedig meg­
látott az asztalon néhány fillért s egy arany 
fülbevalót, épp zsebre akarta dugni, mikor
Peitel Karóim belépett a szobába. Nagyot 
kiáltott, hogy öt meg akarják lopni, ekkor
a gyilkos melléje ugrott, félkezével megfogta 
a nyakát és megfojtotta. Azután feltörte a 
szekrényeket, kiszedte belőlük az értékesebb hol­
mikat s eltávozott. Este jutott eszébe, hogy mégis 
jó volna eltüntetni a nyomokat, melyek a gyil­
kosságra vallottak, visszament az üreg asszony 
lakásába, útközben vett egy kötelet, ezt rácsa­
varta az élettelen asszony nyakára, a kőtélnek 
másik végét pedig a falban lévő szögre akasz- 

I tolta, hogy azt kigyjék, hogy Peitel Karóim ön-

Hajó-szerencsétlenség a tengeren.
Brüsszel, jan. 4. (Az Egyetértés tudó­

sitójának távirata.) Az antwerpeni Redstar- 
Line Frizland nevű gőzöse, mely több száz 
utast szállított Newyorkból Antwerpenbe, 
útközben nagy viharokat állott ki, melyek 
a gőzöst elsüiyesztéssel fenyegették. Wight 
sziget közelében felrobbant a. hajó gépe, mi­
nek következtében két matróz meghalt, három 
pedig halálosan megsebesült. A nagyon 
megsérült hajót Antwerpenbe vonszolták. 
Az utasok közt nagy volt az ijedelem. (N. 
Fr. Pr.)

A Dreyfus—Esterházy-ügy.
Paris, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Ma a Siécle a következőket jelenti: 
Szeptember 28-án Hadamar, Dreyfus exkapitány 
apósa megjelent Martininél, a hadsereg tőfelügye­
lőjénél. a kinek Billot hadügyminiszter barátja­
ként mutatkozott be és kijelentette, hogy Billot- 
nak érdekében áll tudni, hogy milyen bizonyíté­
kokra támaszkodtak azok a szenátorok, a kik 
Dreyfus exkapitány ártatlanságában bíznak. Billot 
barátomnak, mondá Hadamar, állást kell foglalnia 
ez ügyben. Ha a Dreyfus érdekében felhozott bi­
zonyítékok tényleg annak ártatlanságát derítenék 
ki, akkor a két tábornoknak, különösen Mereier- 
nek felelőssége borzasztó volna. Úgy Hadamar 
mint Mathieu Dreyfus kijelentették, hogy a sze­
nátorok bizonyítékait nem ismerik. A „Temps“ 
ma esti számában Mathieu Dreyfus és Hadamar 
az előadás helyességét megerősítik. Martini se 
czáfolja azt meg, hanem csak azt mondja, hogy Billot 
nevét nem ejtették ki. Esterházy védője kijelenti, 
hogy a lapoknak azon okmányra vonatkozó 
hírét, melylyel Esterházy! a hadi törvényszék elé 
állították, helytelenek és azt mondja, hogy az a 
megokolás, melylyel Saussicr tábornok Esterházy! 
a hadi törvényszék elé rendeli, utóbbira nézve 
csak kedvező. (N. Fr. Pr.)

Az ugandai katonai lázadás.

Köln, jan. 4. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Az angol kelet-afrikai Ugandában történt 
katonai felkeléshez a következőket jelentik :

A szudániak közölt az igazságtalan bánásmód 
miatt nagy volt az elkeseredés. Fellázadtak és 
agyonlőttek tisztjeiket. Azok a századok is, melye­
ket ellenük küldöttek, elálltak a harcztól és a 
leregiibe lőttek. Erre a lázadók visszavonultak az 
erősségbe és elsánezolták magukat. Most össze­
gyűjtötték a terület összes csapatait, sőt Bombay- 
ból is hozatnak indiai csapatokat. Zanzibárban is 
nagy az elkeseredés, különösen az arabok közt. 
(N. Fr. Pr.) •'

A hivatalos lapból.
Kinevezésed. A füldmivelésiigyi miniszter Mádory 

Nándor miniszteri főmérnököt műszaki tanácsossá, a 
budapesti m. kir. állatorvosi akadémián a kórboneztani 
tanszékhez Bodon Miksa II. tanársegédet 1. tanárse­
géddé és Bóth József gyakornokot II. tanársegéddé ke: 
év tartamára, — a kereskedelemügyi miniszter a m. 
kir. központi statisztikai hivatalnál dr. Kovács Alada : 
miniszteri fogalmazót miniszteri segédtitkárrá, továbbá 
Váradi Frigyes és Forster Oszkár dijnokokat statisz­
tikai hivatali tisztekké, az államépitészeti hivatalok sze­
mélyzeti létszámában Kovács Lajos igazolványos m. 
kir. csendőrőrsvezetőt a Besztercze-Naszódg vármegyei 
államépitészeti hivatalhoz hivataltisztté, — az igazság- 
ügyminiszter Jakabovics Ignácz nagyváradi kir. tör­
vényszéki aljegyzőt a lugosi és dr. Lukács Gábor te­
mesvári kir. törvényszéki aljegyzőt a szombathelyi kir. 
törvényszékhez jegyzőkké, Fályi Béla szatmárnéme'i 
kir. törvényszéki joggyakornokot a nagysomkuti, Aczt 
József mármarosszigeti kir. törvényszéki joggyakornokot 
a vasvári, Péterfy Pál marosvásarhelyi kir. törvény­
széki joggyakornokot a székely-keresztúri és Gazda 
Pál rimaszombati kir. járásbirósági joggyakornokot a 
tornai kir. járásbírósághoz aljegyzőkké, Hám Károly 
nagykanizsai kir. törvényszéki írnokot a nagykanizsai 
kir. törvényszékhez irodatisztté nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Paris, jan. 4. Quesnary de Beaurefairt, a 

semmitö törvényszék elnöke, felkérte az igazság­
ügyi minisztert, hogy bízzon meg egy magasabb 
bíróságot, a mely előtt a Panama-bizottságban 
ellene emelt vadak alól tisztázhassa magát.

Nikolajev, január 4. A „Grignano“ osztrák- 
magyar kereskedelmi hajó, a mely ilt elsülyedt, 
gabonával volt megrakva. Több hajóval együtt 
kellett volna a Bug folyóból egy jégtörő hajó se­
gítségével a tengerbe jutnia, de léket kapott és 
még a Bug folyóban sülyedt el.

London, jan. 4. A Reuter-ügynokség jelenti 
Hongkongból: Az „Edgar“ angol czirkáló hajó 
ide érkezett. Az angol torpedó-vadászhajók addig 
maradnak Szingapore előtt, mig a Monsum-szél 
eláll. A benszülöttek közt elterjedt hírek szerint 
az angol hajóraj Chusanhoz érkezett.

London, jan. 4. A „Daily Chronicle“ Wa­
shingtonból diplomácziai oldalról arról értesül, hogy 
Francziaország és Oroszország közüti a keletázsiai 
viszonyokra nézve teljes egyetértés áll fenn. Azok 
a törekvések, hogy Németországot Franczia- és 
Oroszországhoz való csatlakozásra bírjak, eddig 
nem vezettek eredményre. Ez a politika Angolor­
szág ellen irányul. Franczia-"és Oroszország most 
meggyőződtek arról, hogy az amerikai Egyesült- 
Államok nem nyújtanának Angolországnak segélyt 
azon esetre, ha konfliktus törne ki.

Madrid, jan. 4. Havannai magántávirat je­
lenő, hogy a „Taratoge“ gőzös fedélzetén Sanguiti 
felkelővel tegnap Havannába érkezett. A hatósá­
gok a felett tanácskoznak, megengedjék-e Sanguiti 
partraszállását. Blanco tábornok január 10. előtt 
Santiego de Cuba-ba megy és onnan intézi a 
katonai műveleteket.

feladásra. Ezen kedvezmény rovatolás utján fog alkal­
maztatni. Megjegyzendő még, hogy szárított moslékra 
ezen kedvezmény nem terjesztetett ki, mert ezen czikk 
amúgy is olcsóbb díjszabási osztályba tartozik.

I Ä m. kir. államvasutak pénztári fölöslegei. 
A magyar kir. államvasutak igazgatósága deczembcr 
hó 21-én ötszázezer forintot szállított be pénztári fölös­
legéből a központi állampénztárba. A folyó évi beszállí­
tás egész összege 19,500.000 forintot tesz ki ezzel az 
összeggel.

$ Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
magy. kir. miniszter, Visnyovszky Sándor, a magy. kir. 
államvasutak Ipolyszakállas állomásától Léva állomásáig 
s innen a garamberzencze-lévai helyi érdekű vasút 
Zsarnócza állomásáig vezetendő helyi érdekű gőzmoz- 
donyu vasútvonalra kiadott előmunkálati engedély érvé­
nyét a lejárattól számítandó további egy év tartamára 
meghosszabbította.

I A szolnoki Tlszahld mintája a brüsszeli
hajózási kongresszuson. Brüsszelben Julius folyamán 
tartják meg a hetedik nemzetközi hajózási kongresszust. 
Ez alkalomból a hajózási utak és kikötök épitésére, va­
lamint üzemi kihasználására vonatkozó tervekből, min­
tákból stb. kiállítást rendez a belga kormány. A kon­
gresszus igazgatósága megkereste a magy. kir. állam­
vasutak igazgatóságát, iiogy a szolnoki Tiszahid mintá­
ját bemutatás czéljából engedné át. Ez a minta ez idő 
szerint Brüsszelben van és az igazgatóság intézkedett, 
hogy a kongresszus igazgatójának adják át.

5 Első leánykiházasitási egylet m. sz. 1897. 
évi deczember hóban 739 jutalékrész irattatot! be és 
nászjuta lékok fejében 15242 frt 86 kr. fizettetett ki. 
1897. jsnuor Idctz-:.:.b..r 31-éig beirt összes jutalék­
részek száma 7281 es a kifizetett nászjutalékok összege 
230.010 frt 40 kr., az intézet fennállása óta tehát össze­
sen 2,416.768 frt 91 kr. fizettetett ki.

P l«6 66 ' I ti „'U f'lh közönség koreuo!,
most jf.-lent mea:

IEEOOE ÉMlCOüYifE

elvből megtudhatni.v: mb rmely sorsjegy, zaloglevői 
L kibocsátás napjátüi ;i nud napig kisorsoltatott-e vagy “Óin, 

Ara 1 frt. A \,N:ercuru előfizetőinek ingyen. Kapható a 
kiadóhivatalában, 

Budapest, V., Dcrottya-utcza 12. sz.„MERCUR'

BOGDÁN JÓZSEF
régi. legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest. IX..Páva-utcza 10-12.
I : ;ánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

.8 a legjutányosabb árakon, 313SS
I ÜL®3£ 3. €? tt fTÜ 22 C?ít SS 5* <5^

iT'A'zn. t? t\ \ ct 6 a

3erlín, jan. 4. Ma alakult meg a német tengeren­
túli villamossági társaság Berlin székhelylyel az általá­
nos villamossági társulat, Deutsche Bank, a berlini 
Naczionalbank, a német kereskedelmi társaság, valamint 
a Delbrück, Leo Jé Comp., Landau, Suibacíi berlini ezé- 
gek közreműködése mellett. A társaság alaptőkéje 110 
millió márka, a melyre az alapításnál 25%-ot befizet­
tek. A társaság czélja, hogy Amerikában mindenféle vil­
lamos telepet állítsanak fel és az e téren való vállala­
tokat financzirozzák. A társaság első sorban Buenos- 
Airesben szándékozik villamos telepet létesíteni.

Hewyork, jan. 4. Liszt 3.95. Búza januárra 
97:'/„ májusra 93'/s, júliusra 87’/4. Tengeri má­
jusra 34V4.

Ciúkágó. jan. 4. Búza májusra Sl1/,. Tengeri 
májusra 29y5.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az őrlési íorgulom. A cseh molnárok és gazdák 

gvülése deputácziót küldött az osztrák kereskedelmi és 
földmivelésügyi miniszterhez, mely tekintettel a mező­
gazdaság és a mezőgazdasági ipar, nevezetesen a ma­
lomipar nyomasztó helyzetére, az őrlési forgalom meg­
szüntetését kérte. Kocrbtr és gróf Bylaivdt-Rheidt 
miniszterek válaszukban kijelentették, hogy az őrlési 
forgalmat a jelen pillanatban nem lehet megszüntetni, 
mert az a Magyarországgal való megegyezéstől függ.

* Díjkedvezmény erötakarmány-ktildemények 
után. Az erőtakarmány után már több esztendő óta az 
állattenyésztéssel foglalkozó mezőgazdák érdekében a 
magyar kir. államvasutakon engedélyezett viteldijkedvez- 
mények egyrészt oly czélból, hogy azokat minden igényre 
jogosult gazda tényleg igénybe »vehesse, másrészt hogy 
ezen kedvezmény ne legyen más oly kereskedelmi, pél­
dául kiviteli czélokra felhasználható, melyek ellenkeznek 
a kedvezmény adásával szem előtt tartott czélzatokkal, 
báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter által 
egyetértőleg a földmivelésügyi miniszterrel az 1898-dtí 
évre újból szabályoztattak. A szabályozás pedig - érte­
sülésünk szerint — olyképen történt, hogy legalább 
10.000 kilogrammnyi mennyiségben feladandó korpa, 
olajpogácsa, árpadara, malomkonkoly és kukoriczadara 
küldemények a magyar kir. államvasutak és a pécs-barcsi 
vasút összes állomásairól bármely magyarországi állo­
másra az államvasutak vonalain, valamint a pécs-barcsi 
vasúton a «endes (gabona) díjszabás tételénél 20 száza­
lékkal olcsóbban fognak szállíttatni, azon feltétel alatt, 
ha a küldeményeknek kizárólag állattenyésztéssel fog. 
lalkozó gazdák, illetőleg mezőgazdasági czélokra való 
rendeltetése, a rendeltetési hely szerint illetékes és erre 
feljogosított vármegyei, illetve vidéki gazdasági egyesület, 
vagy a magyar mezőgazdák szövetkezete által kiállított, 
a fuvarlevélhez csatolandó igazolvány alapján kerülnek-

G-ÁZDASÁGI közlemények.
* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot

1898. évi január hó 1-én a földmivelésügyi m. kir. 
minisztériumhoz az állandó gazdasági tudósítóktól be­
érkezett tudósítások alapján a következő volt:

Deczember havában ismét több helyen havazott és 
igy az ország nagyrészében — bárba közben sok hó 
elolvadt — hó borítja a vetéseket. A Duna jobbpartján 
és a Duna-Tisza közének alsó részén alig volt még 
havazás, üt a hideg időjárás a különben is cryenge és 
gyenge-középesen kelt vetéseket megviselte. Égerek és 
férgek a vetésekben országszerte sok kárt okoztak: az 
egerek most is pusztítják a vetéseket, főként a Duna 
jobbpartján, a Duna-Tisza közén, a Tisza-Maros szögén 
és az erdélyi vármegyékben. A későn vetett őszi gabona- 
nemüek többnyire száraz fagyok következtében a tél 
folyamán csak szórványosan s egyenetlenül keltek ki. A 
gazdasági munkálatok leginkább az erdőkben s a szőlő- 
földeken folynak : a nád vágás is szórványosan, meg a 
trágyakihordás és teregetés is folyamatban van. Takar- 
mánynemüekben nincsen hiány. Szalma hiányáról azon­
ban több helyen panaszkodnak.

IPARÜGYEK.
— A vendéglősek kongresszusát tegnap tartották

meg Komáromban Boér József elnöklete alatt. Elhatá­
roztál k, hogy a magas fogyasztási adó miatt kérvényt in­
téznek a képviselőházhoz és a pénzügyminiszterhez is 
menesztenek küldöttséget, melynek vezetésére Kossuth 
Ferencz és Györy Elek képviselőket kérik fel.

SORSOLÁS.
— A magyar osztályé or sjáték harmadik osz­

tályának húzása ma délelőtt 9 órakor vette kezdetét 
a vigadó kistermében, kezdetben rendkívül csekélyszámu 
közönség jelenlétében. A húzást a sorsoió-bizottság el­
nöke Lónyay Menyhért pontban 9 órakor nyitotta meg 
rövid bevezető beszéd után. A búzás minden érdekesebb 
mozzanat nélkül folyt le. A mai búzás alatt kihúzott 
nagyobb nyeremények jegyzéke a következő : 10.003 
koronát nyerlek: 60217 74618. 5000 koronát nyert:
2GH1. 2000 körömit nyertek: 24156 75536. 1000
koronát nyertek: 10731 44525 70757 80S42 és !S515í. 
5G0 koronát nyertek: 5357 20806 33695 35144 37088 
44695 45020 45093 50357 54227 60994 65834 73352 
73053 74339 78801 84785 90454 93448 93984 94270.

— Az osztrák vöröskereszt-sorsjegyek tegnapi 
törlesztési húzásán a következő sorozatszámokat húzták 
ki: 809, 850. 1158. 1381, 1474, 1883, 1891. 3309,
3342. 3481, 3720. 5055, 5244, 5713,5807, 5922,1982, 
0581. 0593. 7173, 7080, 7089,7769,7922, 8398, 9019, 
9819, 10.202, 10.956 és 11.567. Az erre következő nyere- 
ményliuzáson a 35.000 forintos főnyeremény az 1830 sor, 
40. sz. sorsjegyre, az 1000 forintos nyeremény a 
11.128 sor. 13 sz. sorsjegyre esett: esyenkint 100 frtot 
nyertek: 908-28, 1411—38, 2355—42, 2809-49. 
3008-1, 4072—19, 4965—34, 5418—26, 5539—42, 
5081—7, 7040—13, 8734—32, 8989—35, 11.455—27
és 11.815—49; egyenkint 50 forintot: 166—10, 
963 -40, 1540—36, 2637—3, 4160-19, 4181-12, 
4908—27, 8301-27, 8015-6. 9001—33, 9510—23, 
9763-9, 98-6 — 35. 11.361—46 és 11.879—45.

— Az osztrák hiíelscrsjegyek tegnapi húzásán a 
már közűiteken kívül még a következő nyereményeket 
húzták ki egyenkint 400 forinttal: 223 sor 36 sz. 388 
sor 52, 68 és 91 sz. 570 sor 94 sz. 1141 sor 6, 22, 
26 és 59 sz. 1892 sor 70 és 94 sz. 2221 sor 38 sz. 
2703 sor 65, 67 és 69 sz. 2781 sor 84 sz. 3067 sor 
73 sz. 3190 sor 14. 18, 37, 81 és 97 sz. 3200 sor 76 
sz. 3204 sor 41. 50 és 73 sz. 3297 sor 92 sz. 3443 
sor 38, 42 és 64 sz. 3695 sor 7, 54, 58 és 70 sz. 
3735 sor 60 és 70 sz. A kihúzott sorozatok többi sors­
jegyei 200 irtot nyertek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A magyar általános köszénüánya részvény-

társulat — a mint értesülünk — hatalmasan fejlődő 
tatai i . nyálnak további megnagyobbitása és kiépítése 
érdekében egy a Wiener Bankverein-ból, a Pesti magyar 
kereskedelmi bankból es a Magyar ipar- és kereskedelmi 
bankból álló csoporttal nagyobb pénzügyi műveletet kö­
tött meg, melylyel kapcsolatosan részvénytőkéjét hat 
millió forintra fogja felemelni. A társaság továbbá 
tárgyalásokban áll a trifaili kőszénbánva-társasággal oly 
czélból, hogy ennek esztergomvidéki bányatelepeit meg 
szerezze és magába olvaszsza. Ez a tranzakezió is közel 
áll a megvalósuláshoz és a részvénytársaság ennélfogva 
legközelebb egy rendkívüli közgyűlést fog összehívni.

** Nagyszabású buzaspekuláczió. Londonból Ír­
ják, hogy Leiter József, egy ismert chicagói milliárdos 
fia spekulatio czélból 9 millió bushel kész búzát vásá­
rolt. E búzamennyiség raktári és biztosítási költségei 
naponta 32ü0 dollárba kerülnek. Leiter ügynökei Euró- 
pában óriási erőfeszítéseket tesznek, hogy a búza árát 
felhajtsák.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
ma teszi közzé deczember 31-ikérol szóló heti kimuta­
tását, melynek majdnem minden egyes tétele jelenté­
keny változásokat tüntet fel. Első sorban is az tűnik ki 
a kimutatásból, bogy a hiteligények rendkívül nagyok 
voltak a lefolyt év utolsó hetében, minek következtében 
a váltótárcza 32-07 millió írttal, a lombardüziet pedig 
1-G5 millió frttal növekedett. De ez még nem fejezi ki 
azt az egész összeget, melyet a piacz igényelt, mert a 
giro-követelésekbői is vontak el 1-11 millió frtot, to­
vábbá az érczkészlet is apadt L98 millió frttal és az 
egyéb követelések is csökkentek 1"27 millió frttal. A mi 
az érczkészlet apadását illeti, ez majdnem egyenlő rész­
ben oszlik meg az ?rany és a devise-készlet között, mig 
az ezüst-készlet változatlan maradt. Az osztrák-magyar 
bank november végével kezdte meg az aranykölcsönzé- 
seket és a legnagyobb aranykészlete november 23-ikán 
volt. A bank aranykészletének apadását e nap óta a 
következő táblázat mutatja, melyet még az 1890, de­
czember 31-iki aranykészletek kimutatásával egészítünk 

, ki. Így volt az arany- és k
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1S97, nov, 23. 1897. decz. SÍ.
ö forintokban

381*6
25-0

363-7
18-8

arany . . .
devise . . .

összesen. ! 322-5 409 6 3825
F. szerint tehát a bank aranya a november 23-iki leg­

magasabb állás óta 27 millió írttal apadt, de a múlt 
évi készlethez képest még mindig 60 millió írttal növe­
kedett. — A mostani bankkimutatásra vonatkozólag 
továbbá megjegyezzük, hogy a bankjegyforgalom 29 61 
mdlió forinttal növekedett és az adómentes bankjegytar­
talék 31*54 millió írttal csökkent, úgy hogy most már 
6*38 millió írt. A bank az összes érczkészlet és az 
államjegy-állomány alapján jogosítva van 1084*40 millió 
frtnyi bankjegyet kibocsátani, miután azonban csak 
699*90 millió frtnyi bankjegy van forgalomban, van a 
banknak még 384*49 millió frtnyi bankjegytartaléka, a 
miből 6 38 millió frt adómentes és 378-11 millió írt 
adóköteles. — A bankkimutatás főbb tételei, összehason­
lítva a tavalyi és tavalyelőtti n 
vetkezők voltak deczember 31-t

érczkészlet arany ....
< ezüst .... 

váltótárcza ......
iombardüzlet.....................
bankjegyforgalom .... 
adómentes bankjegytartalék . 
adóköteles bankjegyforgalom 
A bank két főüzletága, a váltóleszámítolás és a lom- 

bardüzlet a következőképen oszlott meg a magyar és 
osztrák intézetek között az 1897. év végével :

ígfelelő adatokkal, a k

189b 1S96 1S97
millió forintokban

250-9 32-2-5 382-6
126-6 125-7 123-3
219-5 217-6 206-9

46-3 33-4 27-S
619-8 659-7 699-9

29-8 6-3
31-2 - -

v. 30 óta dfcz.
I.om'oardüzlet

31-én nov. 30 óta 
)kban

+ 19-59 2-51 — 002
+ 1-49 4-20 + 0-79

*4™ 18-38 12-72 + 1-57
+ 933 S-3S + 0-91
-f 18-SU 27-83 ' + 3-26
bank is ma teszi közzé

szóló kimutatását, meiv —

Budapesten . . . 57 U2 
A magyar fiókoknál 34*13 
Becsben .... 54*43 
Az osztrák fiókoknál 6V3Í 

Összesen.- 2ÖU 93 
A német birodalmi 

1897. deczember 31-ikerül 
mint Berlinből táviratilag jelentik — a követ­
kező : Aktívák érczkészlet kurráns német
pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pénzek­
ben fontját 1392 márkával számítva 826,556.000 
f— til.787.000; márka. birodalmi pénztári je­
gyek 15.660.UU0 (— 2.291.000) márka, egyéb bank­
jegyek 12.079.000 (-j- 987.000) márka. váltók
<6$.7iS.ÜUO (-f- 105.959.000) márka, iombardküve- 

tdések 172,671.000 (-f 76,538.000) marka, érték­
papírok 37,807.000 (-j- 34.741.000) márka, egyéb aktívák 
07.422.000 (4- 9,244.000) márka. Passzívák: Alap­
tőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalék- 
alapok dV.000.000 márka (változatlan), bankjegy-

rgalom 1.319.972.000 (-j- 187,998.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 426,404.000 
(— 27,802.000) marka, egyéb passzívák 34/597.000 
< —- 4.175.000) márka.

** Bécs város gázkölcsöne. Becs város a gázköl- 
c-onre újabb ajánlatokat is kapott. Tegnap megjelent a 
polgármesteri hivatalban Péter, a német nemzeti bank 
igazgatója és a bank nevében azt az ajánlatot tette, 
hogy kész a" 60 millió koronás kölcsönért a város­
nak négy százalékos kamatozás mellett 60.600.000 koro­
nát fizetm. de csak az alatt a feltétel alatt, hogy a 
• mietek három százalékosak legyenek és a mi által a 
kölcsön névérteke megfelelőleg nagyobb lenne. Vagyis a 
város kap 30.300.000 forintot. Ezért tartozik 3“/0-os 
kötvényeket adni. a melyek összesen 1,200.000 forintot 
kamatozzanak, vagyis 40 millió forintot. Más szóval ez 
annyit jelentene, hogy a város 40 millió forint ára kül- 
c-unt bocsátana ki 75 , százalékos árfolyamon. Hír 
szerint a Credit Lyonnais is tett ajánlatot, a mely sze- 
rmt kész a 30 millió forintos kölcsönt a névértéken át­
venni, de csak azzal a föltétellel, hogy a kölcsön arany- 
értékre szóljon. Azt is beszélték, hogy a Deutsche Bank­
kal ismét folytatják a megszakiiott tárgyalásokat és 
hogy Siemens igazgató e ezéibói Becsbe jött. De ezt a 
hűi meeczáfolták. Berlinből táviratozzak, hogy a Wolff- 
iéle iroda azt a hirt is megczáfolja, hogy a német nem­
zeti bank a gázkötc-sönre nézve akár egyedül, akái más 
intézettel együtt ajánlatot tett volna.

*> A bolgár kölcsön konverziója. Parisból jelen­
tik. hogy ott a Banque de Paris vezetése alatt nagy 
hankszindikátus alakult, melynek az osztrák Länder­
bank is tagja. E szindikátus Bulgária egész állam- 
adósságát konvertálni akarja és már ajánlatot is 
tett a bolgár kormánynak, mely szerint a fennálló köl­
csönök beváltását és egy egységes 4,/2°/0-os uj kölcsön 
kibocsátását javasolja. Az uj kölcsönért a szindikátus 
90° ö-os árfolyamot kínál.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Verein 
a Következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Síöger 
Dávid ruhakereskedő Privoz. Fried Nándor kereskedő 
ßvdcLpest József-kürut 72., Holczek Róza kereskedőnő 
Küniginhof, Berliner Jakab fia kereskeduezég JYagy- 
várad, Krausz Manó rövidárukereskedő Papa, Marti- 
neheh Karlo nyomdász Pola. Teiíeibaum Ch. kalap- és 
L undaáru-kereskedő Jaroslau, Rosenberg Ignácz diszmü- 
.«rukereskedő S.-Tarján, Rasimbeni Angelo kereskedő 
/.ára. Holomek Antal szücsmester Bécs, Nagv Kálmán 
borkereskedő Kisújszállás, Weisz Lipót szabó Bécs.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 4. —

Gabonatőzsde.
A határidőüzlet ellanyhulása és a külföldi tőzsdék 

lanyha jelentései esökkentőleg hatottak a fogyasztás vé­
telkedvére. A maimok közül csak egynéhány jelent 
meg vásárlás czéljából és csak az olcsóbb külföldi ha­
zát részesítették nagyobb figyelemben, míg a mérsékel­
ten mutatkozott hazai buzakmálattal szemben tartóz­
kodók voltak. Innen magyarázható meg azon abnormis 
körülmény, hogy míg román búza forgalma 8000 mé- 
íermázsán felüli volt. addig magyar búzából alig vettek 
4000 métermázsát. K - arak részben változatlanok, rész- 
i r -! ''2 5 krral olcsóbbak voltak. Búza legmagasabb 
ara ma 13.15 frt volt. Malmaink ugv látszik az avizált 
nagyobb mennyiségű tiszavidéki buzabehozatalok által az 
arak hanyatlását remélik. Az egész országban különben 
nagy a buzahiány, mit a hozatalok rendkívüli csekély­
sége is bizonyít. Rozs szilárdan tartott, tényleges forga­
lom azonban oly csekély volt, hogy a 8.35—8.65 frtos 
paritás és budapesti árakat inkább csak névlegeseknek 
tekinthetjük. Árpa szilárd és tartósan jó keresletnek 
örvend. A kínálatok azonban mindig jobban és jobban 
ritkulnak és kivált prima áru kínálata nagyon szórvá­
nyos. Takarmányárpa helyben 6.45—6.65 Írtig értéke­
síthető. Zab változatlanul ma is 6.10 -6.55 frt között 
volt jegyezve. Tengeriben a kínálat még mindig bő, a 
vevők azonban tekintettel a szokványáru lefelé irányulá­
sára.^ tartózkodók. 0 tengeriért a közraktárakban 
5.—5.20 frtot, uj tengeriért ugyanott 5.— frtot fizettek. 
Állomáson változatlan árak mellett a forgalom korlátol­
tan fejlődött.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Bern. Tiszavidéki: 150 mm 78-4 k. 13.15 frton 
300 mm. /8 k. 13.15 frton, 150 mm. 77 k. 1310 
írton, 100 mm. 74 6 k. 12.50 frton, 100 mm. 74 k. 
12.50 frton. mind három hónapra.

Pestvidéki : 300 mm. 77-5 k. 13.05 frton, 100 
mm. >5 5 k. 12.i0 frton, mind kettő három hónapra 

Fehérmegyei: 100 mm. 78 k. 13.07% frton, há­
rom hónapra.

Raktárára: 500 mm. 76 k. 12.50 frton 1000 
mm. 74-5 k. 12.27'/, frton, mindkettő három hó- 
napra.

Romániai : 3300 mm. 71-5 k. 9..50 frton (transitoX 
5000 mm. 705 k. 9.35 frton (transito), mind három 
hónapra.

Bas»
Hivatalos ej 

bánsági uj ........

fektiv-árak-.
rttól Eriig

. ... 7Í-SC Ug.—.-------- -
tiszavidéki uj ....... . ... 74—80 12.45—13.25
pestvidéki uj ....... ... 74—80 12.40—13.30
fehérm. uj ....... . ... 74-80 12.50—13.35
bácskai uj ....... . ... 74-80
román uj ....... . ... 74—77
szerb uj ....... . ... 74-----

— bolgár uj ....... ... 70—77
Rozs elsőrendű uj ....... ... 70-72 S.5C—8.55

__ ntásodr. aj ....... 8.45-S5Ú
takarmány uj ... .ú ... UO—62 6.10—6.40
égetni való uj ....... ... 62—64 6.50—7.20
sörfőzdéi uj ....... ... 64—66 8.-----9.5C

Zab — u"i ....... ... 39—*41 6.50—6.60
Tengeri bánsági ó ... .. ... —. 5.20—5.25

— másnemű ó ....... ... —.— 5.10—5.15
Repeze káposzta uj ....... ... — 13—.—I3.5C

— bánsági uj ....... ... —.—
Köles v ....... ... — r> 4.8C —5.Í0

Határidöüzlet. A külföldi piaczokon mindenütt 
gyengébb az irányzat. A kontinentális piaczok ugyan 
csak kisebb mérvű árcsökkenést jeleznek, tengerentúlról 
azonban jelentékenyen visszaesett árakról kaptunk érte­
sítést. E kedvezőtlen árfejlődés, mint a kábel jelentések 
magyarázatából vesszük, csak tisztán börzei okokra és 
nem világkereskedelmi konjunktúrákra vezethető vissza. 
Az amerikai farmerek ugyan készletnövekedéssel okol­
ják olcsóbb áraikat, de a mint látjuk, az árhanyatlást 
New-Yorkban is csak Ghikagó piaczárói kiindult és job­
ban börzei machinácziókon alapuló ár leszorítás idézte 
elő és a készletnövekedés csak mint másodrendű té­
nyező szerepelt. A mi piaczunk eleinte lépést tartott a 
csökkenő külfölddel és minden czikk, de kiválólan ten­
geri és őszi búzában volt intenzivebb árhanyatlás, ké­
sőbb azonban minthogy az árak hanyatlása mellett sem 
növekedett oly erősen a kínálat, mint azt a kontreminő- 
rök szerették volna, részben fedezési, részben pedig vé­
lemény vásárlások stabilizálták az árakat. A forgalom 
csak közepes volt. -- Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 35.000 mm. 11.96,

11.95. 11.94, 11.93, 11.94 forinton.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 15.000

9.24. 9.22, 9.23, 9.24, 9.25, 9.24 frton.
Szokványrozc tavaszra mintegy 8000 mm. S.CS,

8.66, 8.08, 8.70 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 19.C00 mm. 5.31, 

5.30, 5.29, 5.2S, 5.29, 5.30 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.33. 

6.32 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén barátságosabb volt a hangulat, a spe- 
kuláczió a leszorított árak mellett véleményvásárlásokat 
eszközölt és úgy kenyérmagvak, mint a tengeri néhány 
krajezár árnyereséghez jutottak. Egyéb takarmányezik- 
kekben vsak elvétve jött létre üzlet. A forgalom moz- j 
galmasabb volt mint délelőtt. — Köttetett 

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.UÜU mm. 11.94, I
11.95, 11.96, 11.97, 11.98. 11.97 forinton. 

Szokványbuza szeptemberre mintegy 10.000 mm. I
9.25, 9.26, 9.27, 9.26 írton. I

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 8.71,
8.72 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.30, 
5.31 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 2000 méterm. C.3 
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra .. .........................frí 11.97 — 11.98

frt 9.27—9*28 
Irt 8.70—5.7-2 
frt 5 31—5.32 
frt 6.32—6.34

déli vasul 78.25—78.50-ig, rimamurányi vasmű 249.— 
—249.25-ig, magyar koronajáradék 99.65—99.70-ig, 
magyar aranyjáradék 121.30—121.35-ig, közúti vasút 
393.75—394.—ig, budapesti villamos városi vasút 277.25 
—277.50-ig.

Prämiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50
—3.— forint, nyolez napra 5.-----G.— forint, január
hó végére 10—11 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén Berlin magas jegyzései, melyek az 

arbitraget foglalkoztatták élénken, újból másfél forinttal 
feljebb emelik a nemzetközi játékpapirok árfolya­
mait. A zárlat a nap legmagasabb jegyzésein megy 
végbe. A közúti vasul három forinttal javult. —
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 355.---- 356.80-ig,
magyar hitelbank 384.-----385.50-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 250.50—251.—ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 102—102.25-ig, magyar jel­
záloghitelbank II. kib. 274.25—274.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 340.25—341.10-ig, déli vasul 78.25—78.50-ig, 
nmamurányi vasmű 249.-----249 25-ig, magyar korona­
járadék 99.65—99.70-ig, magyar aranyjáradék 121.30-- 
121.35-ig, közúti vasút 393.75—396.—ig, budapesti 
villamos városi vasút 277.50—279.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 356.50 
—356.60, magyar hitelbank 3S5.50—385.75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.----- 251.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.----- 102.25,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 274.25—274.50, 
osztrák-magyar államvasut 341.10—341.25, déli vasul
78.25—78.50, rimamurányi vacmü 249.------249.25,
magyar koronajáradék 99.05—99.70, magyar arany-
járadék 121.30—121.35, közúti vasút 396.----- 390.25,
budapesti villamos városi vasút 279.50—279.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 4. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (jxíronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) — kr. 2. Öreg közép (páronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) kr. 3. Fiatal nenéz

mm. (páronkint 320 kilogrammom felüli súlyban) 51 -52.

-júniusra mintegy 10.000 mm. 5.31,

frt ll.SC—11.57
frt 9.25—9.27
frt 8.72—8.74
frt 5 30—5.31
frt 6.34-6.36
frt

Szokványbuza szeptemberre...
Szokványrozs tavaszra ................................ irt
Tengeri 1S9S májú«—júniusra ..................... fr
Szokványzab tavaszra..................................... fri
Kuposztarepcze aug.—szeptembere................ t'r

Délutáni forgalom.
A délután érkezett külföldi üzlethirek csendesebbé 

telték a hangulatot, nagyobb árváltozások azonban nem 
fordultak elő. Csökkent érdeklődés mellett a forgalom 
is közepesen aluli volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegv 15.000 mm. 11.9; 
11.96. 11.95, 11.96 forinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 7000 mrr 
9.26. 9.24, 9.25 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. 8.70 
frton.

Tengeri május- 
5.30, 5.31 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza tavaszra ........
Szokványbuza őszre ... ...................
Szokványrozs tavaszra ..................
Termen 1898. május—júniusra........
Szokvanyzab tavaszra " ...................
Káposztarepcze aug.—szeptemberré...

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma nem volt forgalom, és az árak 

nem változtak.
Szesz jegyez nyersáru I7V4—18 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma erőteljesen megszilárdult. A 

külpolitika nem ad aggodalmakra okot s a belpolitikai 
helyzet is kedvező megítélésben részesül, a mennyiben 
a spekuláczió látja, hogy a monarchia mindkét államának 
Közgazdasági viszonyai törvényes intézkedések hijján se szen­
vedtek változást. A pénzpiaezon is érezhetővé kezd válni 
a januári esedékességek hatása s a befektetést kereső 
tőke vásárlásai nagyban hozzájárultak a tőzsde mai for­
galmának szinte szokatlan élénkségéhez. A kontremine 
fedezései mellett a költőid állandóan magasabb jegy­
zése! folytán az arbitrage is vevőképeu szerepelt s a két 
hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar államvasut 
több, mint 3 forintnyi árelőnynyel kerültek ki a forga­
lomból. A leszámitolóbank, jelzáloghitelbank, valamint a 
rimamurányi vasmű is tübb, mint -2 frttal drágultak 
meg. A helyi piacz hangulata kedvező. Valuták és ércz- 
váltók változatlanok.

Elötőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai, valamint 

kedvezőbb politikai hírek, szilárddá tették az elötőzsde 
hangulatát. A forgalom szokatlanul élénk s a vissz- 
vá sár Iá soil, valamint az arbitrage kereslete közel 2 frttal 
megjavítják a nemzetközi játékpapirok s a magyar 
bankok árfolyamait. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részveny 353.70—354.60-ig, magyar hitelbank 382.— 
—38_4.—ig, ^ magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
^.íS.i 5—249.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 
-z 1.50—272.—ig, osztrák-magyar államvasut 339.75— 
340.75-ig, rimamurányi vasmű 248.25—249.—ig, álta­
lános kőszénbánya "120.----- 120.50-ig, közúti '’vasút
391. 391.75-ig, budapesti villamos városi vasút
2//.----- 277.25-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 354.40—354.50, magyar hitelbank 383.75— 
•j84.--, osztrák-magyar államvasut 340.75—311.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az osztrák vasértékek emelkedése s az 

osztrák-magyar államvasut részvényei iránt nyilvánuló 
nagyfoki: keresleti érdeklődés, újból jelentékeny árelőny- 
hoz juttatják az üzérkedési értékeket. Magyar bankok, 
főleg a jelzálogbank s leszámitolóbank élénken vásárol­
ni11^* A helyi piaczon a közüli vasat részvényeit fizették 
drágábban. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 354.30 
—355.30-ig, magyar hitelbank 383.80—384.25-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 249.75—250.50-1»,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 102.__ i%
magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 272.75~273.5U-i» 
osztrák-magyar államvasut 340.25—341.—ig, déli
vasút 78.25—78.50-ig, rimamurányi vasmű 249.------
249.50-ig, magyar koronajáradék 99.65—99.70-ig, ma­
gyar arany járadék 121.30-121.35-ig, közúti vasul 

394.—ig, budapesti villamos városi vasút 
277 ——2/7.50-ig. — Helyi értékekben a következő 
kötések jöttek létre -. kereskedelmi bank 1426—1428
100SÜlt 100"(f takarékpénzlár 1195~1197> Danubius

* 3o0 Perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
%o4.80—354.90-ig, magyar hitelbank 384.-----

384.25- ig, magyar leszámítoló, és pénzváltóbank 250.25— 
-50.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102 —
102.25- !» ma8yar jelzáloghitelbank il. kib. 273.75- 
l/4.—jg, osztrák-magyar államvasut 340.50—340.75-ig,

4. Fiatal középfpáronkmt ”51 —320 klgr. sulvoan) 51 — 
52 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 52—52V, kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. S. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) — kr. Hí. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű fparonkint 250 kilogrammig terjedő sulvoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 50—51. 15. Közép páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 49—50 ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
47—48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszertileg a hízott sertések tel- 
’es (brutto) súlyából az eletre páronkint 45 kigr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élih súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 189S. évi jan. 2. napján volt kész­
let 20.992 drb, jan. 3. napján felhajtatott 493 
jan. 3. napján elszállittatott 688 drb, jan. 4. 
napjára maradt készletben 20.799 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

A mai 
további 
veszve-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Becs, jan. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
elötőzsde eseménye az alpesi hánya-részvények 
rohamos árfolyamemelkedése volt, minthogy e 
nyék prágai számlára ismét nagy tételekben visszavetet­
tek. Ez a mozgalom, valamint a tegnapi külföldi tőzsdék 
magas zárlati árfolyamai és a magyarországi politikai 
hírek jelentékenyen előmozditották a spekulációi vétel 
kedvét és általános árfolyamemelkedést idéztek elő. A 
sorompón is jobb volt a vételkedv és az árfolyamok 
emelkedtek. Járadékok változatlanul tartva voltuk. Valu­
ták iizletteienek és változatlanul gyengék.

II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 354.62, 
magyar hitelbank 383.50, anglo-bank 160.— ,' Uiinter­
bank 219.25, osztrák-magyar államvasut 3Í0.25, deli 
vasút 78.50, elbavülgyi vasul 263.50. északnvugoti vasút
248.50, alpesi bányarészvény 140.—, nmamurányi 
vasmű 249.25, májusi járadék 102.05, magvar arany- 
járadék 99.65, török sorsjegyek 60.70, német" birodalmi 
márka 58.80 ultimóra.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsde elején az alpesi bányarészvények emel­

kedése további előmeneteleket tett és a többi értékekb .-n 
is szilárd volt az irány. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
355.—, magyar hitelbank 384.50, Länderbank 219.25, 
unienbank 292.50, anglo-bank 160.—, bankegyestilet 
257.—, osztrák-magyar államvasut 341.—, déli vasút
15.50, elbavölgvi vasút 263.50, északnyugati vasút
248.50, alpesi bányarészvény 141.—, rimamurányi vasmű
249.25, prágai vasipar 683.—, májusi járadék' 102.05, 
magyar koronajáradék 99.65, tőrük 'sorsjegy 60.80, né­
met birodalmi márka 58.77.

Később élénk maradt a coulisse-ben a forgalom, az 
irány tartósan kedvező : a sorompón kevésbbé élénk az 
üzlet és az árfolyamok is keveset változtak. Váltók és 
valuták állandóak.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 356.—, magyar hitelbank 385.50, anglo-bank 
160.—, union-bank 295.25, Länderbank 219.—, 
bankegyesUlet 258.50. osztrák-magyar államvasut 340.37 
déli vasút 80.1-2, elbavülgyi vasút 263.-, Dunagőz- 
hajózási részvények 451.-. alpesi bányarészvények
140.50, májusi járadék 102.10, osztrák koronajáradék 
102.20, torok sorsjegy 61.60, magyar koronajáradék
99.50, német birodalmi márka 58.78. Igen szilárd. 

Becs, jan. 4 (Magyar értélcek zárlata.) 4%-os
aranyjáradék 121.10, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101. — , magyar 
kel. vasút all. kötvény 122.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveuy 251.—, magyar kereskedelmi bank 
1430, magyar koronajárad. 99.50, 4%-os magv. füld- 
tehermentesitési tötv. 96.70, magyar hiteLbank-részvénvek
385.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 152 50, íassa- 
oderbergi vasut-r. 190.—, rima-murányi vasmű 249.50.

Bécs, jan. 4. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2%-os 
papir-járadék 102.10, i^-os osztrák aranyjáradék
121.50, 1860. sorsjegy 144.25, osztrák httelsorsjegy
197.25, angol-osztrák bank 160.—, bécsi Bankverein
258.50, osztrák-magyar bank 947.—, déli vasul rész­
vény 80.—. dunagőzhajózási társulat 451.—, dohány­
részvény 131.501 cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.77, 4-2°/0-os ezüstjáradék 102 10, osztrák 
koronajáradék 102.20, 1864. sorsjegy 188.-, osztrák 
hitelintézeti részvény 353.75, union-baukrészvény 295.—, 
osztrák Länderbank 219 25, osztrák-magyar államvasut 
340./5, elbavülgyi vasút263.—, alpesi részvények 14070, 
20 frankos arany 9.52%, londoni váltóár 119 95, 
bécsi Tramway 460.—. igen szilárd.

Délntinl magánforgalom.
Bécs, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magáo- 
lorgaiomban maradt: Osztrák hitelrészvény 356.75, 
magyar hitelbank 385 50, angol-osztrák bank 160.25 
bank-egyesület 259.—, Unionbank 295.50, Länder­
bank 219.2.1, osztrák-magyar államvasut 340.87, déli 
vasút 80.—, elbavülgyi vasút 263.—, északnyugati 
vasút 249 —, török dohányrészvény 132.—, riroamuranyi 
vasmű 249.50, alpesi bányarészvények 141.20, májusi 
járadék 102.10, magyar koronajáradék 99.60, török 
sorsjegy 61.60, német birodalmi márka készpénzen 58.81, 
ultimóra 58.78. Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóca, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az ismét alacsonyabb newyorki árfolyamok és a tartó­
san lanyha külföldi jelentések a határidőpiacz további 
jelentékeny ellanyhulüsát idézték elő. — Köttetett:

búza tavaszra 11.81 és 11.83 frton, rozs tavaszra 8.83 
és S.Sí frton, tengeri május—júniusra 5.58—5.55 
forinton.

Délután a külföldi jelentések mind lanyhák voltak, 
de itt nem csökkentek tovább az árak, mert a készáru­
üzlet iránya szilárd maradt. — Jegyeznek: Buza ta­
vaszra 1U82—11.83 frton, rozs tavaszra 8.83, 8.84 
frton, zab tavaszra 6.66, 6.67 frton. tengeri május- 
júniusra 5.56, 5.57 forinton, repeze január—februárra 
13.50—13.60 Irton.

Szesz ára tartva van. Kész kontingentált szesz jegyez 
18.30-18.50 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde mindvégig szilárd volt, mert ipar- 
vállalati értékekben nagy vételek voltak. Később a ma­
gánkamatláb csekély emelkedésére és realizálásokra:ul- 
timoértékek elgyengültek, de készpénz-értékek ismét 
jelentékenyen javultak. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 223.75, Disconto-Commandit 202.60, darm- 
stadli bank 160.—. Deutsche Bank 209.60, drezdai 
bank 163.60, Handelsgesellschaft 176.12, nemzeti bank 
153.62, osztrák-magyar államvasut 144.90, osztrák 
déli vasút 35.—, bustiehradi vasút 287.75, varsó-bécsi 
vasút 266.—. Svájczi vasutak elgyengültek. Gotthard- 
vasut 151.40. svájczi északkeleti vasút 106.50, union- 
vasut 76.25, svájczi központi vasút 141.25. Olasz 
vasutak • meridional vasút 136.89, középtengeri vasul 
97.40. Német vasutak nyugodtak. Olasz járadék 95.12 
török sorsjegy 117.50, mexikói 97.50. Bányaértékek 
szilárdak. Laura-kohó 186.10, dortmundi 98 40, bochumi
204.50, gelsenkircheni 189.12, harpeni 194.70, Hi­
bernia 203.10, Trust 174.37, iiamburg-amerikai csomag- 
hajózási részvények 114.50. Magánkamatláb 3%ü u.

Berlin, jan. 4. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
223.90, osztrák-magyar államvasut 144.90, usztrák déli 
vasút 34.90.

Frankfurt, jan. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 301.62, osztrák-magyar államvasut 293. 
triík déli vasút 71%. Szilárd.

Hamburg, jan. 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
103.50, osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák ezbstjára- 
dék 80.7o, osztrák hitelrészvény 301.50. osztrák-magyar 
államvasut 734.50, osztrák déli"vasút 170.50, olasz'já­
radék 95.— Szilárd.

Gr.mbnr::, jan. 4. (Esti 
vény 301.55. Nyugodt,

l7o-°s
Länderbank 485.—, 

osztrák déli vasút

oltomán
osztrák-
189,-,

olasz járadék 96.47, orosz 102.85, uj 3%-os orosz köl­
csön 94.65, portugál 3°/„-os kölcsön 20!3/, 
bank 569.—, osztrák 
magyar államvasut 738.- 
Rio Tinto rézbánya 643.- 

3 ára SO perczkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 103.05, 3%%-os járadék 107.20, törleszthető 
járadék 103.35, olasz járadék 96.62, osztrák-magyar 
államvasut 740.—, osztrák földhitelrészvény 1260.—, 
osztrák Länderbank 4S5.—, alpesi bányatársaság 285.—, 
Banque de Paris S9S.—, Ottoman back 568.—. Szilárd.

London, jan. 4. (Megnyitás.) 2%'V-os angol consol 
113%, osztrák deli vasút 7%.

London, jan. 4. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.—, osztrák déli vasút 26‘/4, ezüst 7%, 2%°/ -os 
angol ennsol 113%, uj spanyol járadék 60, oíasz 
járadék 931/,. 4°/0-os rúpia 62yk. Canada Paciíic-vasut 
Sí.%. Magánkamatláb23/4°/u. Gyenge.

Külföldi értéktőzsdéé zárlaté 
árfolyamot azilietű helyi szokványok szerint keszoenzben. medifl ratt? 

u timöra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vaJ. a mediora M-mel 
az ultimo™ ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakczió-kultségek, továbbá a medio- es ultimó-
arfolyamnkhoz, azonkívül *....................................
is számításba veendők. } 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam

1U0 trank vista — 47 frt űá ts

uíuaiiu-Kuuscye*, luvdona a ineuio- es uttimo- 
l meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
A *-gai jelűit értékek a" budapesti tőzsdén 
I árfolyam: 100 ma:ka -ista - 55 írt 30 rr.

I

Január Ä.
Különbözet az 
utolsó zárlat-_ Buda-

l' hiiam j P«tj ' hoz kepest 
egjioleg o9ztr. ertektan

FÁKIS
•Ffinetia 5* u-os járadék__ —

Osztrák-magyar államvasut __ __
Osztrák déli "vasút ______... .
’Osztrák fóldnitel-rescvénytarsaság
•franczia törleszthető járadék   .
Magyar 4e'0-os aranvjáradék__—
•OttömiLn-bank...______ ________
•Osztrák Lánderbank__ __ __ __
Tőrök dohányrészvény     .
•Baoquti de raris__________ _ _
* át per: bányarészvény   _ .
Osztrák aranyjáradék... __ _ _

BEBLIM.
Osztrák 4 l*,0-os papiriáradék _ _

„ 4-8We-os vzüítjaradék_____
, 4®/6-os aranyjuradék ^ „

Magyar 4%-os aranyjáradék______
» *%-os korona járadék _ _

•Elbűvöl evi vasuL-______ __ __
Osztrák nitelrészvény __ __ __ _
Osztrák-magyar államvasut _ _
Osztrák déli va=ut ...______ __ ..
•Karoly-Laios vasút ...______ __
Kassa-oderLergi vasút______   _
‘Orosz bankjegy__ __________ __
Váltó becsi piasira...______ _ _

FRANKFURT.
Osztrák 4-3%-oa papirjáradék _ „

* 4’2%-os eztlstjáradék _ __
, 4%-os aranyjáradék _ _

Magyar 4%-os aranyjáradék _ _
, 4%-os koronajáradék __ _

Osztrák hitelrészvény    _  
Osztrák-magyar bank______ __ _
Osztrák-magyar államvasut _ _
•Károly-Lajos vasat   _ ..
Osztrák déli vasút ...______ __
Valtö becsi piacira_
Unionbank      _  
•Villamossági részvény ,,r ... . 
•Alpesi bányatki sasig _ _ _

j 103 03
j 107.20

M 740.-
M
M 1260 -_c ! 103 .S3
D
U 1 5C8.—
K 4S3.—
M
& 893 —

_D 285.—
---

..K
K 102.-

..K 103 20
K 103.20

-jj IC0.4U liíS^u

.ü 2 23.2 C 355.25
144.70 339.98

-U 3-1 90 81.41
ü ;3?.?o_K

21(1.60
169.99 58.79

.Jí 8C.50 101.85
86.50 ldl.73

103 21 121 54
103.10 121.30
10J 30 l3 -.21
303,62 555 08
830.— g43.GO
293 25 340.02

81 51
58 76

113 25

RUTOZSDEK.

1 41
2 53

- 0 12 - 012 
— 012
* 2
+ -Í03£ 835

+ 1. Is
+ 2.S2

Aussigban
elsőrendű

^ Prága, jan. 4. Myers ezukor készáru 
13.37% frt, februárra 13.45 frt, finomított 
készáru Prágában 36% forint.

Trieszt, jan. 3. A czukorpiacz tartott, centri- 
fugal-pilé, - készáru 14%-—14% forint, január—már­
ciusra 14 7, frt. Kávé PJo 39—53 forint, Santos 

fit. Szesz január—februárra 11 frt, február— 
irilisra 10' .,—10% frt. Bors (singaporei) 45—45.50 

iorint.
májusra 

nyugodt, hely­

nyugodt, 14.25

Hamburg, jan. 4. Kávé márcziusra 33%,
34, deczemberre 35 fillér fontonkint.

Hamburg, jan. 3. Petroleum 
ben 4.80 márka.

Antwerpen, jan. 4. Petroleum 
frank.

Paris, jan. 3. Myersczukor (88 fok) készáru 
-9.50—30.— frank, szilárd, fehér ezukor januárra 
u-,50 frank, februárr 32.75 frank, nyugodt, már- 
cziustól négy hónapra 32.12-5 frank, májustól négy 
hónapra 33.50 frank. Finomított készáru 101.50— 
102 - frank.

Paris, január 4. 
tanult. Idő -. szép.

Buza lanyha, olaj, bágyadt szesz

London, jan. 3. A gabonapiacz nyugodt, az 
árak változatlanok. Felhozatal : 27.181 quarter buza,
98 288 quarter árpa, 105.363 quarter zab.

Bréma jan. 3. Petroleum■ helyben 4.45 márka. 
Havre,’ .jan. 4. Kávé folyó hónapra 40'/, négy 

hónapra 40% frank.
Külföldi atntősedölc zárlata.

«ista = 58 irt 80Számítási ártolyam «“%%%?/*

Január Jj.. i ^r*
R.-/4, Különböíet ai 
pb S ! ■«*«

hoz képért^ eg osztr. értékbe»

PARIS.
Bnza januárra — — — — ■

— februárra — • -- — ~
— márcz.-áprilisra — - — —
— márcziustól 4 hóra — — —

Liszt januárra — — — — —
— februárra ...... — — — —
— márcz.-áprilisra — - — —
— márcziustól 4 hóra — — ■"

Olaj januárra — — — — - —
— februárra — — — — ~
— inárcz.-áprilisra — — —- —
— májustól 4 hóra — —. — —

Bzeez januárra... — — — — —
— februárra... — — — — —
— márcz.-áprilisra — — — —
— májustól 4 hóra — —- — —

BERLIN,

Olaj ------

Szeez helyben — — — _ —

Olaj — - - - - —

Szesz 70-es halyben70 markafogyasztási

— má/cziusra 7U márka fogyasztási

— juniutva 70 márka logyasztá

KOLK.

tőzsde.) Osztrák hitelrész-

Parls, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Ma a tőzsdén igen kedvező volt az irány. A likvidáczió 
igen simán folyt le. A reporttételek valamivel olcsóbbak 
voltak. A bizalom visszatér. Minden téren vásárlási kedv 
uralkodott, az árfolyamok emelkedtek. Franczia járadé­
kok szilárdak, spanyol járadék gyenge. Török értékek 
élénken emelkedtek. B sorozatú járadék 44.50, C soro­
zatú Sín.Oő. D sorozatú 25.25. Ottománbank is maga­
sabb. Osztrák értékek közül osztrák-magyar államvasut 
3, Länderbank 5, déli vasút 5 frankkal emelkedett. 
1' ranczia vasutak magasabbak, bankok szilárdak, Lyon­
nais 812-vel zárult. A zárlat szilárd volt, különösen 
török értékekben. — Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 103.37, törleszthető járadék 101.75, SV^-os 
járadék 107.20, Banque de France 3535, Credit Fonciér 
660.—, Szuez-részvények 3370, egyiptomi kölcsön 518.—, 
spanyol külső járadék 615/g, magyar nranvjádék 1041/4,

3«/

Olaj helyben

BOROSZLOk
Bazp. helyben _ __ _ „ __ _
Sáréra buza helyben _ _ __ _
Rozs helyben _ __ __ __ __
Zab helyben — _ __ __ _ —.
Repoze helyben
Szesz i50-es) januárra_____  _ _
Szesz tiU-eei januárra _____
Tengeri (10U áilonimt)_________ _
Olaj „ - _ _ _

29.25 1S.90 — 0.0S
29.10 13,S:$ — 0 07
28.80 13 79 + O.iS
28.50 13.65
61.25 18.23 - 0 04
Cl .2 5 18.23 ~ 0.C9
61.10 J 8.1 S — 0 09
60.40 17.97 - 0.1»
56.— 26^6 - 0.18
56.- - 0.1*
56.25 26.4 3 .
56.7.', 4- c.u
43.- 22.65 + 0.1$
43.- 22.65 + <i.) 3
43.25 22.78 + 0.*6
43.- 22.6b -t- 0.1 s

37.20 22.23

___

37.20 21.S3 • 0J1

-- —

rí rí

60.— 35.28

19 — 11.17
13.90 11.11
14.30 8.73
13.S0 3.17 + °-v5

5Í.49 32 57 r> ti.Cr"!
36.- 21.17
18.- 7.0»

—

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Bécs (St-Marx), január 4. (Távirat.) A mai ásárra 
10 652 sertés volt bejelentve és ebből a megnyitásig íelhaj- 
tatott 4514 süldő és 5071 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 9585. Igen lanyha irány melleit i* eveznek: 
elsőrendű 43—44 kr, kivételesen 44l%> kr.. közép és 
üreg sertések 41—42 kr, könnyű 37--40 kr és 
süldő 30—40 kr kilókint élő súlyért fogyasztási 
adó nélkül.

Napirend: 1898. január 5.
Naptári Szerda, január 5. P.óm. ka'.h. Telc=zfor vt 

Prot.: Simeon. —Görög-orosz : (deczember 24.) Eugénia. 
— Zsidó: Tebeth 11. — Nap Kél: 7 óra 33 perc­
kor, nyueszik 4 óra 6 perczkor. — Hold kel: 1 ura 
42 perczkor délután, nyugszik: " óra 42 perczkor reggel. 

A hurrát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városházán. 
A földtani társulat, szakülése d. u. 5 órakor. 
Szakfeloivasás az önálló vámterületről a magyaro; szűri 

tatermelö és fakereskedö hivatalnokok orszjffos egyesüle­
tében.

Nemzeti znnzenm képtár, nyitva d. e. 9-től d. u, 
óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 

Iparművészeti zanzeum és karavsányi kiállítás 9—1 óráig, 
illetőleg 10 órától 4-ig.

Gazdasági muzeum zárva.
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d 

• 1 -ig.
Az 1848 — 49-iki szabads.igharczi emlek-gyüjtemóny

és Kossuth-muzeum: Stel'áiiia-ut 51. sz a dtdelo:t
9-11-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetöben nyitva .d a
órától 5-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt­
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 órá­
tól dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr

Kivonat a hiv. lap jan# 4. számából.
Árverések a fővárosban. Pobitsek Zsigmond 

4464 írtra becs. ingós. január 10. VI. kei*, váczi-körut 
21. szám. Paeholek Károly 6002 frtra bee*, ingós. 
január 17. IV. kér. kiskorona-uteza 4. szám Vili. 
kér. Balassa-utcza 5. szám. Rujder Sándor 830 írtra 
becs. ingós. január 12. XI. kér. váczi-körut 19. szám. 
Stern Sándor o98 frtra becs. mgús. január 5. IX. kér. 
Márton-utcza 38. szám. Klein Izidor 863 frtra becs. 
ingós. január .j. \1. kér. Andrássy-ut 77. szám.

Árverések a vidéken. Gláser Károiy 8580 frtra 
becs. ingós. január 11. N.-Fajkürth. (Verebély) Pa- 
kovszky Ferencz 19.238 frtra becs. ingatl. január 28. 
Pnvigye. Bregyán Velicska Viktor 5000 fiira becs. 
ingós. január 13. Bábolna. (Szászváros.) Winkler Ben­
jámin 5400 frtra becs. ingatl. január 25. Kassa. 0*kó 
György 8610 frtra becs. ingatl. január 13. Orosháza. 
A’agy Györgync 1235 frtra becs. ingós. január 8. Ber- 
kesz. (N.-Somkut.) Kis János 24í6 frtra becs. ingé5, 
január 10. Kassa. Juhász Miklós 5096 frtra becs. 
ingós. január 7. Derzstomaj. (Abád-Szalók.) Riedt 
károly 2576 frtra becs. ingatl. január 22. Kis-Czell.

®s®^meonyit&s* A szolnoki kir. törvényszék részé­
ről üzv. Janó Petemé szül. Pethe Erzsébet kisujszál- 
lakos ellen. Csődbiztosul Pálka Kálmán törvényszéki 
bíró. tömeggondnokul Bolleman Lajos kisújszállási, he­
lyetteséül Tóth Lajos szolnoki ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő márczius 11. — A szatmárnémeti-i 
kir. törvényszék részéről Weisz Lajos szatmári bejegy­
zett kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Dezső Kálmán 
törvényszéki bíró, tömcggondnokul Bakó Lajos, helyet­
teséül dr. Schünpílug Jenő szatmári ügyvédek neveztet­
tek ki. Bejelentési határidő január 26. — A kassai kir. 
törvényszék részéről Paroda Mária kassai lakos női 
pipere-árus ellen. Csődbiztosul Vályi István törvényszéki 
biru, tömeggondnokul dr. Vass Sándor, helyetteséül dr. 
Basso Imre ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési batáridő 
január 8. A kaposvári kir. törvényszék részéről 
Jiegyi János Iábodi lakos ellen. Csődbiztosul Holies 
Gyula törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Noszlopy 
Gáspái, helyetteséül dr. Haidekker Károly ügyvédek ne- 
veztettek ki. Bejelentési határidő márczius 12. — Az 
egri kir. törvényszék részéről Spitzer Jakab aldebrői 
*akos. be nem jegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosu! dr. 
Lutvus József törvényszéki biró, tömcggondnokul dr. 
aehvartz Sándor, helyetteséül dr. Preszler Ármin eeri 
ügyvedek neveztettek ki. Bejelentés! határidő február 19. 
— A kaposvári kir. törvényszék részérői Lusztig Már- 
kusz kaposvári kereskedőezég ellen. Gsődbiztosul Havas 
J ' turvenyszék! bíró, tümeggondnoknl dr. Poór Sán­
dor, helyettesem dr. Simon Dániel ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési hatandó február 28. — A szluini k:r. 
törvényszék részéről Juretics Iván valisszelvi be nem 
jegyzett kereskedő ellen. Képviselőül és egvben ideigle­
nes gondnokul Szkukan Miklós szluini lakos, beket- 
teseul pedig Czmdrics Ignácz szintén 
endeltetett ki. Bejelentési iiatáridő január szluini

17.
Lkvs

Szerkesztői üzenetek.
• i tari-'2a.czjkkbe napi politika van vegyítve, 

az obstruLczio belyessegeról és az opportunisták bűneiről.
J Hviv^0Ii.ban a tarczarovatban nem kér a politikából, 

I az egész lap többi része, végezzék
ott el. a tarezába pedig olyan czikket követet, melv a napi 
kérdésekén telulemeh. .Jobb lenne, ha teljes tárgyilagos- 
saggal azt irta volna meg valamivel hosszabban, a init ab- 

tarban látott; a czikk végén van ugvan errőlnébáf.yban

1898
eor és itt kezd is érdekes! 
csakhamar véget ér. kielégf 
dig mennyit lehetett volnál 
ama rövid sorokban még j 
az valóban, vagy csak mej 
Aztán néhány történelmi 
ott töltött idejéből stb. 
fogjuk.

S. H. Nem közölhető.
K. G. Csürülye. Annak | 

Kiadja a Kozmos-tarsulat 
„A felekeeetnélkülisJ 

ön igér (a titoktartási). i<rá 
letőleg a közlést ugyanattl 
tehát nem nevezhetjük ina

IDEGEM
Orient sz&lloda. Latinovitsl

Györy K., Margita. — Ferenczy | 
Kovács J., Szt.-Grót. — Pilist  ̂
Deizinger J., N.-B&akerek. 
t'j-Verbász. — Baumerth G.,| 
Csaboli. — Popovich B.. B.-Földi 
B , Gy.-Sziget. — Florek J.. Hu*
1.. , Újvidék. — Ádler A., OrosbJ 

Pusohnlk Ferenc* Két |
Buzi J., Szentes. — Szávics , 
Kovács É., Fiume. — Schusztej 
Turbey L.. Grácz.

Paikovloe Angol klrálynl 
Gr. Weokheim F . Bee?. — tir.l 
Róma. — Br. Vay S.. Golop. — 1 
Tolyfalva. — Beniczkv G., Homnl 
M.,"Mitrovicz. — Szeiffntz S., Pe 
P., Brád. — Tellecsky K.. 
Bodnár R., Miskolcz. — Szép] 
Kunig L., Szeged. — Berger
5., Bécs. — Bremmer L., Bécs. ^ 
Prága. — Thanhoffer S., *3ettel.| 
Klementin C. D.. Puzsony.

Nemzeti szállód». Gr. Gunl 
Berlin. — Limar Lmor, Brüsszel j 
Brünn. — Szentkirályi K., 
Hoffmann K., München. — Loscj 
Csipkay K., Beszterczebánya. 
Brámer L., Bécs. — Waarner J.,1 
D.. Acs. — Lang P.. Pozsony. - 

Holzwarth Continental 
J., Esztergom. — Dr. Hawny 
Prosznitz XV. és neje. Szeged. 
Újvidék. — Zerkovits 0.. N.-Kl 
Douglas W., Berlin. — Schustfl 
Nesselsdorf. -- Schlosser E.. FreJ 
Sierre. — Lemberger P.. Bécs. - 
Boskowitz C.. Becs. — PolUk 
lovanovits J., Antaifalva. — Páti 

Európa szálloda. Dulong T 
P.echnitzer J., Zsolna. — Luterj 
Popper A.. Prága. Hutsky M., 1 
Binder G., Becs. — Bachmann i 
R.. Nógrád. — Nelson A.. Lőnöd 

Fehér hattyú szálloda, j 
Szatmár. — Bencze J.. Solt. — I 
Lemberg. — P-:PP J-. Szeged. — 1 
Nyitra. — Engel J., Miskolcz. —1 
Krakó. — Fekete S , Cj-Sz6ny. r 

Pannónia szálloda. Sipos j 
Gőzsy L., Hencse. — Boer d 
Altoriay S.. E^ger. — Langini FJ 
V., Verbeny. — Hulléc-1 'r'-y., ET 
J.. Hajós. — Űr. Revesz D.| 
Harangi Gy., M.-Kövesd. - 
Löwy K.. Zágráb. — Kimeze P..| 
Fülek. — Xámoscher J., 7 
Temesvár.

Hungária szálloda. Majol
Orgr. Pallavicini R.. Álba. — Brg 
Bicsicza. — Fischer H. br.-n6, 
Lvg. Fleseh B. A.. Bécs. — | 
Antwerpen. — Szilvinyi E. ét 
Dr. Ború E. és neje, Berlin. — j 
Paris. — Allorge H.. Paris. — 
l.onoon. — Engl M., Pécs. — 
Oelsnitz. — Esztergályos A Kail 
L es csal., D.-Földvár. — Piesl 
Grtinfeld A., Brünn. — SalkimelB 
,S., Becs. — Oppenheim D.. Fekel 
D.. Bécs. — Stange A , Boroszlc Z 
Prága. — Hreljanovics G.. Sz.-F-S 
A., Bécs. — Fried A.. Bécs. — 1 
‘-omorri B.. Ipolyság. — Reidl 
Rosenbaum S., Becs. I

Srlsztol szálloda. Gr. Gyei 
o*je. csal. és kiserete. M.-sziget.1 
Berlin. — Ochn J., Berlin. — Bt| 
Hellm C.. Prozsnitz. — Koo*
W igner V., Becs. — Ruk L., 
Cbeibauer H., Becs. — Steiner 
Stricker K.. Becs. — Pemzek % 
hr. usz A., Szeged. — Ludas JI
1., Brassó.

Holstein testvérek Ná
Bviimler K.. Baden. - Aaie^ 
Njvák J., Prága. — Antal 
Bojkowsky J., Lemberg. —- 
lapolcza. — F.ismann X'., Debrec
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sor és itt kezd is érdekes lenni, de ez az érdekes rész 
csakhamar véget ér. kielégítetlenül hagyván az olvasót. Pe­
dig mennyit lehetett volna arról a várromról imi ; hiszen 
ama rövid sorokban még arról sincs szó, hogy rom-e hát 
az valóban, vagy csak megrongált rozzant tetejű épület? 
Aztán néhány történelmi adat is elkelt volna a fejedelem 
ott töltött idejéből stb. stb. Így alakítsa át és akkor közölni 
fogjuk.

S. H. Nem közölhető.
K. G Csürülye. Annak a lapnak előfizetési ára 8 forint. 

Kiadja a Kozmos-társulat Budapesten.
„Ä felekezetnclküliség terjedése". Ugyanazt, a mit 

ön ígér (a titoktartást >. iirertette meg a czikk beküldője, il­
letőleg a közlést ugyanattól a feltételtől tette függővé. így 
tehát nem nevezhetjük meg.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda. Latinovits G.. Szeged. — Dr. Révai A., Zombor. 

GvŐry A. Margin. — Ferenczy J.. F.-Hatryán. — Holly V., Pozsony. 
Kovács J.. Szt.-Grót. — Pilistay J.. Léva. — Csikuny T., Salonichi. 
Pernger J.. X.-Betskerek. — Pazourek F., Kolozsvár.' — Joeckel G.. 
Li-Verbasz. — Bauraerth G.. Selmeczbanya. — Gratoch vilié L.-né. 
Csabc.li. — Popovich B.. B.-Földvár. — Bluru" Zs.. Szedliszke. — Glück 
B . uy.-Szí get. — Florek J.. Bustyahaza. — Connd C . Zágráb. — Karasz 
L.. Újvidék. — Adler A., Orosháza.

Pusohnlk Ferenci Két korona szálloda Koller K.. Becs. 
Buzi J.. Szentes. — Szávics J.. Belgrad. — Szabó U., Orosháza. 
K.vacs £.. Fiume. - Schuszter F.f Reischdorí. — Huhn J.. Reischdorf. 
Turbev L . Gracz.

Palkovioe Angol királyné szálloda. Gr. <tnbenberg U., Oimütz. 
Gr. Weukbeim F.. Becs. — tir. Somsich G.. N.-At.«d. — Gr. Vay P., 
Roma. — Br. Vay S.. Colon. — Tholnay R.. Tolyfalva. — Tholnay á.-né. 
Te Ívfalva. — Beniczkv G.. Homok. — Leiszt F. é» ’neie. Becs. — Simmovics 
M Mitroncx. — Szeiffritz S„ Pecs — Dr. Walter A.. Pécs. — Köllner 
P. Brad. — Tellecsky K.. X.-Kikinda. — Leichtmann F.. Berlin. 
Bodnar R.. Mi-kolcz. - Szepnessy C.. N.-Váralja. — Kelley D.. N.-Váralja. 
Kunig L.. Szeged. — Berger D., Vöslau. — Mutzig D.. Becs. — Breier 

Becs. — Bremmer L.. Becs. — Cellini J. I.. Trieszt. — Gemmig B., 
Pruga — Thanhoffer S., Pettel. — Kling J.. Gracz. — Werner k.. Uracz. 
K emertin C. D.. Pozsony. — Sdenczen H.. Salzburg.

Nemzeti szálloda Gr. Gunnersky L., Carkova. — Lovag Blass A., 
Berlin. — Limar Linor. Brüsszel. — Bauer A . I -Puszta. — Bresa V., 
Brünn. — Szentkirályi K.. T.-Szt.-Marton. — Vercsényi A.. Fiume. 
Hoffmann K München. — Loschitz E.. Gragujevácz. — Tornay L.. Eger. 
Csipkay K.. Beszterczubánya. — Stern V.. Baja. — Garami S.. Becs. 
Bracer L . Becs. — Wagner J., Zágráb. — Klein R., Szolnok. — Decsvay 
L Ars. — Lang P.. Pozsony. — Weimar K.. Becs 

Holzwarth Continental szálloda. Hetyey S.. Pécs. — Boldizsár 
J, Esztergom. — Dr. Hawny F.. Esztergom.’— Ottó A.. München. 
Prosz.'ntz W. es neje. Szeged. — Frank k.. Újvidék. — Guttmann A.. 
L vidék. — Zerkovits 0.. X.-Kanizsa. — Dr. Langfelder A.. Namesztó. 

L’uugias W., Berlin. — Scbustala A., Nesselsdorf. — Schustola J., 
Nrs>e-soo.r:. — Schlosser E.. Freiberg. — Drót M., Bern. — Momüer T., 
Sierre. — Lemberger P.. Becs. — Drach M., Becs. — Markstein W.. Recs. 
Boskowitz C . Becs. — Poliak H.. Becs. — Schefezik O., S.-Tarjan. 
lovanováts J , Antalfalva. — Paumgarten £.. B.-Ujbely.

Europa szálloda. Dnlong H., Pozsony. — Weiaz J.. Testben. 
P.rchmtzer J.. Zsolna. — Luterotti R., Milánó. — Zucchi P., Milánó. 
Fo. per A. Pr.«ga. H. tsky M . Becs. Berger 1., Becs. Weinberg M. Becs. 
ÜiLá-r G . Becs. — Bachmann A.. Becs. — Lachner J., Becs. — Mucske 
R . N- grad. — Nelson A.. London.

Teher hattyú szálloda. Schvantzer K.. Pozsony. — Klein S., 
Tiatmar. — Bencze J., Solt. — Sonnenschein Zs.. Baja. — Gödi A,, 
Lemberg. — P„pp J., Szeged. — Santa G.. Szentes. — Weinwurm L., 
Nyitra. — Engei J . Miskolcz. — Weintraub 31.. Berlin. — Hecht D., 
jbirakö. — Fekete S . üj-Szőny.

Pannónia szálloda. Sipos Ö.. N.-Várad. — Markovics J.. Csepreg. 
G.zsy L . Hencse. — Boer b.. Abrndbanva. — Dr. '-zabó D.. Buzius. 
A r_.iv S„ Eger. — Langim P.. Milano. — fürst L., Pecs. — Forman 
' . V erbeny. — Hullényi Gy., Esztergom. — Fay Z., Ecsed. — Dr. Tapay 
-’ — Or. Revesz D., B.-Gyarmat. — Merkel P.. Fericanci.
Harangi Gy., M.-Kövesd. — Czillich F . Eger. — Berki P., Mugocs. 
Líwy K.. Zágráb. — Kimcze P.. Becs. — Kubmyi M.. Makó. — Laz.r H.,
* é.es. — V amoseber J., Zombor. — Grama b.. Temesvár. — Lung I.,

, Hungária szálloda Majorescu T. ne_ie és kísérete. Bukareszt. 
h'i-gr. Puiiavicim R.. Álba. — Br Wattmann L., Gracz. — Rr. Popper A., 
B.c?icza. — lischer H. br.-nö. Bales. — Lvg. Schirnhoffer A.. Becs. 
Lvg. Fiesch B. A.. Becs. — Kövér J.. Martfű. — Leu E. es csal.. 
Antwerpen. — Szilvmyi E. és neje. Becs. — Blank M.. Bukareszt.
- Ború E és nej-*. Berlin. — Auspitz E. es neje. Temesvár. — Marc U.,
: i — A.iorge H.. Paris. — Xenopol X., Bukareszt. — Morton W.,
! ?nuon. — Engl M . Pécs. — Muller S.. Hedervar. — Koch W. C., 
v-'smtz. — Esztergályos A. Kanizsa. — Ehrlich E . Zágráb. — Ratkay 

3 '1 L> -f :üvar. — Fie-en - . B'-c -. — Dr. Korn A.. München.
L ' a:-;ú A. Brünn. — Saikimel J. és neje. Pétervár. — Sztranyavszky 
" . Becs. — Oppenheim D.. Feketeváros. — Hirsch A . Berlin. — Clarenbach 

- Becs. — ."stange A.. Boroszlo. — Morgen-tern E., Pruga. — Lőbl D., 
í raga. — Hreljanovics G.. Őz.-Febérvár. — Fuchs L . Becs. — Herczeg 
A . Becs. — Fried A., Becs. — singer S.. Becs. — Johuska W . Becs.

rr. B . ipolység. — Beider L., Brünn. — 7árkoly J.. Budapest, 
h -senbaum S.. Becs.

Brisztol szálloda. Gr. GyCrky 1.. Kis-Terenne. - Br. Ro«zner E.
* - -•"* hsértte, ÍL-Sögét. — Klinger J.. Becs. — Höchberg K J . 

c -lm. — Orhn J., Berlin. — Baader H.. Temesvár. — Pascha J.. Becs. 
Kr ...n C.. Prozsnitz. — Kova M.. Miskoirz. — Mayer J.. Debreczeo. 

V- geer V., Becs. — Ruk C., Póla. — Ebecspanger G., N.-Kanizsa, 
baner H.. Becs. — Steiner J.. Boroszló. — May M. J.. Boroszló. 
k-r K Becs. — Pen izek C., Becs. — Frankowitsch ü.. Zimony. 

fr A . Szeged. — Dudás J . Baja. — Huber C., Xormberg. — Klein

Holstein testvérek Nádor szálloda. Neufeld H . Becs.
r. .iir.ier K.. Baden. — Adler H . Lincz. — Bauer E , Strassburg.
' 1 t — Antal I., Galantba — Vörös Zs., M.-Ovar.
B kowsxy J.. Lemberg. — Remi mg* r F.. Brünn. — Szathmaii 0., 
iapolcza. — F.-.smann V., Debreczen. — Kelemen X.. M.-Tur. — Mészáros

Db

J . Debreczen. — Robotka E , Kassa. — Kohn G., Becskerek. — Lfibl B.. 
Ó-Becse - Sántha M . Vőrö^vir. — Reisz S., Pozsony. - Kugler E.. 
Eszék. — Vértess A.. Pécs.

Union szálloda. Dr. Rosner O., Grácz. — Löwenbach S., Fiume 
Goldenthal J , Lemberg. — Bodányi B. és neje, B.-Gyarinat. — Gkichman
A. , Becs.

Párls szálloda. Sterner H.. Bukareszt. — Ausländer I.. Kraiova. 
Eiffel 1.. és neje Paris. — Lamma K.. Csernovits. — Rudolf 1., Prága. 
Neuman M,. Arad. — Keitzler I.. Tadolcsanv. — Feszler Zs., Tapolcsauy. 
Pokornyi K., Troppau. — Scheibner S.. es neje, V eszzrém. — Bekely G.,
B. -Bánya. — Eidiuer B., B.-Huiivad. — Gill 1.. Győr. — Nemenyi M.. 
Arad. — Haliász I.. Arad. — Auer X., és neje. Vacz. — Fischer G., Bécs 
Eisenschütz V., Bécs. — Petz K.. Becs. — Zeitler i., Bécs. - Silberstein 
M.. Becs.

Rémi szálloda. Wagner G.. Mező-Tár. — Sauter G.. Vácz. - Leszkay 
A , Árud. — Kratochwil H., Temesvár. — Sanchez R., Zágráb. — Reitzen 
Gy., Sölyp. — Scheiber G.. Fehérnár. — Bogdany 1.. Budapest. — Klein 
M.. Mátészalka. — Kende K., Jéres. — Heuig 1.. Temesvár. — 1 eharhotin 
W.. Szt-Petrow. — Schoczky S., Becs. — Baerwald E., Ctiicagó. — Tenner 
L.. Arad. — lkrényi I., Koross. — Kövesdy 1., Frankfuit. — Kann A., 
Pinczehely. — Lederer S., Temesvár. — Mugyary F.. Arad. — Fekete F.. 
Budapest. — Wittmann A., Sz.-Regen — Weisz L. Debreczen. — Weiszkopf 
I.. Miskolcz. — Löwy R.. Szeged. — Stöszler K., Bécs. — Wezler S., 
Miskolcz. — Farkas J., Budapest.

Adria szálloda. Dr. Kelen J.. Temesvár. — Meszlényi Z., R.-Szombat. 
Franca L.. M.-Berettyó. — Müller J., M.-Sziatina. - Hasszy J.. Kalocsa. 
Ofrai A.. Arad. — Franki A.. Becs. — Feigelstok M., Becs. — Barna L., 
Kassa. — Berkz G., Magocs. — Rudnay A.. Banhidu. — Hor\ath J.t 
Hévíz. — Deutsch J.. Razow. — Tislnszky J., Leva. — Junt\ik M., 
Békés. — Csiki J.. Bonvhád. — Jfj. Scheftsik J.. Szolnok. — Réthy Gy., 
Püspök. — Bodanszky t.. S.-Berencze. — Heller J., Beszterczebauya. 
Szobi M., Pásztó. — Poliak L„ Szabadka. — Urüber J., Orsóvá. — Lang 
£., Bécs.

Elhaltak névsora 1S98. jan. 2-án
Wadilla T. 64 é. VII. H.trsfa-u. 45.
Zahner L 76 é. VI. Szt-László-ut 3S.
Hoch man n B. 21 é. V. Kárpat-u. 21.
Szósz Szidónia 37 e. VI. Feiső-Erdősor 7.
Stcffek Vilma 11 é. VI Dió-u. 46.
Sz.abó K. 27 é. VI. Vörösmarty-u. 46.
Nagy sz. Boros Mária 5ő e. V 111. Kis-Stáczió-u. S.
Patz sz. Kreich Karolin 67 é. IX. Cllöi-ut 69.
Knzsma J. 64 é. VI. Amerikai-ut 7.
Schwartz J. 76 é. I. Aikotas-u. 12 
Wolfartii J. Si é. III. Zsigmond.n. 3S.
Marschdorf M.. 17 e. I. Fortuna-u. 23.
Sztlcs L. 50 e. Vili. Kisfaludy-u. 38.
Szlezsak sz. Schrobak Róza 69 é. Vili. Gólya-u. 39.____________

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Hutiapest, 1898. jan. 5 én. 

Lindh Marcella assz. vendég- 
felléptével :

Az alvajáró.
Opera 3 felvonásban. Zené­
jét szerzetté Bellini. Szövegét 
irta Romani. Ford. Deáki F.

Személyek:
Rudolf gróf Beck 
Teréz Valent V.
Amnia Lindh M.
Elvino Arányi
Liza Uábos Nelli
Alessio Név [).
Jegyző Mihályi

A babatnndér.
Látványos ballet 1 felvonás­
ban. Szerzettek Hassreiter és 

Gaul. Zenéjét irta Bayer. 
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898 jan 5-én.

Crampton mester.
Vígjáték 5 felvonásban Irta 
Hauptmann G. Fordította: 

Karczag V.

Személvek :

Milius Bakó
Janetzky Latabár
Fopper Horváth
Feist A hőnyi

Kezdete 7 órakor.

víg-színház.
Budapest. 1898. jan. 5 én.

Szőke Katalin.
Drámai rege 3 szakaszban. 
t> képben. Irta: Voss R. 
Fordította: Makai E. Zenéjét 

szerzetté Pittrich J.
I. szakasz: Szőke Katalin és

a halál.
II. szakasz : 2 képben. Szőke

Katalin Golgotája.
III. szakasz : 3 képben. Szőke

Katalin álma. 
Személyek :

Crampton

özv. Wiesnerné 
Strahler Aduit 
Strähler Miksa 
Kircheisen

Újházi 
Vízvári M. 
Paulayné

Az ifjú Halál 
Szt.-Katalin képe 
Werner Katalin 
Gyuri, fiacskája 
Lőrincz 
Márton 
Annuska 
Magda 
Ter a 
Huberné 
Grubemé

A nyomor 
A gond 
A bánat 
A gyűlölet 
György 
qörincz

Kezdete 71/

L. Fáy Sz. 
Molnár R. 
Lánczv 1. 
Halász 1. 
Bodnár F.

G erő fi A. 
Cselka J. 
Varsányi I. 
Makróczyné 
Nikó L 
Balassa 
Hunyadi M. 
Rostagni 1. 
Ráthonyi

Góth
Tapolczai

népszínház.
Budapest. 1898 ián. 5-én.

A varázsgrytirü.
Operette 3 felv. írtak D Ennery 
Adolphe és Burán i Paul. 
Fordította Komor Gyula. Ze­
néjét szerzetté Planquette R.

Személyek:
XV. Lajos Szirmai
De Cliavannes Szerdahelyi 
Renée Nadai 1.
Leocadie Vidorné
De la Garde F. Hegyi A.
Nicolas Vidor
Michelette Küry K.
Valpinoon Solymosi
Artois Kiss M.
La Popeliniére Follinus

Kezdete 7 órakor.

VAR-SZINHAZ.
Budapest, 1898. jan. 5 én.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. jan. 5-én.

IFJÚSÁG.
Dráma 3 felvonásban. Irta: 
Halbe Miksa Fordította : 

Szó maházi István.

Hoppe

Amandus
Schigorszki

Maruschka

Személyek :
Molnár L. 
Somló E. 
Sziklai K. 
Székely S. 
Füredi B. 
Fodor R.

Kezdete 7 órakor.

Színházi j átél. rendek.
A mngy. kir. operaház játékrendje: Csütörtökön 

Parasztbecsület. — A piros czipö. Petiteken nincs előadás. 
(A várszínházban : Az ezred leánya.) Szombaton Lainmermoori. 
Lucia. Vasárnap Tannhäuser.

A nemzeti szinház játékrendje : Csütörtökön Yizkereszt. 
Pétiteken Folt a mely tisztit. (1-szőr.) Szombaton Folt a mely 
tisztit. (2-szor.) Vasárnap Folt a mely tisztit. (3-szor.)

A népszínház ,iátekrcnd.ie: Csütörtökön délután A 
peleskei nótárius, este Náni. Pénteken A varázsgyürü. Szom­
baton A kuktakisasszony. Vasárnap délután Ezer év, este Az 
ördög mátkája.

A vígszínház játékrendje : (Csütörtökön délután Trilby.
este Szcke Katalin. Pénteken Coulisset ur. Szombaton Szőke 
Katalin Vasárnap délután Trilby, este Coulisset ur.

A magyar szinház játékrendje: (Csütörtökön délután 
A kikapó-; patikám-, este A gésák. Pénteken A kikapós 
patikárus. Szombaton Menyecske-kisasszony. Vasárnap dél­
után A kikapus patikárus, este Menyecske-kisasszony.

Somossy Ea
(XacyiYiezö-u tozíiő

Ma kezdete 8 órakor, vége 1-2 órakor. Csak 5 napig! Mdlle 
Janette Gióter. divette Párisién Excentriks. l'j! Először! 
Betyár-ütközés, vagy : A háborgatott nászünnepély. 
Alkalmi nép darab zenével és tánczezal Werner Ödöntől, 
Carola Cacilia a főszerepben. Ma fellépte Steidler 
József b‘"‘csi dalkomikusnak. Orselia zenebobócz. Ariola 
Trio Carola Cacilia. D Or Cäcilia nemzetközi éne­
kesnő. Misa Daruét éneklő erőmüvésznö. emel egy 
zongorát zongorázóval együtt. Kar you hangszer után zó, 
Glinseretti-csoport, akrobaták (5 személy). Mair Lili 
kosztüm-soubrett. Baumann magyar szalon-komikus, Hopp 
Jolán magyar énekesnő. Alexandroff-csoport Flexmoros 
pantornisták. Lydia Dohranov serpentin-tánezosnö. Aima 
de Laneige frnnczia exczentrikus énekesnő, Werner Ödön 
komikus. A 6 Nord gyöngyök angol hölgy sextett. Elena 
de Paíakos. kis orosz es orosz nemzeti énekesnő. Francoli 
közi művésznő. Miss Nikita k. a., az u idomított remek 
kakaduival, úgy mint az összes szerződött tagoknak fellépte. 
A telikert kavéházban Mnnczy Lajos zenekaia játszik. — 
Holnap, csütörtökön két előadás. Délután kezdete 1,24 órakor, 
Dämon Gold Este kezdete 8 órakor. Mdlle Janette 
Giéter. Steidler József. Betyár-ütközés. Carola Cä­

cilia k. a -nyal a főszerepben.
Minden ünnep- es vasárnap két előadás 

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-nt 38-ik számú tőzsdében váltattak

KUNGftRIfl
2080

SZÁLLÓOÄ

Ma este az étteremben

Rács Pál és fia
isn ért s ke,iveit zenekara játszik

Kezdete 8 őrskor.

IMPERIAL
Vöio^DIcörtit 4S.

A fő- és székváros legkellemesebb és legolcsóbb mulatóhelye.
Ma es mindennap nemzetközi müvészelőadás.

Változatos családi műsor. Kezdete S1/., órakor.
Bemenet 2G kr. Feniartott hely 5J kr.

Becses pártfogást kér FÜRST K. művezetői igazgató. 

T. ez. Különös figyelmébe ajánlom a t. ez. közönségnek 
kitűnő magyar konyhámat, reggeli, dőli és esti étlapomat, 
továbbá kitűnő valódi boraim és a kőbányai k'rályserfőz:.:le 
r. t. söreit iircn jutányos urak és pontos kiszolgálás mellett. 
Előfizetők elfogadtatnak.

Törzsvendégeknek szabad bemenet az esti előadásokhoz.
Becses pártfogásért esd tisztelettel

J óar.sef vendéglőd

Bíirwe p isitPíí
í BiaiSS UÄ* Äiliu

Időjárás.
A ín. kir. meteorologiai közoonti intézet táv-

Rosíély-utcza 2. (Károiy-kaszárnya.)
Alá

TJJ! ERE3ETI! TTJ!

Az ellopott hozomány.
Irta : Leitner H.

Személyek:
Elbogen Rudi..................................................................Rótt
Szidi, felesége.................................................................Weisz úrnő
Blumberg, Szidi fivére.............................................Schönberg
Rendőrt i szív is elő .......................................................Skok
Goldfinger, kávés .......................................................Steinhardt
Winter Samu, pinezér ... ...................................Pfeiffer
Ella, pénztárosnö .......................................................Schmidt
Rózsi, ) .........................Rienzi k. a.
Klára,) ........................ Molnár k. a.
Ida, ) a női zenekar tagjai ........................ Gaiványi k. a.
Mari, ) ........................ Andre k. a.
Kati, ) .........................Ciiarlé k. a.
Detektiv ...........................................................................Vasvári
Rendőr ........................................................................... Echten

Történik a rendőri irodában.
Ezt megelőzi:

e iá b i
lila H. J.
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Schärding

Bécs . . .

Komárom 
Budapest. 
D.-Földvár
Mohács. .

íT"r..
Zimony . . 
Pancsóva. 
Drenkova

Vág:
Szered . .

Rába:

Dráva
Zákány . .

Eszek.’ .* .* 

Mitrovicza

Vízállás. 1898. január 4 é"
Czenti'OÓtflp

. . + 20 < 2

. + Ú9 > 3 

, + 39 -> 13

18

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:

M.-Sziget . .

Czenti-later

— 43 <

. + 17

CG > 4

+ 151

28 > 17

Teke! íáza. . . . - 1-2 > 2
T sza-Újlak . . . -- r,o > 2
V.-Naménv . . . — v,i; > 2
Záhony (Csap). — 17S 
Tokaj.................. — < 10
Tisza-Füred . .
Szolnok .... — 77 < c
Csongrád. . . . — 124
Szeired.............. — 7ü > 3
Török-Becse . . ~ 114 >
Titel............... ’ + n < 10

Állomások

.14-
s ©

A hő­
mérséklet Szél ■£ 1 =

Ifi 1!

szerint erej« 3 liömériék

Ár.-nváralja — _ —
Selmeczhánva — 713 - 11 SE 1 0 4 — 3

73 íi — 1.8 0 5
X -Szunhat — 741 — 1 ö 1 C
Mazvar-Uvár — 75 2 — 3.8 NW 2 1 — 4 — 4-
0-(Walia — — 74 1 — ö i S 1 0 — 5 — G
Btuomest — — 73 8 — 1 8 SE 1 0 —
Sopron — — 7 i- 9 — 5.0 0 - 4
Her, nv — — 74-7 W 2 5
Kesz'iielv — — 7 i*8 — 02 NW 2 = — — 1
Záerab — — 75 7 - 1.9 __ == — 3 — 2
Károlv város — 7 G 1 — 1 0 — = — 4 - I

77-T) +■ r. 3 NE 1 1 12 5
Cirkvenica— — - 2.0 11
Pane-óva — — 75 »1 — ti 9 NW 2 4
Drenkova — — 7r-7 + ! 2 NW 1 4 1 2 C
Zsombolya — 74'("» — 0.4 W 1 4 5 — 1
Arad — — __ 7 41 — 0.6 E 2 4 — 7
Sieved — — 72-7 + 07 W 3 — 4 0
Szolnok — — + 1.7 — 1
Euer — — — 74-0 — 3.2 NW 1 — 5 — 9
Debreczen— — 72 8 -P GO 1 — 2 — 0
Késmárk — — 7 . 0 0 S 5 i — —
Ingvar — — 73*5 — 3.6 SE 1 1 — - 4
Akna-Szlatlna — 75-0 — S.2 s 1 0
Szabii ar — — 7 i 9 — Ö4 SE 1 0 —1 — 9
Nagv-Várad — 74 í — l.C NE 2 1 — 4 - 3
Kolozsvár — — 73 9 — 11 0 E 2 3 __ —I -12
Navy-Szehen — 75 7 — I Mi S I 0 — c — 12

7i'S — — 3
Salzburg — — 7 i 9 — 2.0 S l 4 __ 7 — 3
Klagenfurt— — ;.vi + 0.« NW í = — 3 — 2
Poia — — — 710 + 7-2 NW 2 v- — 11 5
Lesma — — 72 <■ + 77 N 1 0 — 13 10
Sarajevo — — 7Í8 + 2.3 SW 1 í — c

7F> 0 — 1.3 S 3 0 — 1
Flórencz — — 75*4 + 1.4 s 0 = — —
Róma— — __ 74-9 + S3 N 3 0 — —
Nápoly — — ___ —
Bnndisi — _ 71-9 + IO.« NW H 1 — —
Palermo — __ IV?. SW 3 —■ —
Malta — — _ 7:-4 -fl5 0 E 2 1 — —
Zürich — _ 7 (i*0 __ 1 s = — —
Biarritz — __ 70 9 -f 10.4 S 2 t __ —
Nizza — —- 74.9 + ü.O 1 — —
Paris — — — 7 *4 + 0: S 2 2 — —
Kopenhaga __ Gvü + 4.0 N 1 = —
Hamburg — __ G9-1

70*2
+ H s - :

~4
— —

Christiansund __ öl *5 + 1.7 E 0 0
Stockholm— __ —
Szent-Pétervár__ Ö9’t SW C B —

Kiew — — _ 73*9 — 22 Sí 1 4 —

Sulin a —  
Szófia— —

73*2
-

+ 2 9 E 2 4 4 - —

Konstantinápoly + 5i N 1 4 4 —

Körös:

Sebes :N.-Várad 
Fekete: Tcnke. 4- 
Feher: B.-Jenő -\- 
Kettős: Békés, -p 
Karmas :Gyoma —

A szélirányok jeíölésa: N -= észak, E = kelst, S ■=*
= VV nyu-'0di. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = 
nyíre derült, i = részben felhős. 3 = többnyire ború

hó. kő d.

20 > e2

18 > 1

+ 130 >!20 Arad...................— i-25 > 2
+ H4 < 5 ! Makó................... — 24

Jegyek magyarázata: -f- nolífölött. — null alatt. > áradat 

< apadat.

0 = egészen borult, © =s eső, -Jf 
R — zivatar.

A Iégny-ir.-iás eloszlása egyöntetűbb lett. A 
Közép- és Kelct-Eu; i.pát borítja és az Alpesek t1 j >n 
maximumát ű 7 tj mm.-t).

Az európai időjárás túlnyomóan száraz, csapadék 
Angliában, részben a német tengerparton és 
tenger vidéken. Erős fagy Erdély kivételével, 
nem volt.

Hazánk időjárási viszonyai nem változtak. Számodé ve 
csapadék nem volt, a hőmérséklet csupán a keleti megyek 
ben ment —5. illetőleg —10° alá.

Száraz idő és lassan sülvedö hőmérséklet várható.

roll 
F ekete 

egyáltalár

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. január 4.

Iílvj:iras borult | 1 izállásreggel 7 órakor 73 .rr,, I llömerüreggel7 oranor -* u; C j Logsalymt-ro reg. 7 o. 777 -n/rn.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.

•) Ken ara.

Ó Minőségi súly hektolltorenklnt

vaey r » 1 74 I 75 ‘f: 76 kg. 77 76 79 lg 80 kg.

- nj 100 kilogrammnak ara
írttól frtig ! írttól I Mt* 1 írOol I it'-í írttól írtig írttól frt.g írttól Írtig írttól frtik

j ■ 0 - . „ _ _ _ _ . _ _
3 t

ti^vi.!jki_ 12 45 12.45 12 65 12.70 12./S 12 80 15 90 13." 13.05 13.15 13.20 13.25 13.30 15 3b

- ? M,t...t.k, _ 12 4C 1200 12’tíö 12-65 12.7C 12.75 12.85 12.95 *3 - 13 10 13Í15 13 20 13Í25 13Í3C

9 fehermegyai .
V

ItZ-é'z i
12 50 12 ec 12.70 12.75 12.80 12 8b 12.55 13 05 13.10 12.20 13.20 13.25 13.30 13 35

i -'5 2:- -;2 -i- -:=

O
vagy

nj
r »j súly

hektoiiterenk.
Frttól Frtig

ftozt_____ aj elsőrendű____ 70—72 8.65 8 7 j
uj másodrendű_ 3.60 8.C5

Árpa---------- «M takarmány _ 60-62 6.2C 6 50
nj egeim való _ 62 — 64 6 70 7 4L

•---------- aj »uriuzesre_ _ 64-66 8.- 9.50
Zab_______ aj - 39-41 6 20 6 65

• Tengeri __ 6 bánsági _ _ 5 2C
* — 6 más:i“mü_ _ - S.1C 2.15

; Eepoze------ aj káposzta _ _ _ 13.- 13.50— uj ban>agi ------ — “*“
Hőlea _ _ 6 - - 4.89 S.1C

hl Határidőre.
Ceance-mmSsegC 100 kilogrammonkmt.

I 
I 

I 
( 

I 
I

1 
1 

1

1 
1 

I

1 
1 

1

1 
1 

1

5 
- 

•
CQ

Határidő Bénz Ara
frt frt

rnarcz. —apr. _ _ _ 11 97 11 Í98

Róza___  _ _ _ _ szept.—okt.___ _ __ - -
marcz.—apr.   8-70 8.72

Tengeri_ _________ 18t?8. ma jun. _ _ £.31 5 22

aug. —szept. ______
november___ __  _

Zab____ ___________ szept.—okt.____ __
marcz—.apr. _ _ _ 6.32 6 34

Kap.-Repoze aug.—szept---------------

II. Különféle termények

Ingyen hordo Dleznózet

r * 1
Pénz Áru

frt frt
Sísfz - -- -- -- -- 52 20 53.5C

' Szalonna _
magyar la iegenszaritott vidék:_ . _
városi legenszarstott, 4 daraboa______

. . 3 .-----------
füstölt

4?i - 
48.— 
54.-

<7.e.C 
4P 5r

Zsákkal együtt

g-.ngysuly íiszta-eoly

Minőség

500 gramm int

Szilva — _

boszniai, lSaő évi, osance-minőseg _
9 m 9 ISO darabos _ _
• . . 100 ---------------

szerbiai, , . usance minőség _
. e , ICO darabos____
. . . 85 . -------

16 Sí 
17.75
20.25
15.25 
17,- 
20.-

47* — 
18.25
21 . — 
15.72 
17.50 
20 5C

Szilva____
Határidőre

boszniai. _ __ _ — — osanre-mm.
.       120 darabos
.  iw .
.  *5 .

szerbiai, ___  _ ___ osanco-min.
,  100 darabos

Cc~_

lcg>en bordó
Szllvalz _ szlavóniai I8i#6_ _ — _ — — — —

szerbiai 1896 -- -------- — — — _ —
19.50
1/55

20 - 
-8.-

Szilvaiz _
Határidőre

szlavóniai—------ — — — — —--------

- Herenag _
luezernu m?gyar, 18i#6--------------- —
vörös aproszemü 18K6 _ _ _ _ _
vörös ki-zepszeuiü 1846 ---------- ---- --

,. nagyszámú 1896— —------ — —

48.-
29.-
39*-

52 - 
31 .—
42*.-

ül A hajóesállitáa fnvnrdtj- 
tételei Bndapeetre.

Honnan tr

{
Panesova _ _ __ __
Cjvidek___________ __
B.'7xian____ __  _ _
kaioc*a_ __ __ _ __
Dunafoldvár ___ __

ie-11
9-10

TI.«. [
TüeiL_ Z Z Z Z Z

24-25
22-23
21—22
19—20

SUTI J Mitrovicz __ 31-32

B*«» ^ Temesvár____ __ _
.Nagy-Becskerek ____ 24—25

Győrbe » fuvardijtétel 10 trral maga­
sabb a budapestinél.

k hajódijtételek 100 kiiograromonZint, a azál- 
Stáai adóval es a biztosítási díjjal er-

A Bega-allomasokról a burceeliázast fceleertee.

B) Értéktőzsde.

' iT ■ Értékpapír
ütoiso árfolyam ;

I. Állam adósa ág.

a Magyar AllamadóeeAg.

Arany;. 100. 500,1000 frt névért, dr bök ban. adóm. 
. 10.000 frt nevert. iarabokban, adóm. —

Koronaertek U járadék. ív omente» _______ —
1876. Keleti vasúti allaii-N. aran/b., adólev. 10*/, 
1889. évi állam vasúti aranykolesún, adómeotea—
1889. „ , -zu-úulcsoo---------------
Allamk. vask.czélj. arany adom..200K. névért. 
1370. évi nyeremény kulcson, 100 trtos darab —. 
1870. . . 50 , • —

agyar regálé-kárt. kötvény, adómentes — _
riorvat-sziavofc m .-----------
Magy ar fuidteb-rmentesítési kötvény, adómentes 
Morvát--rzl.ivou . , •
Tisiai es szegedi nyereménykölcsön---------------
H orv; t-sz avon jeiz. íoláv, kötv. adólev. —

121.25 121.75

99 6C 
120 5C 
120.50. 
100.5G 
91. 

153. 
1a2.SC 
101.25
io:.sc
97.25
97.2»

139.-

1C0 1C 
121.5C 
121.50 
101.5C
92.- 

154.- 
153 5C 
102 
'OZ.25
98.25
98.25 

140 -

1 Utoiso «■folyam
pénz áru

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 102.- .02 SC

» » » május—november_ 102. 102.5
Egyesített járadék ezilstnen januar—julius _ 101.90 102.40

« . » anrilis—október 1C1-9C 102-40
Aranyjáradék, adómentes _ . _________ 121.25 12».75
Koronaertek ti jaradek____ 1Cl.75 102.25
Allamsorsj. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. 20®/, iec - 161.-

. I860. . 500 , 0. e. , e 143,- 144.—

. IS«"- . 1» . . . . . 160 - 161 -

. 1864. . 1U0 . . „ __________ 188.- 189.—

. 1864. . 50 . . .--------------- 188.- 189.-
Idegen államadósságok.

Bolgár államvasuti zálogkölcsön _ — —, ™ ™.
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar_________ ____ 37. -• • 100 » » (osztr. felülb.) 37.- 38.-

11. Más kösköácsönök.
Bornyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 97.75 98.75
Budapest főváros 1890. évi kóicouue, aúómentrs ICO.- 101.--
Budapest székes-fóváróé kölcsöne adómentes 98 25 98 75
Temes-bégavőlgyi vizszab. társ. kölcsöne____ 100.- ‘01.—

------3----------- *----------- 2-------- 2-------- *------- ------- 99 25 100.-

4°/„ K.

III Záloglevelek es köicnönkötv 

a) Budapesti Intézetek kibocsátását

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ___ __  _ _
Egyesült bpesti fővárosi taKarekp-nztar_______

. . s , koronáért.
Kisbirtokosok országot földhitelint............... .....

. , ,50* ,evrekoronaer.

. . , 50*,, evre_______
Magyar fíldhiteliotezet papírban...___  ..._

a , koronaertékben 50 évre
» • koronaőr lékben 63 «-vre
« . szatály. es talajjav. 

Magyar belyióra. vasutak kötv. 50', évre__
1 . , , 50 évre kor. ért
« » . ,50 evre 105°„

Magyar jelzáloghitelbank_________________

e • 50 évre korona ért.____
e • közs. k. 5/0 e.. vf. 110 frt.
e • Köts. kötv. 50 évre____
a » kora. kötv. 50 évre____

• * s osrtr. felülb__
• • Dy»r--jegy-----------... _
• • . osztr. felülb__
. • nyer.-kőtv. , e _

Magyar orítigos kc/v. takarát pénztár_____
... , tor. ért.

Magyar takarékrénzt. közp. jelzálogbank*a 
Magyar tAa.-ekpénzt. közp. jeizálogb. kor. ért.

Osrtrák-magyar bank 401/, évre ______ "! _
, , 50 évre____ __ _____

Pest hazai e!s3 takarekp. köiú. kötv.______
. * * - zálog;, kor. ért. _

Pest m keresk. bank____ __  __________ __

• ■ • • közs. k. vissz. 110 frt
• • » közs. k. tuoi áio k. _

fc) Vidék é kBIftJdt int. kttiooaétáaed.
Albina takarék- es hitelintézet___ ________j|
Aradi polgári takarekp. 40 evre  ____ __ j

• . • 40 e. visazaflz. 110 frt. i

Aradmegyei takarekpénztar ... ___ __ __ _ 1
Bosnyák herezegovinai szabad, országos bank—
DebreczenI első takarékpenztar ............ ....... ..... i
Érdéiyr. in. jelzáloghitelb. 40 evre________ j|

- - - 40 é\re visszafiz._
Horva» szlavón országos je!_álogbank____ _
Nagyszeo. alt. takp. 31»/, e.. vissz. 110 frt _

* . , 40 evre, vissz. 106 trt —
• , , 40 evre Ili. Juh. _ _ _
» , , 35 evre IV. kib.  ____

Nagyszebeni foldhitehntezet______ _____ __

Oszru.ek
1836-ra

100.25 101.25
100.25 101 25

97 75 99.75
102 103.-

1 102. - 103.-
: 100.25 1OC.75

1GO - 101 -
?7 60 9:- OC
9.'.60 93.SC
91 7S 9? .25
97.25 93.1>5
99 5C 100 50,
95.50 95 5fl
S3 50 99.50

IC. X 102.5C
100 - 101 -!
99.1C ICC.^O

; ioő.~ 10Ó.50Í
98 25 9Q.P5

100 - 101
121 50 122.SC
1? i 50 124 50

, 20 - 21.-
22 - 23.-

103 25 1Ö4.—
100.25 101 25
10-0.25 101.25
98.25 99.-

100.5C 101.50
98-25 59.25

100.- lOí .
35.- 97.-

100.10 ’01.-
’ 100.H IO’.5C

96.3l S7- —
93.5C 99.SO

100.— 101.-
98.75 99.5G

105 - 108.-
99 — 100 —

99. - 
ICC. —

98 50
100.50 
10?.- 
102.- 
101-/5 
100.25
103.50 
102.— 
103 - 
10C 25 
1 7 50:

18 - 
100.so

99 25

% i

150.50: 
99. -! 

120.- 
98.75 

12C.-I 
99.5GÍ 

1C0.- 
10E. — 
107 25 
98 5C 

106./5 
106.75 
121.5C

• 9 VI. fcib. _ _ _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.______ __
„ • » nyer.-jegy---------------
Temesvár eisó takarékpenztar____ __  _ _

ÍV Elnöbbaegí kötvények.

Adria m. kir. tengeii hajózási részvényt._ _
Budapesti közúti vaspáiya-társ. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ — _
Budapest-pecsi vasút___ __ __ __  _ _ _
Deli vasút— ... ... ....................... ................... .....
Eisó cs. *ir. szab. dunagözhaiózasi társ. _ _
Első pesti spódium- ea csontlisztgyar r.-t.
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst _ ____  _

9 9 1889, arany________
, , 1891, ezüst __________
9 9 1891. arany____ — __
, . (oszt. vm.) 1SS9, sz. _

Magyar folyam- ea tengerhajózási r.-t_______
Magyar-geeworszagi vasút 1. kib_____________

. . n. kib_____________

. , ezüst__________ ____
Magyar ny. v. íszékesl.-gyór-gráczi vonal) —

, , . 1874. kib. — ._ ._ ....................
Magyar v. els kölcsön beruh, czelra, arany _
Osztrák-magyar »Hamvasul 1883. ______ _ ,
„ , I. kib. 1885  íj
Pesti Lloyd- es tßzsdeepület_________ _____ i
Torontáli helyiérdekű vasutak ___ _ _ _ Ij
Ünkany-zaile. magyar kóazénb. ele kötv. _ _ Ij 

• • • • • • II. kib >

V. Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank _________  _ _ ISO
Budapesti ban'iegyesület------------- -- 100
Első magyar iparbank — —------ ---- -- J 50
F'uraei hitelbank  —------ —. — 80
Fővárosi bank - részvény- társaság-----------100
Budapesti giro- es penztár-egyiet — sOOO K.
Hazai bank-reszvény-tarsasag____  200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvát leszamitoló bank —------ --------  400 K.
Morvát-szlavón országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank _. —____ 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank____ íoo
Magyar jelzáloghitelbank, 1. kibocsátás 200 ar.
Magyar jelzaloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t—------------------- 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takaréké, közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet________  160
Osztrák-magyar bank----------------------- 600 940 —
Pesti magyar kereskedelmi bank_______ 500 1428.
UnionbanK 500 282 —

102.-
100 50

100 5C 
99.-

99 50
101 - 

99-50
101.L5Í

102.25
101.25 
105.-

101 25 
US.cC 
19.- 

101.— 
tco.-

\rT. Ttt.?:apékpénatápak részvényei.
Belvárosi fakáréknénztár ._ _______ ... 300 ' 93 99.-
Bunapest III. kerületi tairaréknénztár „ '>ü 112.— 114.—
Budapest-erzsébetv;irosi takarékpénztár 200 K. 81. "I 2 -
Budapesti tak. pénzt, es orsz. zálőgk. r.-t.400 $í. 32 — 4 —
Egyesült budaoesti fővárosi takarékn. _ 300 1195.'' Í2_ -
Magyar általános takarékpénztár ............  100 310 — J ;2 -
Magyar országos központi takarékoénzt— 300 34 1 — : 5.-
Pesíi hazai első taKarekpenztar_______ 1000 33dO — 8375 -

VII. Bi3'iositó-társasá-;«1c pészv.

Bécsi biztoaitó társaság._ ._ ...___ «qo 2SÖ — áS3.—
Bécsi élet-és járadék-biztosító intézet 200 ?V,-4.— 33-4 —
Első magyar általános biztosító társaság 1000 436C - 41CC.—
Fonciöre. pesti biztositó intézet ...___ ICO 118.—
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 300 í:3. — 1 oc —

és viszontbiztosító r.-t........ .. 100 123.— 1 -
Nemzet! baleset és munkasbiztositó r.-t. 200 ix. 129 — 1 —
Pannónia viszontbiztosító intézet _______  300 1075 — 1100 —

^ ül. Göimalmek részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t._________ __

1 i elsőbbs. reszv.
Első budapesti gőzmalom r.-t._________ 50
Erzsébet-gőzmaíom-társ_______ __  ___
Lujza-gőzmalom r.-t_____________ __ __
Pesti hengermalom-társ. _________
Pesti molnárok os sütők gőzmalom r.-t. 
Pesti V.któria-gőzmalom     _  i

L r t é a p

j IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és.kohoegyiet r.-t. ___ SCO
Budapesti iégia- ee mesz.-gotő r.-t. _ "7oo ^

----*--- - - 109

10Q/.0 101.5C 
99.-1 99.50 
98 50 99.50,
95.5C 97.5

16C -
107.- 
187.- 
108 - 
82.-

1C6*
12C.-

118.75

152.50
iro -
121. -1
99.7S- 

121.- 
1L0 50 
101. 
109.- 
108.'■Sj 
95.50! 

107.25 
107.-Í5
122.50

161.-
108"-
190.-
108.—
83.-

1C7.‘
130.-

945.-
1430.-
293.-

f4.50
f8

^ ; - - -to íu
Budapest-szeutlörinczi téglagyár_______
Eg\-esült te.-ia- -ts ezomentgyár r.-t_____
Esrzik-m. egyesült kőszénb. ea marv_____
Feisőmagyaror-z. bánya es kohomü r.-t.~ 
letván íei'lagvar r.-t. ... ._ _
Kassa-somoai kőszenbánya r.-t. id. eüsml 
Kis-sebesi granitbdnyák r.-I__ __  -Ij.) k
h" - ír --------------------160
hős zenbanya es t . ': agyár r.-t. _______ 200
Lcrhcer rákosi '.eglagvar r.-t. __________ 100
Magyar aaohalt r -t._________ _____ joo
Magjar általános kőszén banya r.-t. _____ÍOO
Magy. gőztégla-, czem.- és gvpszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.._______ __ 100
Pé*erhcgyi téglaiuar r.-t. _ ___ _ 2oo ^
Saleotar;ani kőszén banya r.-t_______ _ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.____ 150
Urikany-zsilvÖlgy 1 magy. fcószánb. r.-t. Z 40

X. Vasművek es gépgyárak résav.

“ «JW» nadl«$i gép,yir r.-t--------200
.Danubius m. haio- és g, ara-ár -,-t. 200 K.
Ganz « társa vasöntöde és gépgyár _ 400
Naaragi vasipar társulat____ __ _____ 200
„Nicholson--gépgv-ir részv.-társ.____ ?00 K.
Rimamurany-saigc-tarjani vasmíl r.-t. _ iOO
Schlick-féie vasöntöde es gengvár _ ._ 200
lecaloff s Dittr.chgépgyr.-t. A)sor. elölj. 200K. 1 
Weitzer .ános gép-, waggongyár s vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák résnvényeL
»Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t..™ 100
Franklin-társulat _ ._   150 ;
»Kosmos“ müintézet  ____ __  ___ 200
Könyves Kálmán m. ir.á-s könyvek_____ 200 K.
„Pallas“ irodalmi es nyomdái r.-t. ._ ._ $00 
Pesti könyvnyomda r.-t._____   5yy

XD. Különféle vállalatok résav.

Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K. |!
»Apollo- köolaifinoíoitó-gyár r.-t.____  200 K.
Bantlin-feie vegyi gyarak r -t.___ _ 500 K
Bihar-Szilagyi olajipar ... _ 200 K

ti álta’

Magyar fém- és lámpáira-gyár r.-t______ÍOO
Magyar mggvantaárügyár r.-t. __ __ __ 100

Magyar villamossági r.-t.______ ___ 200 K.
• - r s r! .1 r.-t.____ ___ 00

Nemzetközi villa,no-saci társaság_________ 200
Xfc.nzetk.iz: w - rgonk desönző r.-t__ ___ 400 X.
Popper Linót faioar r.-t______ -*0,)0
Quamero részvénytársaság ________— l'b)
R"V2! nagyszálló ja részvénytársaság— 203 K.
Szegedi kcnderfoniígyár r.-t.   — 1W
Sziszegi tárházak r.-t.______________   100
Telefon-Hírmondó r.-t._... -- ___ __ 100 K.
Ion cbirodaimi ioháoyegyedárusági r.-t-*00 fr.

XIII. Köale'kedéai váll ressv.
Adrin m. kir. ter.gr.ri hajózási r.-t.-------100
Aradi és Csanádi ■.•yes. v. r.-t. _— — 100

Bud apes' .úagut-társulat —---------------- 105
Budapests közúti vaspálya ... —------- lOO

s , , id. részj._____ 100
, » » élv. jegy — — —

Bi'd-ioesti villamos városi vasút ... — — 100 
. . » elv. jegy —

Budaoest-szent-lőrinczi h. é. vasút — — 100
e , 999 els. részv. 100

Bpest-u.;:>est-rákosp. vili.köz. vasút r.-t. 200 K.
Dékreczen-h.nidunanasi vasút ...  -------100
Dcii vasút ..1............................... .............. 200 ar.
Eiső cs. kir. «zab. dana, r. iaió-társ. 500 p. p. 
G.' iniezvi igyi va-ut r.-t. elsőbbs. részv....2ö0
Györ-sorrr-3-eher.furti vasút_— — — 200
Kassai közúti vasút------------
Kassa-oderbergi va
Knssa-fornn: ‘ ' -r i. vasút r.-t. els.
Magyar-gácsorszag. vasút------------—

133.- 135.-
15?.-! 16- - 

' ! 25. j • 30. " 
141 50 H2 SG 
490.- 510.- 
3'..~ 335 - 
SaC - 540.-

Budapesti altalános villamossági r.-t.
Egyesült magyarhoni üveggyárát: r. t. _
Első magyar betűöntődé r.-t........... ... _
Első magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t
Első magyar részvény seriöződe____ ..
Első magyar sertéshizlaló r. -t_______
Első magyar szállítási vallaiat r.-t. _
Első magyar szálloda r.-t.________ ^
Első pesti spódium és csontliazt gyár” „ 
Fiumei nzshantolo- es rizsKemenyitő gvar
Gschwindt-féie szeszgyár ___ _______

Géza-fele c(

200 K. 14C.5C

100 
500

Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyar r.-t.™200 K° 
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyár _ 100 
Jordán Viktor-téle bőrgyár r.-t. ______ 100

1 • S » . els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság------------------
Kőbanyai király serföző r.-t___ _____ 200 K.
Kőbanyai polgári serfőző részvény társ. 200 K.
Magyar ezukoripar r.-t. á. eor._______100
..• Ü- -----------------100

153.- 155.- 
416.- 420. 

1300 — M í25. — 
270 — 2dO.— 
22C.- 230.- 
235.- 245. - 
130 - 135.- 

1615 - ’675 - 
47C - 48C.—

153 -

Magyar nyugati vasút —-----------— —
N- ramarosi sóvasnt els. részv. — — — 
M.iraii.a os, dóvas-it törzsrészvényei — —
L1 aramar ősi só vasút B. részvény»; — — idü 
Karosv.asárh.-szászree. vasút els. r -szv.... V’O 
NagykiKinda-nagvbecsker. vasút els. r. ... 
Orient,- magy. iengen hajózási r.-t. ... 1000 k.
Osztrák-magyar allamvasut.............. — *00 ar.
Pf,—i .*i t,.s- vasút ... — .......... — -— — !*
Petrorsenv-iupényi h. e. vasút els. res»v. 100 
Szlavóniai h. e. vasút els. részv-------------2600

XIV. 5orsj©s7*^*
Bazitika sorsjegv_— —........... — — — — — —*

, , ' osztr. felülbélyegzéssel —

Bécs városi nyeremenyk ölcs-in 1S74. évről — _ 
Bu iavárosi -fÓrsjegy —

9 „ eszi
.Já eziV egyesületi sorsjegy

23»'!- 29C. —

132 - 133 -

213 - 214.-
116.— < 1 ?.—
205.- 2C6. -

333.- 292.50

25o!- -5^ Z
2/7.- 27"/ Í5C
1 J5.— 140.—

90*- 92.-
102.- 103.-

414! — 449 -
:0C -

19ö! — 19C! 50
230. - 205. -
211 5: 212.-

21;. - 212 -
95.5l 97.50
62.- 67 -
52.- 67. -

100.- 101.~

Bu iavárosi sorsjegy— —--------------- --------- —
r <ztr. féltllbélyegzessel ^

40 p. p.

9.9 u-ntr. feiülbélvegz.
Magyar vöro9-kere>zt sorsjegy ------ — — —
999 9 osztr. feiülbélvegz.

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ..._ -............ "■—
„ » . osztr. feiülbélvegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy----------------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy...---------------- —
Páiffy sors ..................------------------------- -

XV Penzaemsk
Arany, es. es kir. vert — —------ — — — —

I osrtrák vagv magyar 8 frtos---------------
, te frankos... ... ... ---------------------------
, 26 márkás.........—-------- — — — — —
, török aranyi ira-----------—-------------—

Ksmet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
F rar ez: a bankjegy- (100 frank) — —---------- -
Olasz bankjegy ilOO lira)------ ---------------------
Papirrube: darabonkint...____________ ______
Román bankjegy Í100 lei)—--------------- — —
Szerb bankjegj- (100 ezüst tiinar) —

XVI. Váltók árfolyama (látraX
100 hollandi frtért . 
100 frankért------ .— .
10 sterlingért____ _

100 márkáért_______ _
ICO líráért_________
100 frankért ______ _

100 rubelért — — —'.

Amsterdam____ _
Brüssel____ _____
Lonuon ............. —
Nemet baukpiaczok 
Olasz bankm.tczoií —
Paris._ ...______
Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár _ _

XVII. Határidőre kötött érték p.
Január ho közepére.

Magyar aranyjáradék —-----------—. — —
Magyar koronajáradék —-----------------------
Magyar általános hitelbank --------------- _ .
Magyar ipar- és kereskedelmi bank.____  __
>i,.gyar jelzaloghitelbank ... ._ --------------- —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank __ _ _
Kimamurányi vasmű------------------- — _ _

Január hó végére.

Osztrák hitelintézet____ __  __ _ ^ . —
Déli vasút—............ ....................................— . -
Osztrak-magyar allamvasut . „

100.- 101.-

22!! - 222.-

— 175.-

e 30 6.80
6.C-0
1 60 1 90

163.- 63.-
6: C 62.5'
61 -bo 63. -C

! 3.50 6.-0
2.80 4 "20
7.9C 8.40
9.5C IC.”
2.5C 2.80

11 — 11 .SV
11.75 12.25

19? - 199,-
oO.- 61. -

: 5.7 C 5.75
í 5.67 5.71

9.5: 9.55
! 9.61 9.55
I 11.71 11 '.8

58 75 53.95

45 3 -' 45.50
1 .27 1.28

-i-

93 25 99.65

120 - 12C 4C
53.8C 59 -
43 3r 45.60
47.55 47 7C
4?.30 47.45

121.30 121 50
99'50 99 7C

384-- 384 25
102-50 103

»1273 SJ 273 75
vSO - 250 25
243.- 249 00

354.9' 2S> re
73 2S 78 7?

14C iC 340 75

Leszámoló * r * o fanok.

Magyar általános hitelbank — _ .
Osztrák hitelintér-t______________
Magyar aranyjárav rk — — —
Magyar koronajaradék------ -------- --
Magyar ipar- es keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank -----------------
Magyar pénzv. és lesz. bank------ --
Rima-Murányi vasmű r.-t. —__
Első magyar ált. biztosító r.-t. — .
Budapest bankegyesület-------— .
Első magyar iparbank —________
Hazai bank részv. társ. —------ --
Pesti m. keresk. bank —

384 —
«<5.-

Oszt.-magyar állam vasút  —  _
Salgó-Tarjáni kóazénb.— --------------
Magyar ezukoripar r.-t._____ _ —
Cjlaki tégla és mészégető------ ---
Deli vasút___ ___ _ ____ __ __
Lianz-iéle vasöntöde— —-------------—
Budapesti villamossági r.-t — — _
Felsőm, bánya és kohó r. t. — _
Első budapesti gőzmalom r.-t.____
Pesti hazai első takarékpénztár _ .
Egyes. főv. takp.------—----------------
Lujza gőzmalom r.-t............. ..... ..... ...
Magyar ált, köaxénbányarószv.-bua.

M. orsz. közp. takarékpénztár__
Frankliu-Társulat ___________ .
Első inagy. gazd. gépgyár____.
Adria m. Kir. tengerhajóz. r.-t.
Sebük-féle vasönt. és gépgyár .
Magyar asphalt r.-t. __— — .
»Danubius* m. hajógyár______
Budaoesti takp. és zálogkői. _ _
Fiumei hitelbank__________  .
Budapesti közúti vasút_________
Bp.-ujpest.-r. viilam. vasút___
Budaoesti vili. városi vasút__
Magyar villára reszv -tirs.

ICO - 
230. —*

Kamatozó kincstári utalvány kamatltna (6 hó)_._______ —--------4
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál_______

Jr.raaekok es bankzálogleveleK eizaiogositasanu._
■Mas értékpapírok eizalogositasanal______________



Ezen hirdetési rovatban minden mé 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve * kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás i _ 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eHé- 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilletek Is flzetend!»

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszba szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
u központi hivatal Papnövelde- 
uteza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Surger Vilmosnó

dohinv tőzsdéje Andrássy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz.. íBaioss-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fo-utcza 2. szám.
valamint minden hirdetési

Bolondom!
Híred borzasztóan megijesztett. 
Miért nem jöhetek hozzád? 
Tán én vagyok oka. hogy meg­
betegedjél. oh en szerencsétlen. 
Szerettelek, szeretlek e> mindig 
lóglak szeretni te kis drága 
szeretett znuczusom. .Mielőbbi 
javulást kíván számláján csók­
kal Bolondod 6116

Szóphalomi.
Végső virága tavaszomnak, 
miért hallgatsz, mond, miért 
nem szólsz ? Hiszen Trysme- 
gistos hét pecsétjével vannak 
lezárva ajkaim. — hogy is 
tudnának meg abból valamit! 
Vagy más okozza hallgatáso­
dat? Hát nem lessz álmunk 
örök. végtelen ? Tán nincsen 
nyugtod lenn a szivemben 
mélyen, csak mondjad meg 
és én örökre néma leszek. 
Vác-i. 10S34

Eladás.
ÜMsnált uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso árun kaphatók 
a bécsi penzszeitrenvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Hál­
ván y-ut ez a 6. sz# 31SS5

16.000 forintra
becsült ház 10.000 forintért 
sürgősen eladó. Czim a
kiadóban. 6103

Egy rövid zongora
jutányos áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalba. ♦»! 1S

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas- 
bútorok, gyermekkocsik.
gyermekágyak ruganyos 

acaélsodrony ágybetétek,
afrik és lóször. matraczok, 
paplanok,szövetfüggönyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitosét C fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest, VI. Andrássy 
ut 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

32611

Alkalmazást keres.
Gazdatiszti állást
kerekek . Számos éven át mű­
ködtem nagy uradalmakban, 
jártas vagyok a gazdasag min­
den ágában és eddigi műkö­
désemről jó bizonyítványokkal 
rendelkezem. Szives ajánlatok 
e lap kiadóhivatalába „gazdása 
6043“ alatt kéretnek. 10822

Elárusitónőnek
ajánlkozik egy csinos, 
fiatal leány. Czim 
hivatalban.

ügyes es 
i kiadú- 

107S3

Müveit szolid kisasszony
r. kath. német-magyar,- gyer­
mekek mellé nevelőnek, vagy 
magányos úrnőnél hasonló 
alkalmazást keres. Zongorában 
alapos oktatást ad, kézimun­
kákban, háziteendőkben/ var­
rásban jártas. Kitűnő bizonyít­
ványai vannak. Czim a kiadó­
hivatalban. Cl 13
Helybeli irodalmi vállalat

elvállal üzleti könyvek kiveze­
tését. rendezését, scontrierozá- 
sát, mérlegek elkészítését 
jutányos árban. Szives ajánla­
tokat ..Mérlegképes1* jelige 
alatt, továbbit a kiadóhivatal.

*10826

Erdőőr, 1
ki szakvizsgát tett. állást keres 
ió bizonyítványokkal. Czime a 
kiadóhivatalban. 6075

' Szépírása '
fiatal ember ügyvédi köz­
jegyzői. magyar és «.émet 
okmányokat, perir&tokat 
sth. titoktartás mellett másol 
igen jutányos áron. Cziinem 
30- jelibe alatt megtudható.

10824.

Alkalmazást nyer.
Házmester

budai házba felvétetik, a ki 
házbért is fizet. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10829

Pályázat.
Az érmihályfalvai takarék- 

pénztár részvénytársaságnál 
megüresedett, évi 400 forinttal 
javadalmazott gyakornoki ál­
lásra pályázat hirdettetik, ke­
reskedelmi akadémiát végzett 
pályázók okmányokkal felsze­
relt kérvénvöket alant írott 
igazgatósághoz január 29-ig 
küldhetik be.

Az állás f. évi márczius hó 
1-én elfoglalandó.

Évmihályfalva 1898. január 
hó 1-én. 32652
Az érmihályfalvai takarék- 

pénztár igazgatósága.
Előkelő

magányos úrnőnél falun meg­
felelő díjazásért teljes úri 
ellátásban és kényelemben 
részesülhet, előkelő magányos 
nő vagy fiatal leány, egészséges 
vidék, szép kastély, czim a 
kiadóhivatalban. 6117

Oktatás. Lakás és bérlet.
Nevelőnőket

észak-németországi, angol és 
franczia nőket zene ismerettel 
lelkiismeretesen ajánlok, ma­
gyar oki. tanítónőket nvelv- 
és zeneismerettel sürgősen kere­
sek 400—600 irt évi fizetéssel. 
Szegheőnó S. Lujza Buda­
pest Andrássy-ut 28. 32651

Tanító,
ki az elemi, reál-, és gymnásiumi 
tantárgyakban alaposan tanit, 
magántanitásra ajánlkozik. 
Szives megkereséseket „Sze­
rény 5970“ czimen kérek.

10820

Idősb német nevelönö,
ki szépen beszél francziául, ki­
tünően tanítja az angolt, és a 
zongorát alaposan oktatja, 
német nyelven beszél, állást 
keres keresztény családnál. 
Czim a kiadóhivatalban. 6089

Correpetitornak
ajánlkoz'k elemi vagy polgári 
iskolai tanuló mellé egy jártas 
fiatalember. Megbízást csakis 
Pestre kér „olcsó tanerő“ 
czimen e lap kiadóhivatalába.

10810

A Bajza-ntcza
közelében 2 szobás jól búto­
rozott lakás kerestetik. 
Ajánlatok „L. S. 150“ alatt a 
kiadóhivatalba intezendök.

6110

$

Különbé j áratu
elegánsan bútorozott szoba az 
Operával szemben, azonnal 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

10S30

Különféle.
32612 Tüzmentes

Pénzszekrényeket,
kassetíákaf,

villamos vészjelző pénzszekré- 
nveket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Heskt/ Testvérek
cs. és kiv. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Budapest, VI„ SzaMcs-n. 4

zalaiakkal
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten

VII., Erzsébet-körut 42.
Saját irodák:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága. Köln, Lipcse, Boroszló. 
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 

1 ty"2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tnsok ingyen. 29.000 sza­
badalmat közvetített.
A magyar kereskedelmi mú­

zeum képviselősége.

Teljes ellátást
keres egy jóravaló fiatalember 
csakis szerény feltételek mellett 
keresztény polgári családnál. 
Levelek az ár megjelölésével 
a kiadóhivatalba küldendők 
„teljes ellátás“ czim alatt 

10.81?

Hirtelen
meggazdagodhatik. ki 2000
Irt tökével hozzám csatlakozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 6079

Dia.
Erdélyi szép papirhéju dió kilója 
egészben 38 kr.. feltörve 96 kr.
m *1. kilós doboz orosz csa- 
Tpfl kuli tea .............................. 1.50
I Ull ijt kilós doboz, császár-

keverék tea legt........................—
'/, kilós doboz................................- 1.20
i/4 kilós udvari karaván tea.........2.50
n Jamaika, kitűnő, egész 
Klim üveg.......... ............. - — !•
II Ulli Jamaika, igen finom ... 1.50
Jamaika legfinomabb.............  — 2.—
Kávé Cuba I. rendű .................2.—

franczia 3 csillagos
1 nagy üveg ............2.50
magyar, kitűnő, egy

nagy üveg ..........— ... ...............1.50
5 Kilo gür-zi maroni........................ 1.48
Mandarin 50 drb ............._ 2.—
5 ki!*'» szén narancs ................. 1.40
1 kilo ezukros gyümölcs

Caviár. 1 doboz..............................1.25
5 kiló vaj körte.............................. 2.40
1 hordó orészhal »5 drb.,. ... 1.40 
Salon-czuKorka kilója l .40 és i .00 
Csokolád-orém bonbon 1 . kn.— 
Franczia datolya, fehér, kilója... 1.30

PINTÉR GYULA
uj fűszer és csemege-áruháza 

BUDAPEST. 32495 

IV.. Kecskeméti-utcza 15.
Csornáé .lás és árlap ingv- n.

Cognac

Ócska
ajtók és ablakok,
kapuk, üvegfalak, vas bolt- 
és pinczeajtók stb. nagy 
választékban, legolcsób­

ban kaphatók:

Kleinmann Adóit
építési anyag raktárában

Budapest, 3255,

VI., Nagymezö-utcza 28
Egy ínségben

szenvedő anya hét apré
gyermekei közül 2\ 2 éves egész 
séges katholikus leánykáját la 
volna kegye- örökbe fogadni 
Czim a kiadóhivatalban. 60ü4

Ámortizácziós
kölcsönöket budapesti há 
zakra é> telkekre 1., II. *--!![ 
helyre 10. 20, 30,40 és 50 évrt 
minden előzetes költség nélkü, 
közvetítek a legrövidebb idC 
alatt előkelő fővárosi intézetné 
csekély utólagos honorárium 
fejében. Telekkönyvi kivonat é. 
kataszteri hirtokiv szükséges 
Értekezhetni d. u 1—3-ig. Hol, 
megmondja a kiadóhivatal.

10791

Kitűnő szifonfejeket,
ólommentes, vagy 99-os

szódaviz-gfópeket
es legújabb rendszerű

teljes szikvizgyár-berendezéseket
- állít az 1814-ben alapított eiei-ó díjjal kitüntetett

CARL POCHTLER
4, 32524

cs. és íír.sxab. gvf gyóra
BÉCS, VII., Kaiserstrasse 87. sz.

Árjeo’-y.éic ingyen.

Magyar királyi államvasutak.
383983/97. szám.

Pályázati hirdetmény.
A mágy. kir. államvasutak alólirt igazgatósága az 1898. év 

folyamán összegyűjtő és nélkülözhetővé váló különböző ócska 
anyagokat tőinek es lémnemüek kivételével) éitékesiteni óhajt­
ván : ezek eladasa czéljából nyilvános pályázatot hirdet.

Az átengedett anyagok átvétele és eltávolítása tekintetében 
sz alább idézett feltételek irányadók, de az 1S98. évi novem 
her hó végéig összegyűlendő anyagok feltétlenül ugyanazon 
ev deczernber hó 25-ike előtt, a deczember hóban összegyülendők 
pedig a következő 1899. évi január hú 25-ig átveendők s 
eitávolitandok

A pályázni kívánók kéretnek, hogy beirt ivenkint 50 kros 
magyar bélyeggel ellátott ajánlataikat a mag), kir. államvasutak 
igazgatóságának anyag és leltár beszerzési szakosztályához 
(VI. Andrássy-ut 73*. II. em. 43 ajtó) következő czimzéssel 
..Ajánlatokat ócska anyagok megvételére a 183983/97. szám­
hoz* 1898 januar hó 28-it napjának déli 12 órái] 
benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlatok kizárólag ezen czélra rendelt és az emlitett 
anyag és leltár beszerzési szakosztályában ingyen kapható 
ajánlati nyomtatványon és annak rovatainak pontos kitöltése 
mellett allitandok ki. A magy. kir. aliamvasutak részéről 
határozottan kiköttetik, hogy az anyagokért felajánlandó egység­
árak vagy az illető gyűjtő szertárba vagy pedig az ajánlatban 
meghatározandó távolságra való bérmentes ~zállitás kikötésével 
tetessenek, iionnét a vevő fél az anyagot saját költségen 
tartozik továbbítani. A bérmentes szállítás csakis a máv. 
sajat vonalaira köthető ki. Nem az általunk kapott nyomtat­
ványon kiállított, vagy a fentiektől eltérő feltételeket tartal­
mazó ajánlatok nem vehetők figyelembe.

Az ajánlattevő magára nézve is Kötelezőknek elismeri az 
ócska anyagok eladására vonatkozó és 122291/96. szám alatt 
.'-aalió feltételeinket, melyeket aláírásával és 15 kros bélyeggel 
ellátva okvetlenül ajánlatához csatolni tartozik.

Ezen feltételek nyomtatvány-tárunknál példányonként 1 
krral megszerezhetők. Vidékieknek ezen feltételek'a megfelelő 
: r és a szűk-égés postabélyeg előzetes beküldése esetén rneg- 
fruldetnek. Az ócska anyagok részletes kimutatása anyaír és 
leltár beszerzése szakosztályunkban kapható.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt mennyiség 
azért felajánlott egységár szerint kiszámított értékösszeg öu/Q-a 
ez ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt egy nappal 
déli 12 óráig készpénzben, vagy nllami letétekre 'alkalmas 
értékpapírok ban főpénztárunknál leteendő. A bánatpénz*
> »illattal egy boríték alatt nem szabad küldeni.

Bánatpénz.

r era számíthatnak, úgyszintén olyanok sem, melvekben javi- j 
ö.«ok, vagy vakarások fordulnak elő Pótajánlatok 'egváltalában 1 
uem vétetnek tárgyalás alá.

.Íz ajánlati ár számokkal és belükkel olvashatóan kiteendo. 
Az ócska anyagoknak e-etiege< csomagolási költségeit a , 

vevő ezég tartozik viselni. 1
Az ajánlattérő ajánlatára1 a pályázat eredményének eldün- 

•c*eig kötelezettségben marad, ezt tehát időközben vissza nein 
vonhatja.

Az a.ániatok tetszés szerinti részmennyiségre szólhatnak, de 
f. magy. kir. államvasutak igazgatósága is feníaríja magának 
-von jogot, hogy tetszés szerinti részmennyiséget engedhessen 

.. melyet ajanlo, ha csak az ellenkezőt ki nem kötötte 
elfogadni köteles ’

A r3agy. kir. államvasutak igazgatósága fenntart ia továbbá 
agának a jogot, hogy az ajánlatok közt, tekintet * nélkül az > 

ajánlott árakra szabadon választhasson s hogy végre a czél | 
elérésére másfele intézkedéseket is tehessen.

Budapest. 1897. deczember hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem üijaztaijk.)

1db4% magy. jeizálog-sorsjegy-igérvénynyel 2_
Húzás jan. 15-én. Főnyeremény 100.000 kor.

1 db 3% magy. jeizálog-sorsjegy-igérvénynyel
Húzás jan. 25-én. Főnyeremény 200.000 kor.

A kettő együtt csak íft H.Tí1»

Egy darab eredeti 4%-os magyar jelzálog-sorsjegy |
33—33 havi 5 frtos é*

Egy darab eredeti 3%-os magyar jelzálog-sorsjegy |
26—26 havi 5 frtos részletfizetésre is kapható a

„MERCUR“
bank- és váltóüzlet részvény-társaságnál] 

Budapest, Dörottya-utcza 12.

Magyar királyi államvasntak.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Budapest északi főműhelye telepén 

kazánház fog létesittetni s ezen munka biztosítása tárgyában 
ezennel nyilvános tárgyalás hirdettetik, melyre a jogérvénvesen 
kiállított ajánlatok legkésőbb 1898. január 15-éig déli 12 
óráig a rn. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetoség 
titkárságánál benyújtandók.

Később beérkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.
Az ajánlatok közt a szabad választás jogát tekintet nélkül 

az árra. magunknak tartjuk fenn.
Bánatpénz fejében legkésőbb 1898. január hó 14-ig déli 12 

óráig 750 írt azaz hétszázötven forint készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban a Budapest jobbpart - 
üzletvezetoség gyűjtő pénztáránál lefizetendő.

Készpénz után kamat nem követelhető az értékpapírok p 
budapesti illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett tizennégy 
napnál nem régibb utolsó napi árfolyam szerinti, de a név­
értéket meg nem haladó értekben fogadtatnak el:

A lepecsételt ajánlatok borítékai következő felívással 
látandók el.

„Ajánlat a m. kir. államvasutak északi főműhelye telepén 
létesítendő ka^ánházra“.

Jelen ügyben bárminemű felvilágosítással a Budapest jobb­
parti üzletvezetoség építési és pályafentartási osztálya napon­
ként d.Te. 10—12 óra között szolgál.
* Budapest, 1898. január hó.

Az üzletvezetoség.

ESEBBBI

Kitűnő olcsó
Ki'zoritotta a copaivát, ku- 
bébát befecskendezése­
ket: 24 óra alatt meggyógyít ia 
a kifolyást. Iyen hataso- huiyag- 
bajoknal, a :eg7.avarosabb vize­
letet i- megtisztítja. - Jótállás 

I jeléül minden tokocs- s— 
kán ra tu van a ív v '&ST f i- nv* 
Egy óv tokocskát tártál- yPUUJJ 
mázó öve« ára használati 
uta=itásiaiegyüti2frtl0kr.Vidékre 
2 forint 30 kr. beküldése mellett, 

bévmentve vagv utánvéttel.

ü,i

Budapesten, Tőrök József gyógyszertárában,
A kinek jó és olcsó bútorra szüksége van. az forduljon:

Özv. Krause Náuáoraé-hoz
BSeaeliíaa, S2S33

a várban, Dísz tér 9. szám alatt.

legszebb dívának 15 forinttól 20 forintig.
Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban
Budapest, IV., Papnövölde-utcza 8.

Király-uteza 12. szám

ungeu. als

_ Cognac
Czmi-DuMziE« i üli,

FRANCZIA COGNACGYÁB, PB0M0NT0R. 
Vezérügyncksíg: BUDA és BLOCHMAKN, Budapest és Bécs.

ÖF- Mindenütt Kapható. —IMJ
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PHE GRESHAM1

életbiztosító-társaság- Londonban.
Fiók Ausztriában:

BÉCS,
Gisellastrusse 1. u társaság saját 

házában.

korona 157,805.340.—

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Ferencz József-tér 0. és ti, a társaság 
saját házában.

A társaság vagyona 1896. decz. 31-én . .
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1896

deczember 31-én...................................a . , 28,670.916.—
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásáriások stb. után a társaság
fennállása óta (1848.)............................. ..... . , 339,497.900.—

Az 1896. évben a társaság 8654 kötvényt állí­
tott ju....................................................- L . , 80,577.950.—

összeg értékben. — Csekély díjfizetés mellett1 a társaság előnyös jel- 
zálogkölcsönbiztositásokat is köt, a jház- vagy ÍOldbirtok telier- 
mentesitésére a birtokos elhalálozása esetére.:

Prospektusokkal és életbiztosítási díjtáblázatokkal, melyek alapján 
a társaság kötvényeket kiállít és felvilágosítással a jelzálogkölesön-bizto- 
sitást illetőleg, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak az oszlv.- u 
magyar monarchia minden nagyobb városában az ügynök urak, és a a
magyar óe osztrák fiókok. " 31378 V
>0000000000000000000000000001

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynöksége: 
Hoffmann S. «es W.

1898. január havában következő gőzösök fognak indulni:

Honnan Gőzös neve 1898.
jan.

Fiúm?

Liverpool
Hull, Newcastle 0/T
Rouen
Liverpool
London
Glasgow
Rouen
Liverpool
Rotterdam, Antwerpen
Rordeaux
Liverpool
London

Liverpool
Hull, Newcastle O.T

Alsatian
jKolpino

Tanger1. Pernambuco, Bahia, , .
Rio de.Janeiro, Santos !Na»' LlJ0:

(Tarifa (C. L.)
Matlekovits
Zichy
Yeddo
Athenian

1—10 
1—10
10

5—15 
10—20 
10—20 
10—20 
15—25 
15—25 

25
21—31 
21—31 
21-31 
21-31 
21—31 

1—10 
5—15 
5—15 
5—15 

10-20 
15—25 
15—25 
15—25 
21—31 
21—31 
21—31 
21-31

Átrakodási szolgálat közvetlen hcjóraklevelekkel a felsorolt kikötőkből az összes föld­
közi és adriai kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd levantei, kelet-indiai és japáni vonalaira.

Közeptengeri szolgálat.
A) Fiume— Malta—SziczUia—Marsellle-i vonal lSuS. január G-án Mátyás király, 

13-án Andrássv, 20-án Tisza és 27-én Rákóczv gőzös indul Fiúméból Marseillebe és 
1898. januar 7-én Andrússy, 14-én Tisza, 21-én Rákóczy és 2S-án Mátyás király gőzös indul
Marseillebtil Fiúméba.

B) Fiume — Sziczilia—Marséi Re-i gyorsvonal 1S9S. január 3-án Árpád, 10-én Buda, 
17-én Adria, 24-cn Szápáry és 31-én «ipád gőzös indul Fiúméból Marseillebe és 1898 
január 2-án Adria. 9-én Szápáry, lti-án Árpád, 23-án Buda és 30-án Adria gőzös induj
Marseillehöl Fiaméba.

Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger. Algír vagy Gibraltár kikötőkbe elegendő 
rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot, e kikötőket nein érinteni.

2) A gőzös Barcelonán kívül még egy földközi tengeri spanyol kikötőt fog érinteni! 
esetleg Cadixot

Liverpool 
Gibraltar1, London 
Rpuen
Hull, Newcastle 0/T 
Liverpool
Dunkerque1, Rouen
Barcelona2
Algír, Glasgow
Rotterdam, Antwerpen
Bordeaux
Liverpc ol
London
Fiume—Triest
Triest—Fiume

Fiume—Triest 
Triest—Fiume

5zt.-László
Stefánia
Petőfi
Baross
Aleppo

'•Narva
Samaria (C. L.)
Finnland
B. Kemény
Andalusian
Sultana
Szt.-lstván
Zrínyi
Saragossa (C. L.) 
Széchenyi 
Tibor 
Flami n ián

Kr&uter-Thee, Huss. Knöterich (Polygonum avic.) ist ein vorzüg. 
liches Hausmittet bel allen Erkrankungen der Luitwege. Dieses durch 
seine wirksamen Eigenschaften bekannte Kraut gedeiht in einzelnen Di- 
stricten Russlands, wo es eine Höhe bis zu l M e t e r erreicht, nicht zu 
verwectueln mit dem in Deutschland wachsenden Knöterich. Wer daher 
an ,1‘Uthiais. Luftröhren- (Bronchial-} Katarrh, Langen- 
spitxeti-Affectionen. Kehlkupfinden, Asthma, Athemnoth, 
Brustbeklemmung. Husten. Heiserkeit, Bluthusten etc. etc. 
leidet, namentlich aber derjenige, welcher den Keim zur Lungen­
schwindsucht in sich vermutet, verlange und bereite sich den Absud 
dieses Krauterthees. welcher ec nt in Packetrn a 1 Gulden bei 
Ernát Weidem&nn, Liebonburg a. Harz, erhältlich ist. 
Broch urea mit ärztlichen Aeusserungen und Attesten gratis.

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokraánynyaf. 

Keleti-féle sórvkötö orvosi
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nein csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást "és eltávolítja 
czelszerü szerkezeténél fogva át 
eddigi sérvkötők hiányait.

Keleti-féle gumml-sérvkötő 
idomítható pelottával, szarvadb..r- 
védövel es biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül; 
műhibák, mükezek. egyeuesta:". .k 
tHessir.q-féle rend-zer), orfcor^a- 
diai füzük, haskötők, güresérh .ri#- 
nvák és mindenféle gummi&ruk.

Megrendeléseket pentosan e? dia* 
crélen eszközül

KELETI J.
kotszerész és orvo==»bészi műszerész, 

föüzlet és sérvkütészeti mi.ti°:v-
x Budapest. IV.. Korina 

berczeg-utc za 17. 
Sebébe ti ni ü szergyár: 

Rostély - utcza 
Károly-laktanya 15.

Bar Nagy képes ár­
jegyzék ingyen és fcttr- 
mentve. 29713

A budapesti és bécsi katonakórházakban, valamint 
számos katonaezrednei nyert bö tapasztalat folytan ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosofolyasokat. sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgyengült férfiéról, magemleaaket, önfertöztetés uto- 
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés né kui, bármely n5 ; 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon bűnük 
következtében beállott ideg- es ennek otóküvetkezményekép léfrej "•*.{ : 
hatgerinezbajokat gyógyít lő évi katonaorvosi es 10 évi polgári 1 
orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

és biztos sikerrel

ZBa-. KAJDACSY,
v. cs. és kir. ezredorvos.

Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-kürnt 4,
bejárat a lépcsőnél.

Rendel; délelőtt 9 órától 4 óráig, este 
mint férfiaknak külön be- es kijárat

em. ;
31974 i

órától S óráig. Nőknek ugv, ! 
külön váróterem. Díjaz

levelekre azonnal válaszoitatik, gyógyszerekről is gondolkodva .

1
Emlékmű 

a nép felszabadulásának

50 éves jubileumára

Előfizetés: Előfizetéseket elfogad
5 füzetre 1 irt 50 kr 

10 „ 3
40 12 . - „EGYETERTES

kiadóhivatala

Budapest, Papnövelde-utcza 8.
Az egesz mü 40 füzetnél 

több nem lesz.

írja:

BENEDEK ELEK.
Színes mellékletekkel.

Számos képpel.

IBM
ßttdupAst, A’itgj Nándor JUkaarmjfim^bóU’M«V£wnöveide-utcza 8. sz.

j

1898. HAB
SZERKESZTŐS

BUDAPEST,IV. PAPNŐVELDj 

Telefon száma 55-
fr.7.íRATUkAT NEM Küi.DfNl 
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Vidékre postán v. helyben háa
Egy évre .... to frt. I Egy negyi
Egy fél évre . . 10 frt. | Egy hóra 1
Külföldre: S hóra Németi'rszáj 
iranezía-, Uia»z-. öroez-. Töri k-, G 
országokba, Svájcz-, Romania- 
valamint ama* országokba, mell 
szerződéshez tartoznak, nt-gyedévrl

Egy szám ára 6 I

A közvélemécl
Csodálatos időket I 

diteni, letagadni, máj 
képzelt tényeket kigl 
tában tárni fel: c| 
tanácsos, kívánatos, 1 
legyen a czél, a köl 
zetése. j

Ez áramlat ellen I 
a folyton csepegő vj 
vást egy harangot lj 
tül; a ki csak egy j 
vak lesz; a ki egy I 
agyába, együgyűvé j 
dolkozni. 1

A folyton hangzj 
függetlenségi párt tej 
(melyet más téren fl 
máris felvett a részj 
tette az alkotmányt | 
let, tehát hazafiatlaj 

Lehetetlen lenne j 
ben arczul csapni, j 

A függetlenségi pl 
az alkotmányt és uj 
egy esetleges törvéil 
zésére; egyszerűen | 
delme folytán az oil 
elvitázhatlan törv'éni 
az önálló vámterület 

Ez igazságnak nej 
mert az 1867 : XII. 
állapot létezhet, az 
a másik az önálló l 
többé vámszövetség 1 
Sík állapot, mely a 
íeumaradt, vagyis a| 
állapota.

A ki ezt nem éri 
a világon többé sem 

Törvénytelen állal 
ha a függetlenségi il 
jönni január 1-ig aj 
mely világos törvél 
azonban a íüggetleni 
tette a kormányt, i| 
bár, de mégis úgy 
vegezést, a hogy ezl 
vényt, mint a hogy] 
erőszakolt magyaraq 

Alkotmánysértést 
nem követhetett el 
betűje szerint elreiuj 
lyezte az országot; 
a kormány, midőn i 
hajtja végre. Az alkl 
hajtó hatalom a kJ 
ennek kötelessége 
nem pedig az oil 
kevésbbé az ország«] 

Soha, mióta az 
szelni vagy írni s 
oly üres frázis, mini 
ségi párt idézett el| 
potot, mikor ép az

Zlese a fekete é|
Irta:

— Igen, mondá T 
háromezer foriní: két 
ha nem, akkor dolgoz' 
800)46160 leszek vele.

Meri tudói kell, hogj 
és már hires. Hires 
rőtet háttereiről, a szí 
rói, mely ott van ezel 
icő, mikor Tódor jól ií 
Ki sovány karjaival m, 
odaadással ragaszkodó] 
tah.n esztendeje, hói 
szobába a siker, és az 
reg feledve már. i 

Aztán jöttek az almi 
úgy mondjam: mérési 
nek ! Mind.

A hónapos-szobara 
most és a műterem ml 
jNehéz tüggönyök es brl 
szét; az Ottoman a 
Van Dyck. j

Igen, e szállás fény] 
egy embernek, szinte 
estszürkületben, a csel 
esti homályban nyiln.t 
A szép, az édes. a szí
5 a nagy szoba, e rid 
és pazar nyomban. A
1 ü ! Mily poézis ez ij 
Mert a házasság, nei] 
kötelesség és ann\i i.J 
-agy nyilvánosság, a j 
bokréta es .. szabós] 
teller csupán ... |

Künn pedig u-z van 
' '.él, a nap is elbújt 
s.ncs, de komur és u 
fényes e szoba, ha ür 
ts nem jön. nem jön 
eletet, nem a szereim 
helyébe és kérdezik:

S Tódor a falra néi 
*udni kel!, hogy most! 
kellemetlen az üres sz 
mondhatni egyedül is 
Tódor költekező és pt
6 már.

M.óta ugyanis üres


